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  ......شماره داوطلبی: .............................شماره داوطلبی: .............................  نام و نام خانوادگی: .............................نام و نام خانوادگی: .............................

  دقیقهدقیقه  220220گویی: گویی:   مدت پاسخمدت پاسخ  130130تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحانی  ردیف

  دقیقه 18  15  1  15  1فارسی   1

  دقیقه 20  30  16  15  1زبان عربی   2

  دقیقه 17  45  31  15  1دین و زندگی   3

  دقیقه 20  60  46  15  1زبان انگلیسی   4

  دقیقه 50  80  61  20  1ریاضی   5

  دقیقه 20  90  81  10  1هندسه   6

  دقیقه 45  110  91  20  1فیزیک   7

  دقیقه 30  130  111  20  1شیمی   8

  

   داوطلب گرامی:

 برگ، نادرست و یا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقانی پاسخچنان

  اطلاع دهید.مراقبین آزمون جهت اصلاح به 

 علمـی مؤسسه  گاه وبتوانید با وارد کردن مشخصات خود، در اي خود را میهاي دورهونکارنامه آزم  

  نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 

    
  باشد و پیگرد قانونی دارد. وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع میـتمامی حقوق این آزمون متعلق به مؤسسه علمی آموزشی عل

  

  
  9898//1010//2727جمعه جمعه 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  : تیب حروف الفبا)تر (بهطراحان، بازبینان و ناظران علمی 

  

  عنبران ـ هاشمیان علیرضا کاهیدوند ـ خلیلی ـ مژده  1فارسی 

 ـعباسی  1زبان عربی   ـامیري    کیارش پورمهدي 

  محمدرضا فرهنگیان ـ امیري  1دین و زندگی 

  کیا کامران معتمدي ـ رستمی  1انگلیسی زبان 

  ـ احمدي ـ طلوعی ـ یادگاري کیا نگین رستمی  1ریاضی 

  ویدا فیروزي ـ احمدي ـ طلوعی  1 هندسه

  کیا ـ اکبري صحرا یادگاري ـ امیري ـ رستمی  1فیزیک 

  سحر طاوسی ـ امیري ـ طالعی  1شیمی 

 

  :گروه فنی و تولید
  

  مهلا اصغري  مدیر تولید

  آده آواکیان  مسئول دفترچه

  پري، ساجده زائري، آرزو فکري انسیه حسن  اننگار حروف

  ییمهدیه کیمیا  آرا صفحه

  

  سازي مؤسسه علمی آموزشی علـويسازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »1«صفحه                                                       بندي آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  (درس اول تا انتهاي درس نهم) 1 فارسی

 در کدام گزینه آمده است؟» زن، گلبن، ورطه، پهنا تیزپا، غلغه«هاي  معناي واژه -1

  مانند، آورنده، وسیع ) سریع، سرگشته، بی2  ه، وسعتگل، مهلک ي شور و غوغاکنان، بوته) شتابنده، 1

  گردن، گل، بهانه راستی، پس ه) گشایش، ب4  ) شور، زیورآویز، گوهر، دریا، سرگشته3

  ها، درست است؟ معنی کدام دو گروه از واژه - 2

  بخت و سرنوشتب) غرّش: صداي مهیب / طالع:     تر الف) بوم: سرزمین / اجل: کریم

  قصد و اراده: عزمد) جور: ستم کردن /     ج) اختر: ستاره / سیف: تابستان

 ) ب ـ د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

  ت غلط املایی وجود دارد؟در کدام بی -3

  ) از دیده فشاند گریه شوق / برداشت اجل ز گردنش طوق1

  ست بحر و بر ) جودت به خاص و عام رسیده چو آفتاب / فضلت چو روزگار گرفته2

  ) هماي نصرت زي دولت تو گشت روان / عقاب خزلان در دشمن تو زد چنگال3

 وز بسیار داري) کمین عاشقت سیف فرغانی و تو / ازو کمتر امر4

  بیت زیر از کدام شاعر ایرانی است؟ -4

  »گوي و من خاموش تسبیح ،ت نیست / مرغیگفتم این شرط آدم«

  ) سعدي4  ) فردوسی3  ) حافظ2  ) مولانا1

  زیر هستند؟ »قلمروهاي ادبی«یک از  ، بخشی از کدام»ها نگاشت خاطره«و » ها سفرنامه« -5

  ) روزنامه4  یغنای ادبیات) 3  ) شاهنامه2  نامه ) زندگی1

  بیت زیر صحیح است؟  کدام گزینه درباره -6

  »تر شدم مش مگرم درد اشتیاق / ساکن شود بدیدم و مشتاقگفتم ببین«

  گردد: مگر درد اشتیاقم. می ه اشتیاق بردر مگرم به کلم» م«) 2    ) گفتم فعل مضارع اخباري است.1

  مفعولی دارد.جا نقش  ) درد در این4  ) مرجع ضمیر ببینمش، اشتیاق است.3

  ؟نداردالیه  نقش مضافهاي زیر، ضمیر  یک از بیت در کدام -7

  بوم / برانگیختم خاطر از شام و روم اي مردان این پاك) تول1ّ

  خوانی در چهارده روایتبر قرآن ز بسان حافظ /   ود بهخ ) عشقت رسد به فریاد، ار2

  ، در معنی فراز کردکن که هر که محبت نه راست باخت / عشقش به روي دلم صنعت) 3

  کرد اي از دل شیدا می حافظ، گله زلف بتان از پی چیست / گفت ي ) گفتمش سلسله4

 به کار رفته است؟ »کنایه«درکدام عبارت زیر،  - 8

  نگاهی از روي محبت به ما انداخت.) پیرمرد دلسوز بود و 2  لی بود و در آن، دستی نازك داشت.) کارش نگار نقشه قا1

  .درس جدید را در تاروپود خیالمان بافت و ماندگار ساخت) معلم 4  جام دهیم و دل مادر را شاد کنیم.بیا تا با هم کاري ان ) به علی گفتم3

  هاي کدام گزینه در شعر زیر وجود دارد؟ آرایه - 9

  »اي زاردهدار نجابتت / و فلق، محرابی / که تو در آن نماز صبح شهادت گ خون تو شرف را سرخگون کرده است / شفق، آینه«

  آمیزي ـ کنایه ـ تضاد ) جناس ـ حس2  ) مجاز ـ تضاد ـ حسن تعلیل ـ جناس1

 نما تشبیه ـ حسن تعلیل ـ متناقض) کنایه ـ 4    ) تشبیه ـ کنایه ـ مجاز ـ تضاد3
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 بندي آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچه                                            »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 
 

  ؟کار رفته است تعلیل به حسن در کدام گزینه -10

  دابر گوینده که بر ساحل عمان گذرپیش طوفان سرشکم زحیا آب شود / ) 1

  سرپنجه خورشید به شبنم نتوان یافت / دل صاف کن اي محتسب از کینه مستان) 2

  اي ما را صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / که سر به کوه و بیابان، تو داده) 3

 جز شرمندگی ود بهحاصلی نب بی بید مجنون در تمام عمر، سر بالا نکرد / حاصل) 4

  بیانگر کدام ویژگی زیر است؟ » ریخت د؛ سگ را روان گرته میکشی معلم، مرغان را گویا می«عبارت  - 11

  ) شجاعت4  ) مهارت3  ) دقت2  ) سرعت1

  شود؟ ت زیر، در کدام بیت دیده میمفهوم مشابه با عبار -12

  »تر بست فتند، کمربند خود را تنگهر چه بر او تنگ گر«

  نجام افتادسرا او نیک ي کنان باید رفت / کان که شد کشته ) زیر شمشیر غمش، رقص1

  جا توان کوه گرانی را کشید آن ) در اقلیم مدارا ضعف بر قوت بود غالب / به مویی می2

  ما ي ) زیر شمشیر حوادث، مژه برهم نزنیم / بر رخ سیل گشاده است در خانه3

  دلان، صائب، چرا چون تیر نگریزم / که پر خون شد دهانم از همان دستی که بوسیدم ) از این سنگین4

  است؟  نادرستکدام گزینه   فهوم عبارت مشخص شدهم -13

  : پاك کنیم.باز کنیم) شوخ از خود 2  : دور کرد. باز گرفت) ما را به نزد خویش 1

  : رفتیم.باز شدیماي  ) ما به گوشه4  : داخل شویم.در رویم) نگذاشت که ما به گرمابه 3

  پیام کلی بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟  -14

  »ها جی ما را برسد شاید / چون عشق حرم باشد، سهل است بیابانگر در طلبت رن«

  وفایی معشوق   ) بی4    هاي راه عشق   ) ناچیز بودن سختی3  هاي راه عشق ) تحمل سختی2  بودن راه عشق دشوار) 1

  است؟ نادرستمفهوم کلی کدام بیت  - 15

  نمایی) ) در بن این پرده نیلوفري / کیست کند با چو منی همسري (خودستایی و خود1

  باران ز ابري چکید / خجل شد چو پهناي دریا بدید (تواضع و فروتنی)  ) یکی قطره2

  سخنی گوش ماند (سکوت اختیار کردن) یره و خاموش ماند / کز همه شیرین) لیک چنان خ3

 به دهان، برزده کف چون صدف / گاه چوتیري که رود بر هدف (توانایی و دقت) ه) گ4

 ل تا انتهاي درس چهارم)(درس او 1زبان عربی 

  )16ـ  25( **عین الأصح و الأدق فی الجواب للترجمۀ أو المفردات أو الحوار:

 :ماراً لذیذةًأثي یخرج من شجرةٍ کبیرةٍ قد نمت من حبۀٍ صغیرة ذاك هو االله الّذ -16

  آورد! میبود، بیرون هاي کوچک رشد کرده  هایی خوشمزه از درخت بزرگی که از دانه خدا همان کسی است که میوه) 1

  آورد! هاي لذیذي بیرون می میوهاي کوچک رشد کرده است  ) آن همان خدایی است که از درختی بزرگ که از دانه2

  کند بیرون آورده است! اي رشد می ههاي لذیذ از درختی بزرگ که از دان ) خدا همان کسی است که میوه3

  هاي خوب بیرون آورد! رده است میوهدانه کوچک رشد کهمان خدایی است که از درخت عظیم که از ) آن 4
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 محل انجام محاسبات

 

 

 :»ندامنا و انصرنا علی القوم الکافریربنا أفرغ علینا صبراً و ثبت أق« -17

  پس ما را بر گروه کافر یاري کن! ،يهایمان را استوار کرده بود اي و گام ) پروردگار ما به ما صبر داده1

  !است پس ما را بر مردم کافر یاري کرده ،ایمان را استوار کرده استه ) خداي ما به ما صبر عطا کرده است و گام2

  و ما را بر گروه کافر یاري کردي! هاي ما محکم شده است که گامپروردگارا به ما صبر عطا کن ) 3

  کن و ما را بر گروه کافر یاري کن!هاي ما را استوار  ) پروردگارا بر ما صبر عطا کن و گام4

 نسب معبودات الکفّار لأنّهم یسبون االله من العداوة: قد أمرنا االله ألّا -18

  گویند! ها به خدا از روي دشمنی ناسزا می ) خدا به ما فرمان داده که معبودات کافران را دشنام ندهیم زیرا آن1

  دهند! ها خدا را دشنام می زیرا آندهد تا معبودات کفار را دشنام ندهیم  االله به ما دستور می) 2

  ي دشمنی خدا را ناسزا خواهند داد!د ما را امر کرده است که خدایان کافران را ناسزا نگوییم چرا که از رو) خداون3

  گفتند! را از روي نادانی ناسزا میمعبودات کفار را دشنام ندهیم زیرا خدا دهد که  ) خدا به ما فرمان می4

 :ۀًحینما تنظر إلی تلک الصور الجمیلۀ لا تصدق أنّها لیست حقیقی -19

  ها حقیقی نیستند! اور نکردي که آنکه به آن تصاویر قشنگ نگاه کردي ب  ) زمانی1

  ها واقعی هستند! کنی که آن اور مینگري ب که به آن تصاویر زیبا می  ) زمانی2

  ها واقعی نیستند! کنی که آن ر نمیکنی باو نگاه میکه به آن تصویرهاي زیبا   ) هنگامی3

  ها واقعی هستند! کردي که آن ر نمیشود باو هاي قشنگ دیده میکه آن تصویر  ) هنگامی4

  عین الصحیح فی الترجمۀ: - 20

  انگیزد! فرستد و ابري را برمی می ها راد: خدا همان کسی است که با»یر سحاباًثي یرسل الریاح فتاالله الّذ«) 1

  ی را آفرید!خدایی که نور و تاریک : ستایش براي»ي جعل الظلمات و النورالله الّذالحمد«) 2

  از نود سال عبادت بهتر است! تفکرّ ساعۀ خیر من عبادة سبعین سنۀ: یک ساعت اندیشه) 3

  !ها یکی هستند و من هم خداي جهانیان هستم : قطعاً امت»کمهذه أمتکم أمۀٌ واحدةٌ و أنا رب إنّ«) 4

  فی الترجمۀ: الخطاءعین  -21

  کنند! از زمین زندگی می ها در مساحت پهناوري لمان) یعیش المسلمون فی ساحۀٍ واسعۀٍ من الأرض: مس1

  اره آتش آن فروزان بود نگاه کردم!نظرت إلی الشمس الّتی کانت جذوتها مستعرة: به خورشیدي که پ) 2

  پس براي او ده (تا) مانند آن است! کار نیک بیاوردفله عشر أمثالها: هرکس ) من جاء بالحسنۀ 3

  ها بارها در سال رخ داده است! اهیمتین فی السنۀ: اتفاق باران ظاهرة مطر السمک مرّ ) تحدث4

  حسب التوضیحات: الخطاءعین  -22

  الأنجمب) بخار متراکم فی السماء ینزل منه المطر  المشمشفۀ) فاکهۀ یأکلها النّاس مجفّآ

  الشررة) من الأحجار الغالیۀ ذات اللون الأبیضد  الینبوع) عین الماء و نهرٌ کثیر الماءج

  آ )4  ج) 3  جـ  آ) 2  د) ب ـ 1

 عین الصحیح حسب الحقیقۀ أو الواقع: - 23

  مسلمین لأداء واجباتهم) القائد هو رئیس البلاد الّذي یأمر ال2  تختلف أنواعها و أسبابها) الفرشاة وجع فی الرأس 1

  ) العامل هو الّذي یعمل لمصلحۀ العدو4  تنتقل من مکانٍ إلی مکانٍ آخر) الثَّلج ریح شدیدةٌ 3

   ؟حول الحوار الخطاءفی أي عبارة جاء  -24

  ـ علی عینی یا صدیقی.        ) ـ اجلب هذه الحقیبۀ إلی هنا.1

  .هناـ جئت للمرة الأولی إلی         ) ـ کیف وجدت إیران؟2

  إصفهان.مدینۀ من ـ لا؛ أنا         هل حضرتک من مازندران؟) ـ 3

4جاهزون.ـ نحن         جعلوا جوازاتکم فی أیدیکم.) ـ ا  
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 محل انجام محاسبات

 

 
 

 أي کلمۀٍ زائد لتکمیل الفراغات؟ - 25

 سبرا )1

  ) ناجح2

 ) شراء3

  ) حفلۀ4

 )26ـ  28( ** اقرأ النّص التالی ثم أجب عن الأسئلۀ:

 :فد أنصاري أستاذٌ بجامعۀ طهران و قال فی الصعن سرّ الحیاة الناجحۀ فوجدتها فی دین«السی لقد کانت رسـالۀ   فی یومٍ بحثت الإسلام و فهمت

تعایشـاً  و تتعایشوا مع بعضکم  تفرّقوا لااالله جمیعاً و  بحبلاعتصموا  اجتناب الإساءة و هذا سرّ الحیاة الحقیقیۀ. یا أیها الطّلابالإسلام علی أساس 

: وقف أحد الطّـلاب و سـأل  » الإصرار علی نقاط الخلاف.یجوز  و لا علی حرّیۀ العقیدة یؤکّدآن إنّ القر«هذا الأستاذ الکریم یقول لهم دائماً: » سلمیاً

فی القرآن هذه الآیۀ: قل یا أهل الکتـاب تعـالوا    ... مثلاً جاءت... نعمنعم«فأجاب السید أنصاري: » یان؟الأد واً أستاذي؛ هل یحترم الإسلام بقیۀعف«

  »إلی کلمۀ سواء بیننا و بینکم

  حسب النّص: الخطاءعین  -26

  ) إصرار المسلمین علی نقاط الخلاف أمرٌ سیء2  ان التعایش السلمی من مواعظ الأستاذ) ک1

3تأکید القرآن علی احترام العقیدة دون بیانها4  ةجتناب الإساء) سرّ الحیاة الناجحۀ هو ا (  

  :علی الترتیبعین الصحیح حول الکلمات المعینۀ  - 27

  علٌ مضارع من باب تفعیل) ف2  »الحب«) اسم مفرد مذکرٌ و جمع تکسیره 1

  ) فعلٌ مضارع من باب تفعل4    »صلح«) اسم مفرد مذکرٌ و متضاده 3

  من أساس الإسلام فی النّص؟ جاءماأي عبارة  -28

  العقائد الأخري ) احتفاظ4  ) اجتناب الإساءة3  قۀ) إیجاد التفر2  ) احترام الأدیان1

  :علی الترتیبعین الصحیح فی رقم الساعتین  -29

  05:45ب)   10:50ف) ال

  ربعاً ـ الخامسۀ إلّا ربعاً ) الحادیۀ عشرة إلّا2  ) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعا1ً

  الخامسۀ و النصف) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ 4  ۀ عشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعاً) الحادی3

  عین الصحیح فی تبیین الأفعال: -30

  . (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب تفعل)هبتجسسقلب العدو  العمیل یفرِّح) 1

  )أمر ـ المجرد الثلاثی مصدره حسنإلی من فَعلَ سیئۀ فی حقّکم. (فعل  أحسنوا) 2

  صدیقاً یصدقنی دائماً. (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب تفاعل) أجالس) علَی أن 3

4 (معرفۀ سرّ الظاهرة حاولت (فعل ماض ـ المزید الثلاثی من باب مفاعلۀ)علی فهمه و لکن ما قدرت .  

  )ششم(درس اول تا انتهاي درس  1دگی دین و زن

 هراسی اشاره دل برملا شدن اسرار و حقایق عالم مربوط به کدام مرحله است و به زیرافکندن چشم از ترس و شود؟ و میقیامت با چه چیزي آغاز  -31

  به کدام دارد؟

  حضور شاهدان و گواهان ـ دوم ـ اول نفخ صور )2    ها انسان شدن همه ندهـ ز اول ـ یان یافتن دنیاپا )1

  ها همه انسان نزنده شد ـ دوم ـ پایان یافتن دنیا )4  حضور شاهدان و گواهان ـ اول ـ نفخ صور اول )3

  مهرجان .....................) آ

  ..................... ب) بیع 

  مجتهد.....................) پ
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  یزي دارد؟باشد و اشاره به چه چ مییک  کدام» ؟دهید میچرا علیه ما شهادت « مخاطب عبارت - 32

  معاد روحانی ـ شاهدان و گواهان قیامت اعضاي بدن از )2  معاد جسمانی ـ فرشتگان الهی از شاهدان و گواهان قیامت )1

  معاد روحانی ـ فرشتگان الهی از شاهدان و گواهان قیامت )4  معاد جسمانی ـ شاهدان و گواهان قیامت اعضاي بدن از )3

  رود و نوید کدام مرحله قیامت است و چگونه است؟ میبراي چه چیزي بکار  در قرآن کریم» کثیبا مهیلا«تعبیر  -33

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها و زمین به آسمان ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ اول ـ ها کوه )1

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها مانو زمین به آس ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ دوم ـ خورشید )2

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ دوم ـ ها کوه )3

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ اول ـ خورشید )4

  وادث قیامت صحیح است؟مورد احوال و ح ي زیر، درها چه تعداد ازگزاره -34

  ست.ها شاهد و ناظر بر همه پیامبران و امت (ص) خدا رسول الف)

  شود. میبا حضور شاهدان و گواهان، رسیدگی به اعمال در قیامت آغاز  ب)

  شود. در برپایی دادگاه عدل الهی، صرفا اعمال انسان در ترازوي عدل پروردگار سنجیده می ج)

  گردند. ناك و زنده شدن همه مردگان، همگی به دنبال راه فرار میبعد از پیچیدن بانگ سهم د) 

  چهار )4  سه )3  دو )2  یک )1

  نمونه آن کدام است؟ رود چیست؟ و میاعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین ن -35

  مازن ـ آثار ماتاخر )4  ساختن مسجد ـ آثار ماتاخر )3  ساختن مسجد ـ آثار ماتقدم )2  نماز ـ آثار ماتقدم )1

  داراي چه ویژگی است؟ در آیات قرآن کریم کدام عالم است و» یوم یبعثون«منظور از  -36

  شان را بشنود. تواند با همگان سخن بگوید و پاسخ میانسان از آن عالم  ـ برزخ )1

  شان را بشنود. واند با همگان سخن بگوید و پاسخت میانسان از آن عالم  ـ رستاخیز )2

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میر کنا ها پرده ـ برزخ )3

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میکنار  ها پرده ـ رستاخیز )4

دهند و فرشـتگان در   میشود که شما در دنیا چگونه بودید، چه جوابی  میگفتگوي فرشتگان با ظالمان و گناهکاران وقتی به گناهکاران گفته  در -37

  گویند؟ میپاسخ آنان چه 

  گویند. هرگز، این سخنی است که ایشان می ـ ایم ما درگذشته اعمالی را ترك کرده )1

  سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. مگر ـ ایم ما در گذشته اعمالی را ترك کرده )2

  مگر سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. ـ مستضعف بودیم سرزمین خود ما در )3

  گویند. میهرگز این سخنی است که ایشان  ـ خود مستضعف بودیم ما در سرزمین )4

ي پوسیده را دوباره زنده کنـد؟  ها خود را فراموش کرده بود، گفت کیست که این استخوانین براي ما مثلی زد، درحالی که آفرینش نخست و« از آیه شریفه - 38

  گردد؟ مییک مستفاد  کدام» قتی داناستها را براي نخستین بار آفریده و او بر هر خل بگو همان خدایی که آن

  اساس حکمت الهیم براي پیوستن به روح در آخرت برضرورت آفرینش مجدد جس )1

  جریان همیشگی تبدیل زندگی به مرگ و بالعکس در طبیعت نشان دهنده رستاخیز و قیامت است. )2

  ها است. آنزنده کردن  دوباره نشانگر توانبب او برزمین  موجوداتتوانایی خداوند در خلق و آفرینش  )3

  علم الهی است. دهنده قدرت و در برزخ نشان ها زنده شدن مجدد انسان )4
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در  اند  شده ها مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي بسیاري از انسان«که  این  و» ستها افول ناشدنی انسان به دنبال پایان ناپذیرها و«که  این - 39

  ؟موید ضرورت معاد در پرتو چیستبه ترتیب » دنیا ممکن نیست

  عدل الهی ـ عدل الهی )4  حکمت الهی ـ عدل الهی )3  عدل الهی ـ حکمت الهی )2  حکمت الهی ـ حکمت الهی )1

  درباره گمان نادرست چه اعتقادي است؟» ان هم الا یظنون«متجلی است و عبارت قرآنی آیه شریفه نتیجه ایمان به خداوند و عمل صالح درکدام  -40

  »ما هی الا حیاتنا الدنیا« ـ »الدار الاخره لهی الحیوان« )1

  »ما هی الا حیاتنا الدنیا«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )2

 »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )3

  »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »الدار الاخره لهی الحیوان« )4

  ارزش شدن زندگی چند روزه دنیایی براي چه کسانی است و علت آن کدام است؟ یب -41

  تمایل به آخرت گرایش و ـ معتقدان به حیات اخروي )2  گرایش آنان به جاودانگی ـ معتقدان به حیات اخروي )1

  جاودانگی گرایش آنان به ـ منکران حیات اخروي )4  گرایش و تمایل به امور دنیوي ـ منکران حیات اخروي )3

  به ترتیب مربوط به کدام است؟» دشمن حداکثري«و » ها سودمندترین دانش«توجه به روایات معصومین(ع) تعابیر با -42

  نفس اماره ـ خودشناسی )4  اماره نفس ـ خداشناسی )3  شیطان ـ خودشناسی )2  شیطان ـ خداشناسی )1

  برد؟ میکار  هدایت برایشان، پشت به حق کردند چه ترفندي را بهشدن کسانی که بعد از روشن  شیطان درباره بیان قرآن کریم در -43

  کند. میوسیله قمار و شراب در میان آنان عداوت و کینه ایجاد   هب )1

  فریبد. میاعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی  )2

  کشاند. میبا وسوسه کردن و فریب دادن آنان را به بیراهه  )3

  کند که انسان را از پیروي از عقل و وجدان باز دارد و سرکشی کند. میکاري  )4

  کند؟ میشود که انسان در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد و چه زمانی انسان خود را سرزنش و ملامت  میچه چیزي سبب  -44

  عدم توجه به عبادت و بندگی ـ ها و زیبایی ها به نیکی گرایش انسان )2  به گناه آلوده شدن ـ ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکی )1

  به گناه آلوده شدن ـ وجدان اخلاقی )4  عدم توجه به عبادت و بندگی ـ وجدان اخلاقی )3

  مبین آن است؟ موضوعی مرتبط بیان کنیم کدام مفهوم» الاخره و فعند االله ثواب الدنیا«  و »خلقناها الا بالحق ما«بخواهیم براي دو عبارت قرآنی  اگر - 45

  براي خدا قرار دهد.را خویش  یخواهد باید زندگ پایان می خوبی را به صورت بی واست نهایت طلب  اگر روح انسان بی )1

  کند. میعنوان هدف خویش انتخاب  به دهد لذا انسان خردمند، خدا را خداوند داراي صفت حکیم است کاري را بیهود انجام نمی )2

  .ع انتخاب انسان و خداوند متعال هدف نهایی انسان استهدفمندي جهان تاب )3

  را براي رضاي او صرف کند. برگزیند و زندگی خود و ش خویش را بشناسدنهدف از آفری باید انسان خود )4

  هاي اول و دوم) (درس 1زبان انگلیسی 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- My brother doesn’t drive carefully. He ....................... a terrible accident in the near future. 

1) will have 2) is going to have 3) won’t have  4) was going to have 
 

47- “How was your trip to Yazd?” 
“It was ..................... . I’m going to go there again.” 
1) really amazing 2) more amazing 3) much amazing 4) much more amazing 
 

48- He said he had a great time in London, but he didn’t give any ....................... about his trip. 
1) details 2) schedules 3) choices 4) additions 
 

49- When your computer gets old, and you want to buy a new one, consider ....................... it to a local school. 
1) modernizing 2) collecting 3) comparing 4) donating 
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50- In my ......................., he is the greatest sportsman in Iran. 
1) wonder 2) opinion 3) truth 4) brain 
 

51- I didn’t feel that this was a/an ....................... time to mention the subject of money. 
1) regular 2) appropriate 3) hopeful 4) visible 
 

52- If you don’t know the ....................... between two words, your dictionary can help. 
1) information 2) importance 3) difference 4) pronunciation 
 

Part B: Cloze Test 
According to some experts, the younger people are basically different from the older ones. The old do not 
understand all the problems of the …(53)… world. On the other hand, the younger people have grown up with 
these problems and are …(54)…worried about them. The older people still …(55)… the business organizations, 
government and education. The younger people want to make changes in these …(56)…to fit the needs of 
modern society. 

53- 1) modern 2) common 3) amazed 4) proper 
 

54- 1) freely 2) orally 3) correctly 4) deeply 
 

55- 1) defend 2) consider 3) control 4) capitalize 
 

56- 1) hints 2) areas 3) elements 4) movements 

Part C: Reading Comprehension 
It may be interesting for us to know something about birds. Birds do not fly high up in the sky because the thin 
air there does not hold them up and also it becomes difficult for them to breathe. They fly near the ground so 
that they can see where they are and look for places they know. Some sea birds fly so low over the sea that waves 
often hide them. There is a short distance between summer and winter homes of some birds while others fly 
thousands of miles. Many birds fly at night so that they can rest and eat during the day. They know when to fly 
south. Perhaps, cold weather and shorter autumn days tell them when to migrate. They fly south because they 
know when winter comes, there will be little food left for them to eat in the north. But there, they can find plenty 
of insects, seeds and fruit to eat. Still, we do not know many things about birds.  

57- According to the passage, some birds start to fly south in ....................... . 
1) autumn 2) spring 3) summer 4) winter 
 

58- Birds do not fly high up in the sky because they can’t ....................... there. 
1) breathe well 2) eat and rest 3) look for places 4) find insects 
 

59- Some birds fly at night because they ....................... . 
1) are able to fly much faster than day 2) are afraid of flying during the day 
3) can find food in daylight better 4) can breathe more easily at night 
 

60- The word “there” in line 7 refers to ....................... . 
1) the north 2) the south 3) the sky 4) winter home 

  )از فصل اول تا ابتداي تعیین علامت در فصل چهارم( 1ریاضی 

x]در بازه 3اگر عدد  -61 , x) 3   کدام است؟  xباشد، مجموعه مقادیر ممکن براي  9

1([ , ]
1

6
3

  2(( , ]
1

6
3

  3(( , ]
2

6
3

  4([ , )
2

6
3
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  است؟  نادرستهاي زیر  چه تعداد از گزاره -62

  تعداد دلخواه عدد گنگ وجود دارد.آ) بین هر دو عدد گویا، به 

  عداد دلخواه عدد صحیح وجود دارد.ب) بین هر دو عدد گنگ، به ت

Aپ) اگر Bگاه  نامتناهی باشد، آنA  یاB توانند متناهی باشند. می  

  اي باشد مجموعه مرجع نام دارد. موعهجموعه که زیر مجموعه هر مجمت) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

n(A)اگر -63 x  n(B)و1 x  n(Aو4 B) n(A B) x  4 1  باشد، مقدارn(A B)  کدام است؟  

1 (3  2 (4  3(x 2 1  4(x 2 1  

 qباشد. اگر این تصاعد یازده جملـه داشـته باشـد،     می 160و مجموع شش جمله آخر  5مجموع شش جمله اول  ،صعودي در یک تصاعد هندسی -64

  چند است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (8  

توانند سـه جملـه متـوالی از یـک دنبالـه حسـابی باشـند،         ، جمله دوم و دو برابر جمله پنجم و جمله هشتم میصعودي ر یک دنباله هندسید -65

  هاست؟ ترین آن دد چند برابر کوچکترین این سه ع بزرگ

1(7 4 3  2(5 4 3  3(2 3  4(5 2 3  

)چه تعداد از جملات دنباله -66 , , , )  41 38 35  اند؟  منفی  

1 (13  2 (14  3 (12  4 (15  

اگر -67
sin x

sin x






1
4

1
  چقدر است؟  tanxدر ربع سوم باشد مقدار xو کمان 

1 (3  2(
3

4
  3 (3-  4(

1

3
  

حاصل عبارت - 68
cot

(cos sin )( ) tan
cot

 
    



2
4 4 2

2

1 15
15 15 15

15
  کدام گزینه است؟  

1 (2  2(cos 215  3(tan 30  4 (1  

xهاي معادله ریشه -69 x
2 2 33   اند؟ کدام81

  6و  2) 4  3و  6) 3  2و  3) 2  4و  2) 1

/حاصل عبارت -70 /( )  
5 3 5 3 0 3 0 12 8 2 2   کدام است؟ 8

1(2 2  2(2  3(
2

2
  ) صفر4  

Aدر مثلث -71 BC


،a  bو8  Aو6 B


 
5

6
  ت، مساحت مثلث کدام است؟ اس 

1 (12  2(12 3  3(6 3  4 (6  

xمعادله  هاي مجموع جواب - 72 x 4 225   کدام گزینه است؟ 26

  ) صفر4  -2) 3  1) 2  5) 1
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7حاصل -73 4   کدام است؟  3

1(2 3  2( 2 5  3(2 3  4(2 5  

xاگر -74  1 x)باشد حاصل2 x )

1
1   کدام است؟  3

1( 2  2(2  3(1 2  4(1 2  

3دهد که  ها معادله درجه دومی را نشان می یک از گزینه کدام -75   هاي آن است؟ یکی از جواب 2

1(x x  2 10 1     2(x x  2 5 2 6   

3(x  2 5 6    4(x  2 5 2 6  

عبارت -76
sin x cos x

sin x cos x




  معادل کدام گزینه است؟  

1(tan(x )



4

  2(cot(x )



4

  3(
tan x

tan x





1

1
  4(cot(x )




4
  

Bنقطه -77 ( , sin x) , A ( , cos x) 1 دو نقطه از خطی با شیب 2
1

2
tanهستند اگر  x  2 باشد مقدارcos x کدام است؟  

1(
1

3
)3  صفر )2  

2

5
  4(

1

6
  

در هم ضرب کنـیم  را با یک جمع کنیم و دو عدد حاصل جمع را کدام عدد طبیعی است که چون یک سوم آن را با یک و همچنین یک چهارم آن  -78

  شود؟ می 20برابر 

1 (19-  2 (20  3 (12  4 (21-  

tanاگر - 79
m


     



3 3
و

2 4
   کدام است؟  mحدود 

1(m  1  2(m 1  3(m  1 1  4(m   2 1 

 کدام است؟ ABCبا توجه به شکل مقابل نسبت محیط به مساحت مثلث  -80

1(
24

25
  

2(
25

24
 

3(
16

24
  

4(
24

16
  

  هاي اول و دوم) (فصل 1هندسه 

  ؟ باشد متر سانتی 9به فاصله  dو خط  Aشود که از نقطه  ر یک صفحه قرار دارد. چند نقطه در صفحه یافت مید dمتر از خط  سانتی 12به فاصله  Aنقطه  - 81

  2) 4  2) حداکثر 3  ) یک2  ) هیچ1

 :ABCDقطع کنند. چهارضلعی  D , Bکنیم. تا یکدیگر را در  رسم می A , Cو به مرکز  ACکنیم. دو دایره به شعاع  را رسم می ACخط  پاره -82

  هستند. 120و 60هایش ) لوزي است و زاویه2  هستند. 135و 45زي است و زاویه) لو1

 است. 45قطرش) مستطیل است و زاویه بین دو 4  است. 60) مستطیل است و زاویه بین دو قطرش3
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 کدام گزینه درست است؟ -83

  رسیم. گیریم و به نقیض حکم یا یک اصل کلی می ) در برهان خلف، نقیض فرض را در نظر می1

  رسیم. ) استدلال استقرایی استدلالی است که از حکم کلی به حکم جزئی می2

  آوریم. ) براي نشان دادن نادرستی یک حکم کلی مثال نقض می3

  پذیریم. ) اگر نادرستی یک حکم کلی را نتوانیم رد کنیم، درستی آن را می4

اگر - 84
a b c 
 

3 3 2 1

2 3 5
aو  b c  3 2   کدام است؟  abباشد مقدار  22

1 (9  2 (12  3 (6  4 (18  

  کدام است؟  OCEمساحت به  OBDدر شکل زیر، نسبت مساحت مثلث  -85

  

1 (2  

2 (1  

3 (5/1  

4 (5/0  

  

hزیر شکلدر  - 86 h2 هاي مثلث قائم الزاویه هستند، نسبت ارتفاع و1
h

h
2

1

  کدام است؟  

1(
3

5
  

2(
4

5
  

3(
2

3
  

4(
3

4
  

است. نسبت ABDو دو برابر مساحت  ADEسه برابر مساحت مثلث  ACEقابل مساحت مثلث در شکل م -87
DE

BD
 کدام است؟ 

1(
3

2
  

2(
2

3
 

3 (2 

4( 3 

در شکل مقابل، -88 A D طول ،BD  چند واحد است؟  

1 (22  

2 (23  

3 (24  

4 (25  
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  محیط مثلث مقابل کدام است؟ -89

1 (16  

2 (32  

3 (60  

4 (24  

 کدام است؟  xدر شکل مقابل مقدار  - 90

1 (8  

2 (9  

3 (4  

4 (5  

  )و دوم و فصل سوم تا ابتداي پایستگی انرژي مکانیکی(فصل اول  1فیزیک 

  است؟  نشدهچه تعداد از تبدیل واحدهاي زیر به درستی انجام  -91

/)آ kg / g  6 92 5 10 2 5 /ب)    10 cm m 2 20 75 75  

/)پ ns / ms   7 125 6 10 5 6 dmت)  10 / cm 3 6 33100 3 1 10  

/ث) nC mC6 5 6500  

  ) دو4  ) سه3  ) یک2  ) چهار1

/وcm8مکعب مستطیلی به ابعاد -92 dm0 /و5 m0   توان با این مکعب مستطیل اندازه گرفت؟  هاي زیر را می یک از حجم مفروض است. کدام 01

1(/ mm30 004  2(/ m 30 02  3(/ dm30 08  4(/ mm30 16  

 کدام است؟ SIواحد در  A، یکاي کمیت »فشار«کمیت فرعی با توجه به یکاي  - 93

A
 

 زمان    
   حجم فشــار

1(
kg

m s4 3
  2(

m s

kg

4 3

  3(
s m

kg

2 3

  4(
kg

m s3 2
  

م صورت نگیرد چگالی مخلوط چند کیلوگرم بـر  کنیم. اگر تغییر حج کیلوگرم بر لیتر مخلوط می 6/1 مایعی به چگالیاز سه لیتر آب را با دو لیتر  -94

متر مکعب است؟ سانتی
g

( )
cm

 3 آب
1  

1(/1 24  2(/6 2  3(/  31 24 10  4(/  36 2 10  

درون مکعبی که از فلزي به چگالی - 95
g

/
cm3

7 گـرم باشـد.    1500و جرم آن cm3352اي وجود دارد. اگر حجم مکعب ساخته شده است. حفره 5

  حجم حفره چند دسی متر مکعب است؟ 

1 (152  2 (200  3(/0 152    4(/0 2    

ترین سطح آن روي سـطح افقـی قـرار دادیـم و      ترین سطح و کوچک است. این جسم را از بزرگ cm10وcm4وcm2ابعاد جسمی به ترتیب -96

  گرم است؟اسکال است. جرم این جسم چند کیلوکیلو پ 50اختلاف فشار ایجاد شده در این دو حالت متوجه شدیم 

1 (10  2 (12  3 (5  4 (15  
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  .......................ایم. فشار وارد بر کف ظرفی بیشتر است که  هاي مختلفی مایعی از یک نوع را ریخته در ظرف - 97

  تر باشد. ) سطح قاعده آن کوچک2    ) مقدار مایع بیشتري در آن باشد.1

  تر باشد. ) سطح قاعده آن بزرگ4  ) ارتفاع سطح مایع از کف آن بیشتر باشد.3

  آید؟  متر پایین می عده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو ظرف را باز کنیم سطح آب چند میلیدر شکل زیر قا -98

kg kg
( , )

m m
 

3 3
1000 ــت800 ــالی نف ــالی آب چگ     چگ

1 (100  

2 (50  

3 (40  

4 (25  

جریان آب با تندي -99
m

s
  د متر بر ثانیه است؟شود. تندي خروج آب از شیر آب چن میcm12طروارد شیر آب به قcm32اي به قطر از لوله 9

1 (64  2 (32  3 (12  4 (18  

متر جیوه است؟ متري یک دریاچه، چند سانتی 8/40فشار در عمق  - 100
kg

( cmHg , )
m

      3 جیوه
75    فشار هوا 13600

1 (78  2 (5/79  3( 372   4 (375  

  کند؟  تغییر می چگونهو چند درصد دهیم. انرژي جنبشی متحرك  کاهش می%40سرعت اتومبیلی که در حال حرکت است را  -101

  ـ افزایش%64)4  ـ افزایش%36)3  ـ کاهش%64)2  ـ کاهش36%)1

  ثبت افقی چند ژول است؟متر در راستاي م 50جایی جسم به اندازه  به جا براي Fر کار نیروي با توجه به شکل زی -102

1(75 3  

2(75  

3(75  

4(75 3  

چند  Fد کار انجام شده توسط نیروي بر متر پایین می 20دار به طول  شیب را با سرعت ثابت روي سطحkg80وزنه به جرم Fدر شکل زیر نیروي  - 103

کیلو ژول است؟
m

(g )
s


2

10  

1(8 3 

2(16  

3(16 3 

4(8  

/مطابق شکل زیر جسمی به جرم -104 kg2 با سرعت2
m

s
کنـد. اگـر بیشـترین     به پایین پرتاب شده و به فنري برخورد کرده و آن را فشرده می20

/انرژي پتانسیل ذخیره شده در فنر J83 و (طول فنر فشرده شده بسیار ناچیز است باشد. کار نیروي مقاومت هوا کدام است؟4
m

g
s


2

10(   

1(J409  

2(J471  

3(J471  

4(J409  
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متري با سرعت 50گرم را از ارتفاع  800جسمی به جرم  - 105
m

s
ژول باشـد   200ایم. اگر اندازه کار نیروي مقاومـت هـوا    به سمت پایین پرتاب کرده 6

انرژي جنبشی جسم در لحظه رسیدن به زمین چقدراست؟
m

(g )
s


2

10  

1(/ J14 4  2(/ J614 4  3(/ J214 4  4(/ J12 4  

متـري سـطح    110متري سطح زمین به ارتفـاع   60کیلوگرم درون یک بالابر قرار داده شده است اگر این جسم از ارتفاع  5جسم ساکنی به جرم  -106

زمین برده شود. کار نیروي بالابر بر روي جسم کدام است؟
m

(g )
s


2

10   

1(kJ2500    2(kJ2500    3(/ kJ2 5    4(/ kJ2 5    

 ثانیه چند کیلو ژول است؟ 50در  Fکند. کار نیروي  جا می متر روي سطح افقی جابه 4را در هر ثانیه  Mوزنه  Fدر شکل زیر نیروي  - 107

(Sin / ) 37 0 6  

1 (56/2 

2 (28/1  

3 (64/0 

4 (32/0 

mزیردر شکل  -108 kg باشد. کار نیـروي   J6شود. اگر کار نیروي اصطکاك در مسیر سطح شیبدار برابر رها می Aبدون سرعت اولیه از نقطه  3

  وزن تا رسیدن جسم به پایین سطح شیبدار چند ژول است؟

1 (56  

2(60 3  

3(56 3  

4 (60  

رسد.  ژول می -102اي که کار نیروي اصطکاك به  آوریم. در لحظه مکعبی به جرم یک کیلوگرم را روي سطح افقی با سرعت اولیه به حرکت در می -109

سرعت جسم
m

s
  بر ثانیه بوده است؟کمتر از سرعت اولیه آن است. سرعت اولیه جسم چند متر 6

1 (40  2(40 2  3 (20  4(20 2  

 چند ژول است؟  ABشود. کار نیروي اصطکاك در مسیر  متوقف می  Bشود و در نقطه  بدون سرعت اولیه رها می Aنیوتون از نقطه  7جسمی به وزن  - 110

1 (2/18  

2 (8/51  

3 (2/18-  

4 (8/51-  

  شیمی سبز) تدايفصل دوم تا اب و(فصل اول  1 یشیم

  درستی مطرح شده است؟ زیر به هاي گزارهیک از  کدام -111

  زمین از سیاره مشتري بیشتر است.آ) درصد گوگرد در سیاره 

  دند.مهاي زیراتمی عنصرهاي هیدروژن و لیتیم به وجود آ ب)پس از پدید آمدن ذره

  تر آن است. کمتر از ایزوتوپ سبک تر لیتیم درصد فراوانی ایزوتوپ سنگینپ) 

  ها شدند. هلیم، سبب پیدایش ستارهمجموعه گاز متراکم شده هیدروژن و ت) 

  ت ـ) آ 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) آ 1
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Xیون -112 2 داراي ،m الکترون وm    باشند؟ Xهم مکان اتم  ندتوان نمیهاي زیر  نوترون است، چند مورد از اتم 4

m m m m
m m m mA , B , C , D   
  

3 1 2 5 2 4 3 1
1 1 2   

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

/با جرم اتمی میانگینX12عنصر -113 g mol 124 درصـد فراوانـی و    10نـوترون و   14ها داراي  ، داراي سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آن26

در  amu1هاي ایزوتوپ دیگر کدام است؟ (جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابـر  درصد فراوانی است. شمار نوترون 6و  نونوتر 13دیگري با 

  نظر بگیرید.)

1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  

Cگرم از 5/113هاي اکسیژن  شمار اتم - 114 H (NO )3 5 3   گرم متان است؟ 36در  هاي هیدروژن چند برابر شمار اتم 3

(C , H , N , O : g mol )     112 1 14 16   

1(
1

2
  2 (2  3(

1

6
  4 (6  

/تعداد -115  234 816 Cمولکول گاز10 H3 /که چگالی آن 8 g L 10   است چند لیتر حجم دارد؟  8

(C , H : g mol )   112 1   

1 (11  2 (22  3 (44  4 (33  

  هاي زیر درست است؟  چه تعداد از گزاره - 116

  نیترات طول موج بیشتري دارد.   (II)نیترات از مس رنگ شعله نمک سدیم )آ

  است. کلرید کمتر (II)از مس ب) میزان انحراف رنگ شعله لیتیم کلرید

  

  گیرد.  در حیطه پرتوفرو سرخ قرار میمقابل پ) طول موج پرتو 

  

  گیرد.  در ناحیه مرئی قرار می تنها نشري همه عنصرهاطیف  خطوط ت)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  .....................به جزهستند  نادرست هاي زیر همه گزینه -117

  بیشتر است.d4ازp4لایهانرژي زیر )2  قرار دارند. dدسته در هر دو  B105و A48) دو عنصر1

  ه باشند پایدارند.یه ظرفیت خود هشت الکترون داشتهایی که در لا اتم تنها )4  بیشتر است. B24از A34) شمار الکترون لایه ظرفیت در3

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -118

  مستقل از عدد اتمی آن عنصر است. هاي الکترون هر عنصر ) انرژي لایه1

  با جذب انرژي همراه است.تر  تر به پر انرژي ) در یک اتم، انتقال الکترون از حالت کم انرژي2

  آن از هسته رابطه مستقیم دارد.انرژي یک الکترون با فاصله  ) براساس مدل بور،3

nهاي موجود در ) الکترون4 1 هاي موجود در همانند الکترونn    توانند حضور داشته باشند. ، در همه نقاط پیرامون هسته می4
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  »15«صفحه                                                       بندي آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

Aهاي اگر شمار الکترون -119 2  باشد، عنصر  22برابرA هاي حاصل از گروه شانزدهم جدول تناوبی ترکیـب   است و با یون .......................گروه با  هم

 شود. حاصل می .......................

1(AO Mg2 12  2(AO Mo2 42  3(AO W 74  4(AO Sr 38  

l، شمار الکترون باباشد 6برابر A63ها در یون ها و الکترون اگر تفاوت شمار نوترون -120   خنثی  اتمدرA  کدام است؟ 

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره -121

  شود. رگون در جوشکاري استفاده میز آآ) از گاز هلیم برخلاف گا

  شود. سمی آرگون استفاده می اي از گاز هاي رشته ب) در ساخت لامپ

  هوا ثابت و در حدود یک درصد است.پ) میزان رطوبت 

  از نیتروژن در هواکره کمتر است. ت) درصد گاز اکسیژن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

رسد و دماي  میK12باشد، در چه ارتفاعی از سطح زمین برحسب متر اختلاف دما بهC8طح زمیناگر در یک روز زمستانی دماي هوا روي س  -122

  نهایی برحسب کلوین کدام است؟ 

1 (2، 293  2 (2000 ،269  3 (2000، 293  4 (2 ،269  

  است؟ ستنادرهاي زیر  یک از گزینه کدام -123

Cبا دمايقطیر جز به جز هواي مایع ) در فرآیند ت1 200شود.   ، گاز نیتروژن زودتر از اکسیژن جدا می  

  یک فرآیند فیزیکی است و براي جداسازي مواد با نقطه جوش متفاوت مفید است.   ر) تقطی2

N) هواکره منبع با ارزش براي تهیه3 , O , CO2 2   است.  2

 شود.  جز هواي مایع در فشار محیط، دماي هوا پیوسته کم می به یند تقطیر جزل اولیه فرا) در مراح4

  اند؟   درستی نوشته شده هاي زیر از هر جهت به چه تعداد از واکنش  -124

C (آ  H OH(aq) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3  

 (ب انرژيکربن دي اکسیدبخار آباکسیژنزغال سنگ 

Pd(s)
H (g) O (g) H O(l) 2 2 22   (پ2

C H N O (s) CO (g) H O(g) N (g) O (g)   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10   (ت6

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  ....................... جز بههستند هاي زیر درست  همه گزینه -125

  یابد. صورت خطی کاهش می کسیژن بهاز اگفشار ) با افزایش ارتفاع از سطح زمین، 1

  گذارد. دگی همه مردم جهان اثر میهر رفتار ما در زندگی روزمره خود، بر زن) 2

  عله، نشان دهنده سوختن ناقص است.) رنگ زرد ش3

  شود. م، بخار سفید رنگی تولید می) از سوختن منیزی4

  است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -126

  گلخانه کمتر از خارج از آن است. ) تغییرات دما در طی روز در1

  رسد. هواکره به سطح زمین می ) بخشی از نور خورشید هنگام گذر از2

  شده از آن است. از پرتوهاي گسیل ) طول موج پرتوهاي جذب شده توسط کره زمین، کمتر3

  بد.یا هاي آزاد به مرور کاهش می ) مساحت برف در نیمکره شمالی همانند میانگین جهانی سطح آب4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 بندي آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچه                                            »16«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 
 

  کدام است؟ KOHبه ضریب KIO4در معادله واکنش زیر پس از موازنه، نسبت ضریب -127

KMnO KI KOH K MnO KIO H O4 2 4 4 2      

1 (8  2(
1

8
  3(

1

4
  4(1  

  ت؟گذاري چه تعداد از موارد زیر درست اس نام -128

    CaO:اکسید )IIکلسیم (   CuS2) سولفید:Iمس (

Mgمنیزیم فسفید:    FeF2آهن فلوئورید: P3 2   

   NaBr) برمید:Iسدیم (   CrN3نیترید: )IIIکروم (

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  هاي زیر بیشتر است؟ یک از گزینه نسبت جفت الکترون پیوندي به جفت الکترون ناپیوندي در کدام -129

1(CS2  2(SO3  3(O3  4(HCN  

  است؟ نادرستهاي زیر  از گزینهیک  کدام - 130

  گیرد. اسیدي قرار میترتیب در دسته اکسیدهاي بازي و اکسیدهاي  ) سدیم اکسید و گوگرد اکسید به1

  شود. ها می عث از بین رفتن مرجاناکسید در آب با دي ) افزایش مقدار کربن2

  هاي اخیر افزایش یافته است. میانگین جهانی دماي سطح زمین در طی سال) 3

x) گازهاي4 y... , NO , O , C H , CO , CO3   شود. هاي فسیلی حاصل می ختن سوختجز آلایندهاي هواکره است که از سو 2
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 محل انجام محاسبات

 

 

 

    

 )2/12/98(ـ پایه دهم ـ پایه دهم  آزمایشی پیشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  درس هشتم تا انتهاي درس یازدهم  11فارسی فارسی 

  درس پنجم  11زبان عربی عمومی زبان عربی عمومی 

  س ششم تا درس هفتمدر  11دین و زندگی عمومی دین و زندگی عمومی 

  listening and speakingدرس سوم تا ابتداي   11زبان انگلیسی زبان انگلیسی 

  هاي اول و دوم) فصل چهارم ـ فصل پنجم (درس  11ریاضی ریاضی 

  فصل دوم (درس چهارم) ـ فصل سوم (درس اول تا ابتداي ذوزنقه)  11هندسه هندسه 

  فصل سوم و چهارم تا گرما  11فیزیک ریاضی فیزیک ریاضی 

  ابتداي توانفصل سوم تا   11فیزیک تجربی فیزیک تجربی 

  پذیر در هواکره تا انتهاي فصل فصل دوم از ابتداي اکسیژن گازي واکنش  11شیمی شیمی 

  فصل سوم از ابتداي گفتار سوم تا فصل پنجم تا ابتداي گفتار دوم  11شناسی شناسی   زیستزیست

  درس پنجم  1زبان عربی اختصاصی 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1دین و زندگی اختصاصی 

  صل دوم دروس سوم و چهارمف  1ریاضی و آمار 

  بخش دوم و سوم  1اقتصاد 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1علوم و فنون ادبی 

  درس هفتم تا انتهاي درس دهم  1تاریخ  

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  1جغرافیا 

  درس هفتم تا انتهاي درس دهم  1جامعه شناسی 

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  منطق
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  زش و پرورشوزارت آمو

  علــويآموزشی مؤسسه علمی 

  
  

  
  

  

  

  

  

  بنديبندي  جمعجمعآزمــــــون آزمـــــایشی آزمــــــون آزمـــــایشی 

  13981398--  9999سال تحصیلی سال تحصیلی 
  

  

  

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ریاضیریاضیعلوم علوم   نامه آزمون گروه آزمایشینامه آزمون گروه آزمایشی  پاسخپاسخ
  

  تا شماره  از شماره  مواد امتحانی  ردیف

  15  1  1فارسی   1

  30  16  1زبان عربی   2

  45  31  1دین و زندگی   3

  60  46  1زبان انگلیسی   4

  80  61   1ریاضی   5

  90  81  1هندسه   6

  110  91  1فیزیک   7

  130  111  1شیمی   8

 
 
 

  

   داوطلب گرامی:

 علمـی مؤسسه  گاه وبتوانید با وارد کردن مشخصات خود، در اي خود را میهاي دورهکارنامه آزمون  

   نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 
  

 

  زي مؤسسه علمی آموزشی علـويزي مؤسسه علمی آموزشی علـويساسا  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل
  

  

  
  باشد و پیگرد قانونی دارد. وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع میـمتعلق به مؤسسه علمی آموزشی عل آزمونتمامی حقوق این 

  

  
  9898//1010//  2727جمعه جمعه 
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 » 1«صفحه                                                     بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ پایه دهم( ریاضی نامه دفترچه پاسخ

 1 فارسی

 پست ـ مهلکه / پهنا: وسعت ـ گستردگی زن: شور و غوغاکنان / گلبن: بوته گل ـ گل سرخ / ورطه: زمین سریع / غلغلهتند و ـ تیزپا: » 1«گزینه -1

 (کاهیدوند) (فصل اول ـ درس اول ـ لغت و املا)

  ـ بررسی سایر موارد: » 4«گزینه - 2

  مرگبوم: جغد (در این درس) / اجل: موعد »: الف«

 (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ لغت و املا)معناي تابستان است.  سیف: غلط است و صیف به»: ج«

 ـ لغت و املا) نهمـ درس  چهارم (کاهیدوند) (فصلـ صحیح است: خزلان: خذلان. » 3«گزینه -3

 است. »گلستان«و مربوط به  »يسعد«از » گوي و من خاموش گفتم این شرط آدمیت نیست / مرغ، تسبیح«ـ بیت » 4«  گزینه -4

  ـ تاریخ ادبیات)هشتم ـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل 

 شناسی ـ تاریخ ادبیات) ـ بخش گونه چهارم(کاهیدوند) (فصل هستند. » نامه زندگی«ها در حقیقت، بخشی از  نگاشت ها یا خاطره ـ سفرنامه» 1«  گزینه-5

 شود: مگر درد اشتیاقم (اشتیاق من)  میتیاق مربوط در اصل به کلمه اش» مگرم«در » م«ـ » 2«  گزینه -6

  )قلمرو زبانی(کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ 

 ها: ـ بررسی گزینه» 4«  گزینه-7

ش در  »4«  گزینـه در  ش نقش مضصـاف الیـه دارد امـا   دل »ش«»: 3«گزینه /  تدر فریاد »ت«»:2«گزینه /  مدر خاطر »م«»: 1«  گزینه

  )قلمرو زبانی(کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ . و نقش متمم دارد ش به معناي به او گفتم استمگفت

  ادبی)هاي  ـ آرایه نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل است.  »مهارت داشتن«کنایه از  »دستی نازك داشت«ـ » 1«  گزینه- 8

کنایـه از اینکـه شـرف را     سرخگون کردنشرف را /  تشبیه تشبیه / فلق مانند محراب است دار است ـ شفق مانند آینه» 3« گزینه- 9

 )هاي ادبی (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه تضاد. شفق و فلق/  از شهادتمجاز خون/  خجالت زده کرده است.

  .خورد به چشم می» 4«تعلیل وجود ندارد و تنها در گزینه  ها حسن در سایر بیتـ » 4«  گزینه-10

  هاي ادبی) (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه

 است. »مهارت داشتن در امر نقاشی«از لحاظ مفهومی مطابق با  »گرته ریختن«و  »دنگویا کشی«ـ » 3« هگزین- 11

 ـ قرابت معنایی) نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل 

هرچه او را محدود کردند و بر او سخت گرفتند، او خـودش را  «از لحاظ قرابت معنایی چنین است: » 3«ـ مفهوم عبارت با بیت گزینه » 3«  گزینه -12

 )قرابت معناییـ  نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل » کرد. مبارزه با این مشکلات می ي آماده

 )قرابت معناییـ  هشتمـ درس چهارم (کاهیدوند) (فصل  »است. هما را نزد خود دعوت کرد«ـ ما را به نزد خویش بازگرفت و به معناي » 1«  گزینه-13

  )قرابت معناییـ  هفتمـ درس  سوم(کاهیدوند) (فصل عشق است.  هاي راه ـ مفهوم اصلی بیت، تحمل سختی» 2« هگزین-14

  )قرابت معناییـ  اولـ درس  اول(کاهیدوند) (فصل سرعت و حرکت بسیار تند است. هیجان، ـ مفهوم کلی این گزینه، بیانگر » 4«  گزینه- 15

 1 زبان عربی

شـجرة کبیـرة:   ») / 4«و » 3«هاي  آورد (رد گزینه / یخرِج: بیرون می )»3«و  »1«هاي  ك هو االله: آن همان خدایی است (رد گزینهـ ذا» 2«گزینه -16

(رد  ، لذیـذ هـایی خوشـمزه   ماراً لذیذة: میـوه أث») / 3«و » 1«هاي  (رد گزینه قد نمت: رشد کرده است») / 4« و »1«هاي  درختی بزرگ (رد گزینه

  )ترجمهدرس اول ـ ) (مهديپور( »)4«گزینه 

» 2«هاي  ها) / انصرنا: ما را یاري کن (رد گزینه / ثَبت: استوار کن (رد سایر گزینه )»2«و » 1«هاي  رد گزینه(بر ما عطا کن  أفرغ علینا: ـ» 4«گزینه -17

  )ترجمهدرس دوم ـ () پورمهدي( »)3«و 

العدواة: دشمنی ») / 4«و » 3«هاي  زینهگویند (رد گ یسبون: دشنام (ناسزا) می») / 4«و » 2«هاي  رَ: فرمان داده است (رد گزینهقد أَم ـ» 1«گزینه  -18

  )ترجمهدرس چهارم ـ ) (پور مهدي(») 4«و » 2«هاي  (رد گزینه

ها) / لیسـت حقیقیـۀً: واقعـی نیسـتند (رد      کنی (رد سایر گزینه لا تصدق: باور نمی») / 4«و » 1«هاي  کنی (رد گزینه تنظر: نگاه می ـ» 3«گزینه  -19

  )ترجمهدرس سوم ـ () مهديپور(») 4«و » 2«هاي  گزینه

  ها: ترجمه درست سایر گزینه ـ» 1«گزینه - 20

  ها و نور را قرار داد. سپاس براي خدایی است که تاریکی »:2«گزینه 

  ساعتی اندیشیدن بهتر از هفتاد سال عبادت است. »:3«گزینه 

  )ترجمهترکیبی ـ ( )مهديپور(پروردگارتان هستم. هم امتی یگانه است و من  ست،قطعاً این امت شما »:4«گزینه 

  )ترجمهدرس سوم ـ ) (مهديپور( »دهد. پدیده باران ماهی دو بار در سال رخ می«ترجمه درست این گزینه:  ـ» 4«گزینه  -21

  ها: ترجمه عبارت ـ» 1«گزینه  -22

  زردآلو خورند صورت) خشک شده آن را می اي که مردم (به ) میوهآ

  )درست آن: الغیوم: ابرهاها ( ستارهآید میپایین ر آسمان که ازآن باران ب) بخاري پراکنده د

  چشمه) چشمه آب و رودي پر آبج

  )گاناژوترکیبی ـ ) (ديمهپور( پاره آتش (درست آن: الدرر: مرواریدها)هاي گران که رنگ سفید دارد ) از سنگد
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ پایه دهم(ریاضی نامه دفترچه پاسخ                                          »2«صفحه 

  ها: ترجمه گزینه ـ» 2«گزینه - 23

  )اعدرست آن: الصدهاي آن مختلف است. ( که انواع آن و دلیلاست دردي در سر  مسواك »:1«گزینه 

  دهد. همان رئیس کشور است که مسلمانان را به انجام تکالیف فرمان می رهبر »:2«گزینه 

  شود. (درست آن: الإعصار) ی به جاي دیگر منتقل میکه از جایباد شدیدي است  برف »:3«گزینه 

  )ـ واژگان ترکیبی) (مهديپور( )درست آن: العمیلکند. ( کار میهمان کسی است که براي مصلحت دشمن  کارگر »:4«گزینه 

  ها: ترجمه گزینه ـ» 2«گزینه -24

  .روي چشمم اي دوستم  ـ به  جا. را بیاور آناین چمدان  ـ»: 1« گزینه

  ام. جا آمده ـ براي بار اول این  چگونه یافتی؟ـ ایران را  »:2«گزینه 

  .ـ خیر، بنده از شهر اصفهانم  عالی از مازندران هستی؟  ـ آیا جناب »:3«گزینه 

  ـ ما آماده هستیم.  هایتان را در دستانتان قرار دهید ـ گذرنامه »:4«گزینه 

  )مکالمه ـ ترکیبی) (مهديپور(

  ول:شکل کامل شده جد ـ» 1«گزینه - 25

  مهرجان (جشن، جشنواره) ) حفلۀآ

  شراء: خرید ب) بیع: فروش

  مجتهد (پیروز، موفق)) ناجحپ

  )ارتباط واژگانترکیبی ـ ) (مهديپور( اضافه است.» سب: مردودرا«واژه بنابراین 

  متن:

روزي به دنبال راز زندگی موفق گشتم پس آن را در دین اسلام یافتم و فهمیدم کـه  «صاري استاد دانشگاه تهران است و در کلاس گفت: آقاي ان«

راز زندگی واقعی است. اي دانشجویان همگی به ریسمان خدا چنگ بزنید و متفرق نشوید و رسالت اسلام بر پایه پرهیز از بدي کردن است و این 

بـر   کند و پافشاري قطعا قرآن بر آزادي عقیده تاکید می«گوید:  این استاد بزرگوار همیشه می »آمیز داشته باشید. همزیستی مسالمتبا یکدیگر 

پـس آقـاي    »شـمارد؟  ببخشید اي استادم؛ آیا اسلام سایر ادیان را محترم می«یکی از دانشجویان ایستاد و پرسید:  »نقاط اختلاف جایز نیست.

  »»اي یکسان میان ما و شما سوي کلمه ... براي مثال این آیه در قرآن آمده: بگو اي اهل کتاب بیایید بهبله... بله«داد: انصاري جواب 

  ها: ترجمه گزینه ـ» 4«گزینه -26

  آمیز از پندهاي استاد بود. همزیستی مسالمت »:1«گزینه 

  ها بر نقاط اختلاف کار بدي است. پافشاري مسلمان »:2«گزینه 

  راز زندگی موفق همان پرهیز از بدي کردن است. »:3«گزینه 

  )درك مطلب) (مهديپور( بدون بیان کردن آن است.تاکید قرآن بر احترام عقیده  »:4«گزینه 

  ها: بررسی سایر گزینه ـ» 1«گزینه - 27

  .است» تفعل«فعل مضارع از باب » تفرّقوا« »:2«گزینه 

  است نه متضاد. »صلح«رادف با مت» آمیز مسالمت«به معناي » سلمی»: «3«گزینه 

  )درك مطلب) (مهديپور(  است.» تفعیل«فعل مضارع از باب » یؤکّد»: «4«گزینه 

کـه بـه    »هاي دیگر از بدي و نگه داشتن عقیدهکردن حترام ادیان، پرهیز ا«وجود ندارد، ولی » ایجاد تفرقه«هاي اسلام  در میان پایه ـ» 2«گزینه -28

  )درك مطلب) (مهديپور( هاي اسلام است. ده، از پایهها آم ترتیب در سایر گزینه

پنج « »ب«است و ساعت » الحادیۀ عشرة إلّا عشر دقائق«دهد که معادل آن به عربی را نشان می» ده و پنجاه دقیقه« »الف«ساعت  ـ» 3«گزینه  -29

  )قواعددرس دوم ـ ) (مهديرپو( است.» ربعاً السادسۀ إلّا«دهد که معادل آن به عربی  را نشان می» و چهل و پنج دقیقه (یه ربع به شش)

  ها: بررسی سایر گزینه ـ» 4«گزینه -30

  شود. می »تفریح«است که مصدر آن » تفعیل«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » یفَرِّح»: «1«گزینه 

  شود. می» إحسان«است که مصدر آن » إفعال«فعل امر ثلاثی مزید از باب » أحسنوا»: «2«گزینه 

  )قواعد درس سوم و چهارم ـ) (مهديپور( شود. می» مجالسۀ«است که مصدر آن  »مفاعلۀ«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » جالسأُ»: «3«گزینه 

  1 دین و زندگی

 پـرده از  شود و بر ملا شدن (آشکار شدن) اسرار و  حقایق عالم اشاره به کنار رفـتن  میمرحله اول قیامت، با پایان یافتن دنیا آغاز ـ  »4«گزینه - 31

آغـاز   هـا  پیچد و حیات مجدد انسان می ها بار دیگر بانگ سهمناکی در عالم حقایق عالم یعنی مرحله دوم قیامت دارد و با زنده شدن همه انسان

بال راه فراري ي گنهکار به دنها گردند، در این هنگام انسان میشوند و در پیشگاه خداوند حاضر  میشود. با این صدا همه مردگان دوباره زنده  می

  )درس ششم(فرهنگیان) ( یشان از ترس به زیر افکنده است.ها ي آنان سخت هراسان و چشمها گردند، دل می

گویند کـه چـرا    آمیز می آیند و خطاب به اعضاي بدن خود با لحنی سرزنش بدکاران از مشاهده گواهی اعضاي خویش به شگفت میـ » 3«گزینه - 32

  )نگیان) (درس ششمفره(دهید؟  علیه ما شهادت می
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 »3«صفحه                                               بندي  آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

 گردنـد و  مـی شوند و همچون ذرات گرد و غبار در هوا پراکنده  میسخت در هم کوبیده شده و متلاشی  ها در مرحله اول قیامت، کوهـ » 1«گزینه -33

(چنـان   ها ر آیند و کوهسخت به لرزه د ها : در آن روز که زمین و کوهکانت الجبال کثیبا مهیلا الجبال و یوم ترجف الارض و«فرماید: میقرآن کریم 

و  هـا  و زمین به آسـمان  ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان »یی از شن نرم در آیند.ها ند که) به صورت تودهدرهم کوبیده شو

  )درس ششم(فرهنگیان) ( شوند. میزمین دیگر تبدیل 
  :ها دلایل رد سایر گزینه فقط مورد الف صحیح است. ـ» 1«گزینه -34

  (نه باحضور شاهدان و گواهان) شود میقیامت رسیدگی به اعمال آغاز  صحنهبا آماده شدن  ب)

(نـه   شـود  مـی در ترازوي عدل پروردگار سـنجیده   ها ي انسانها شود و اعمال، رفتار و نیت میشدن دادگاه عدل الهی، رسیدگی به اعمال آغاز  برپا در ج)

  صرفا اعمال)  

  )ها (نه همه انسان گردند میي گناهکار به دنبال راه فرار ها همناك و زنده شدن همه مردگان، فقط انسانبعد از پیچیده شدن بانگ س د)

  (فرهنگیان) (درس ششم)

ثـار  آ«رود و امکان دارد بر اعمال نیک و بد آن افزوده و یا از آنها کاسـته شـود   میبه اعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین ن ـ» 3«گزینه -35

  برد. میاز آن بهره  اش سازندهمرگ تا وقتی آن مسجد برقرار است  شود و نمونه آن ساختن مسجد است که بعد از میگفته » ماتاخر

  )درس پنجم(فرهنگیان) (

 هـا  رده، یوم بیعثون به رستاخیز یا همان قیامت اشاره دارد و در عالم رستاخیز پ»یوم یبعثون یمن ورائهم برزخ ال و« در آیه شریفه ـ» 4«گزینه -36

  )س پنجم و ششمودر(فرهنگیان) ( شود. میو حقایق عالم آشکار  اسرار رود و میکنار 
 (گناهکاران) اند که به خود ظلم کرده حالیکنند و در میفرشتگان به کسانی روح آنان را دریافت « آمده است: 97در سوره نساء آیه  ـ» 3«گزینه - 37

ما در سرزمین خود تحت فشار و مستضعف بودیم. فرشتگان گفتند: مگر زمین خدا وسیع نبود که  گویند: شما در (دنیا) چگونه بودید؟ گفتند می

  )درس پنجم(فرهنگیان) ( »مهاجرت کنید.

ن و دلایل عقلی امکان معاد دارد، در برخی آیات قرآن، خداوند توجه منکـران معـاد را بـه    ااین آیه اشاره به پیدایش نخستین انس ـ» 3«گزینه  -38

قـادر   گونه کـه خداونـد   شود که همان میدهد. در این آیات بیان  میتذکر  کند و توانایی خود در آفرینش آن را میخستین انسان جلب پیدایش ن

  )درس چهارم(فرهنگیان) (. را زنده کند تواند بار دیگر نیز او میاست انسان را در آغاز خلق کند 
مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي ست: ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی ـ  ها ناشدنی نسان به دنبال پایان ناپذیرها و افولا ـ» 2«گزینه - 39

  )درس چهارم(فرهنگیان) ( معاد در پرتو عدل الهی در دنیا ممکن نیست: ضرورت اند شده ها بسیاري از انسان

آخرت و عمل صالح این است که هیچ تـرس و غمـی    خدا و نتیجه ایمان به» عمل صالحا الیوم الاخر و من آمن باالله و«براساس آیه  ـ» 2«گزینه -40

 ما هی الا حیاتنا الدنیا: زنـدگی و «که گمان نادرست دارند یعنی کافران، این است که  کسانی» لا هم یحزنون خوف علیهم و فلا« براي آنان نیست:

  )درس سوم(فرهنگیان) ( »ی جز همین زندگی و حیات دنیاي ما نیستحیات
ارزش  ز پیامدهاي نکار معاد براي انسانی که گرایش به جاودانگی دارد، این است که همین زندگی چند روزه دنیایی نیز بـرایش بـی  ا ـ» 4«گزینه - 41

  )درس سوم(فرهنگیان) ( .شود میناامیدي دچار  شود؛ در نتیجه به یاس و می

اي بـراي خداشناسـی اسـت و همچنـین      ست چون مقدمهاشده نین(ع) خودشناسی سودمندترین دانش شمرده ؤمبیان امیرالم در ـ» 4«گزینه -42

    )درس دوم(فرهنگیان) ( که منظور همان نفس اماره است.» همان نفسی است که در درون توستتو ترین دشمن  دشمن« فرماید: میایشان 

آنها، پشت به حق کردنـد، شـیطان   که بعد از روشن شدن هدایت براي  کسانی« فرماید: می(ص)  سوره محمد 25قرآن کریم در آیه   ـ »2«گزینه -43

  )درس دوم(فرهنگیان) ( اعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است.

 خـود  گاه که به گناه آلوده شد، و آن شود که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد میسبب  ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکی ـ» 1«گزینه  -44

  )درس دوم(فرهنگیان) ( آید. میاندیشه جبران بر  و در کند میرا سرزنش و ملامت 
ه چهاست را بازی ه بین آنچ و زمین و آن ها ما آسمان خلقناها الا بالحق: و الارض و بینهما لاعبین ما ما خلقنا السماوات و و«: آیه اول ـ» 2«گزینه -45

  دهد. میاي انجام ن ند کار عبث و بیهودهوداري و نشانگر صفت حکمت الهی است و خدا د هدفنوی» نیافریدیم آنها را جز به حق خلق نکردیم

افـراد  » خداسـت  من کان یرید ثواب الدنیا فعند االله ثواب الدنیا و الاخره: هر کس نعمت و پاداش دنیا را بخواهد، نعمت و پاداش دنیا و آخرت نزد«آیه دوم: 

کنـد و   میي دیگر را نیز در بردارند، لذا خدا را به عنوان هدف خویش انتخاب ها به گونه اي هستند که هدف ها از هدفدانند که برخی  میزیرك و خردمند 

  )درس اول(فرهنگیان) ( زنند. میبا یک تیر چند نشان 
  1 زبان انگلیسی

  ت.کند. او در آینده نزدیک تصادف وحشتناکی خواهد داش ـ برادرم با دقت رانندگی نمی» 2«گزینه  -46

  (معتمدي) (درس اول ـ گرامر)دقت رانندگی کردن) است.  شواهد موجود (بی سپیشگویی آینده براسا be going toتوضیح: یکی از کاربردهاي 

  »جا بروم. قصد دارم دوباره به آن .انگیز بود شگفت واقعاً» «مسافرت شما به یزد چطور بود؟«ـ » 1«گزینه -47

با صفات تفضیلی  muchنادرست هستند. ») 4«و » 2«هاي  نگرفته است. بنابراین صفات تفضیلی (گزینه اي صورت توضیح: در این تست مقایسه

  ـ گرامر) دوم(معتمدي) (درس کنیم.  را انتخاب می» 1«بنابراین گزینه  .نه با صفات مطلق رود کار می به

  شرح نداد. سفرش را جزئیاتـ او گفت که اوقات بسیار خوبی در لندن داشت اما » 1«گزینه - 48

  ) اضافات4  ها ) انتخاب3  ها ) برنامه2  ) جزئیات1

  ـ واژگان) دوم(معتمدي) (درس 
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ پایه دهم(ریاضی نامه دفترچه پاسخ                                          »4«صفحه 

  یک مدرسه محلی فکر کنید. هآن ب اهدا کردنبه  جدید بخرید راجع کامپیوتر خواهید یک شود و می ـ وقتی کامپیوترتان قدیمی می» 4«گزینه -49

  ) اهدا کردن4  کردن) مقایسه 3  آوري کردن ) جمع2  ) مدرن کردن / شدن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان)

  ترین ورزشکار در ایران است. من او بزرگ عقیدهـ به » 2«گزینه -50

  ) مغز4  ) حقیقت3  ) ایده، عقیده2  ) حیرت1

  (معتمدي) (درس دوم ـ گرامر)in sb’s opinion اد کسی: نکته: به اعتق

  ضوع پول باشد. واي مطرح کردن مبر مناسبیوقت  ،کردم که این ـ احساس نمی» 2«گزینه - 51

  یتؤ) قابل ر4  ) امیدوار3  ) مناسب2  ) منظم، همیشگی، عادي1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)

  تواند کمک کند. میتو دانی فرهنگ لغات  میان دو واژه را نمی تفاوتـ اگر » 3«گزینه - 52

  ) تلفظ4  ) تفاوت3  ) اهمیت2  ) اطلاعات1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)

  کلوز تست: 

کننـد. از سـوي    را درك نمی يامروزتر فرق دارند. اشخاص پیر همه مشکلات دنیاي  با افراد مسن اساساًتر  به گفته برخی کارشناسان افراد جوان

موزش و پرورش را هاي تجاري، دولت و آ چنان سازمان تر هم ها هستند. افراد مسن نگران آن عمیقاًاند و  وانان با این مشکلات بزرگ شدهج ،دیگر

  تغییر ایجاد نمایند تا با نیازهاي جامعه مدرن هماهنگ شوند.  ها حوزه. جوانان مایلند در این کنند اداره می

  ـ» 1«گزینه -53

  ) مناسب، درست4  زده حیرت) 3  متداول، معمولی) 2  ) مدرن، امروزي1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ» 4«گزینه -54

  ) عمیقا4ً  یحطور صح ) به3  ) شفاها2ً  ) آزادانه1

  (معتمدي) (کلوز تست)

   ـ» 3«گزینه -55

  ) با حرف بزرگ نوشتن4  ره کردن) ادا3  ) در نظر گرفتن2  ) دفاع کردن1

  (معتمدي) (کلوز تست)

   ـ» 2«گزینه -56

  ها جنبش ) حرکات،4  ) عناصر3  ها واحی، حوزه) ن2  ها ها، راهنمایی ) اشاره1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  درك مطلب:

ها را  قیق آن ارتفاعات آنرکنند زیرا هواي  جالب باشد که مطالبی درباره پرندگان بدانیم. پرندگان در ارتفاعات خیلی بالا پرواز نمیشاید براي ما 

کننـد، تـا بتواننـد موقعیتشـان را دریابنـد و بـه دنبـال         شود. پرندگان نزدیک زمین پرواز می دارد و تنفس نیز برایشان مشکل می بالا نگه نمی

شـوند. بـین    که اغلب توسط امواج پنهان میکنند  نزدیک به سطح دریا پرواز می قدر شناسند بگردند. برخی مرغان دریایی آن هایی که می مکان

کننـد. بسـیاري از    که سایر پرندگان هزاران مایل پرواز می حالی هاي تابستانی و زمستانی برخی پرندگان مسافت کوتاهی وجود دارد در گاه منزل

 ـ  ها می کنند تا بتوانند در طول روز استراحت کنند و غذا بخورند. آن ن شبانه پرواز میپرندگا د. شـاید  دانند چه وقت به سمت جنوب پـرواز کنن

داننـد کـه وقتـی     کننـد زیـرا مـی    ها به سمت جنوب پرواز می دهند. آن تر پاییزي زمان مهاجرت را به آنان اطلاع می سرد و روزهاي کوتاههواي 

هاي زیادي بـراي خـوردن بیابنـد.     ها و میوه توانند حشرات، دانه جا می آن در ماند. اما را برسد، غذاي اندکی در شمال برایشان باقی میزمستان ف

  نداریم. پرندگان هنوز هم ما اطلاعات زیادي درباره

  نمایند. شروع به پرواز به سمت جنوب می پاییزدر  نبرخی پرندگا ،متن قطب  ـ» 1«گزینه -57

  ) زمستان4  ) تابستان3  ) بهار2  پاییز) 1

  (معتمدي) (درك مطلب)

  .خوبی تنفس کنند بهجا  توانند در آن کنند زیرا نمی پرندگان در ارتفاع خیلی بالا پرواز نمی ـ» 1«گزینه  -58

  ) حشره پیدا کنند4  ) به دنبال جا بگردند3  ) بخورند و استراحت کنند2  ) به خوبی تنفس کنند1

  لب)(معتمدي) (درك مط

  .توانند غذا پیدا کنند در روشنایی روز بهتر مینند، زیرا ک برخی پرندگان شبانه پرواز می ـ» 3«گزینه - 59

  توانند پرواز کنند ز موقع روز میتر ا ) بسیار سریع1

  ترسند ) از پرواز کردن در طول روز می2

  توانند غذا پیدا کنند. ) در روشنایی روز بهتر می3

  (معتمدي) (درك مطلب) توانند نفس بکشند تر می شب آسان ) هنگام4

  اشاره دارد. جنوب به هفتمدر سطر  thereکلمه  ـ» 2«گزینه -60

  گاه زمستانی ) منزل4  ) آسمان3  ) جنوب2  ) شمال1

  (معتمدي) (درك مطلب)
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 1ریاضی 

xباید در نامساوي 3ـ عدد » 2«گزینه -61 x  3 3   صدق کند، پس:9

x x

x ( , ]
x x

   


 
  



3 3 6
1

61
33 9

3


   

  ها) کیا) (فصل اول ـ درس اول ـ بازه (رستمی

  )هاي متناهی و نامتناهی کیا) (فصل اول ـ درس اول ـ مجموعه (رستمیدرست است. » آ«ـ تنها گزاره » 4«گزینه -62

  ـ » 3«گزینه -63

n(A B) n(A B) n(A) n(B) n(A B) x x n(A B) x n(A B) x              2 1 4 2 4 1 2       

n(A B) n(A) n(A B) x ( x ) x         1 2 2 1   

  اول ـ درس دوم ـ تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعه)کیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 1«گزینه  -64

q

aa a

a a a a a a a q a q ... a q q


          
5

5 5 5 5
1 2 3 4 5 6 1 2 6

116 7

5 5
 

   

a a ... a q q q q          5 5 5
6 7 11 5 160 5 32 2   

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ » 1«گزینه -65

aq

a , a , a aq , aq , aq

aq aq
aq aq aq aq q q






       

4 7
2 5 8

7
4 7 4 6 3

2 2

2 4 1 4
2

   

q t
q q t t t q

 
              

3
6 3 2 34 12

4 1 4 1 2 3 2 3
2

    

aq
q (q ) ( )

aq
        

7
6 3 2 22 3 4 3 4 3 7 4 3   

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ دنباله داده شده یک دنباله حسابی است و داریم: » 2«گزینه  -66

n

a
a (n ) n

d

 
       



1 41
41 1 3 44 3

3
   

na n n / n        44 3 14 000 14    

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ » 2«گزینه -67

sin x sin x
sin x sin x sin x cos x tan x

sin x cos x

  
           



ــوم 1 ربع س 3 4 3
4 4 4 1

1 5 5 4
   

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس سوم ـ روابط بین نسبت (رستمی

  کنیم:  ـ عبارت داده شده را ساده می» 4«گزینه - 68

cot
(cos sin )( ) tan (cos sin )(cos sin ) tan

cot cos

 
              

 

2
4 4 2 2 2 2 2 2

2 2

1 15 1
15 15 15 15 15 15 15 15

15 15
   

sin
tan

cos


    



2
2

2

15
1 15 1

15
   

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس سوم ـ روابط بین نسبت (رستمی

  کنیم:  دار را یکسان می دو عدد توانـ پایه هر » 4«گزینه -69

x ( x ) x x( ) x x x x (x )(x ) x ,                
2 24 2 3 8 12 2 23 3 3 3 8 12 8 12 2 6 6 2   

  کیا) (فصل چهارم ـ درس اول ـ معادله درجه دوم) (رستمی

  ـ » 4«گزینه -70

             /     

9
5 3065 53 6 3 9 0 36 302 8 2 8 2 2 2 2 2   

/ / / / /( )       
105 3 3 0 3 0 3 0 3 0 3 0 32 2 2 2 2 2 2   

  هاي گویا) ـ توان سومکیا) (فصل سوم ـ درس  (رستمی
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  ـ » 1«گزینه -71

ˆA B C S absinC
  

             
5 5 1 1 1

8 6 12
6 6 6 2 2 2

   دقت کنید:

  هاي مثلثاتی) ـ درس اول ـ نسبت دومکیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 4«گزینه - 72

x A
x x A A ( ) ( )( )


            

2
4 2 2 226 25 26 25 26 4 1 25 576  

x x ,
A

x ,x

     
     

  

2

2

25 25 5 526 24

1 1 12 1
  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 3«گزینه -73

( ) ( ) | |        2 27 4 3 2 3 2 3 2 3 2 3   

  هاي گویا) ـ توان سومکیا) (فصل سوم ـ درس  ی(رستم

  ـ » 1«گزینه -74

x
x

  
      

 

1 1 1 1 2 1 2
2 1

1 21 2 1 2
   

(x x ) ( ) ( ) ( ) ( )             

1 1 1 1 1 3 1
1 3 3 3 2 3 2 31 2 1 2 2 2 2 2 2 2   

  هاي گویا) ـ توان سومکیا) (فصل سوم ـ درس  (رستمی

  ـ » 4«گزینه -75

x x       
ــوان2 2 به ت

 مــی رســانیم
3 2 3 2 2 6 5 2 6  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

cosبرـ ابتدا عبارت داده شده را » 3«زینه گ-76 xکنیم:  تقسیم می  

sin x cos x
tan xcos x cos x

sin x cos x tan x

cos x cos x









1

1
   

  هاي مثلثاتی) ـ نسبت اولکیا) (فصل دوم ـ درس  (رستمی

  ـ » 4«گزینه -77

cos x sin x
m cos x sin x

 
    



1
 شیب خــط

2 1 2
   

cos x
tan x cos x

cos x cos x
        

ــرابر  ــیب را ب  ش

ــم  ــی کنی ــیم م  تقس

1 1
12 21 1 2 3
6

  

  )شیب خطـ  دومس کیا) (فصل دوم ـ در (رستمی

  ـ » 3«گزینه  -78

x x
( x )( x ) x x x x x

   
                 

2
2 21 1 7 12 7 31

1 1 20 20 7 12 240 7 228 961
3 4 12 2

  

x

x

 
 



19  طبیعـــی نیســـت

12




  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 1«گزینه - 79

tan
m


            



3 3
1 1

4 2
    

  :mجاي  ها به اري از گزینهگذ جاي

mغلط» 3«و » 2«گزینه 


     
3

1
2

    

mدرست» 1«گزینه 


      
3

2 1
4

   

  مثلثاتی) هاي نسبتـ  اول) (فصل دوم ـ درس ـ با تغییر 95سراسري (
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  ـ » 2«گزینه  -80

S sin

S

     
 

   

1
8 12 30 24 محیط      25

2
24

8 12 5  محیط    25

   

  )مثلثاتی هاي نسبتـ  اولفصل دوم ـ درس کیا) ( (رستمی

  1 هندسه

فاصله  dقرار دارند، و نقاطی که از خط  9و به شعاع  Aقرار دارند، روي یک دایره به مرکز  9 به فاصله Aکه از نقطه از صفحه ـ نقاطی » 4«گزینه  -81

  واحد از آن قرار دارند. 9و به فاصله  dدر دو طرف خط  dدارند، دو خط موازي  9

C)جواب دارد. 2ئله سم با توجه به شکل، , B)     

  
  فصل اول ـ ترسیم)(فیروزي) (

  الاضلاع هستند پس: متساوي ACDو  ABCهاي  ـ مثلث» 2«  زینهگ-82

  AB BC CD DA    

  لوزي است از طرفی: ABCDیعنی 

  ˆ ˆABC ADC  60  

  ˆ ˆBAD BCD      60 60 120  
  (گروه مؤلفان علـوي) (فصل اول ـ ترسیم)

  ه ـ ترکیبی)(فیروزي) (فصل اول ـ استدلال در هندسـ » 3«گزینه  -83

  ـ » 2«گزینه - 84

a
a

a b c a b c
ab

b
b


       

       
     



22 3 4
2

3 3 2 1 3 2 2 20 2 3
2 12

32 3 5 2 3 5 10
2 9

3



   

  )اول ـ استدلال در هندسه (فیروزي) (فصل

  ـ » 2«گزینه  -85

AD AE
DE || BC DECB

BD EC
   

3 عکــس تــالس
ــت  ذوزنقه اس

2
   

OB D OEC

: S S  ــه در ذوزنقــه     طبــق قضــیه پروان

  (فصل دوم ـ تاس) با تغییر) 87(سراسري 

  ـ » 2«گزینه - 86

                                                                                                             
AB

BC
AC

 
 

 

3
5

4
  

                                  
h hAH BC

A BC A HC
HH AC h h

 
     


1 2

2 1

5 4

4 5
  

  (فصل دوم ـ کاربرد تشابه)  )98(سراسري تجربی ـ 

ها  هاي آن ها روي یک خط راست باشد، نسبت مساحت قاعده مقابل به این رأس آنـ نکته: اگر دو مثلث در یک رأس مشترك بوده و » 2«گزینه  -87

 هاست. هاي آن برابر با نسبت اندازه قاعده

                         

ACE

ACE ADE
ADE

ACE

ACE ABD
ABD

S
CE CE

S S DE
S DE

DE

S BD
CE CE

S S BD
S BD



 




 


     

 

     

3 3
3

2

3

2 2
2

                              

  (فیروزي) (فصل دوم ـ نسبت و تناسب در هندسه)
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چنین در هر دو مثلث مشترك است و هم Cکنیم. زاویه را بررسی می DECو ABCثـ دو مثل  »4«گزینه -88 A D  لذا دو مثلث بنابر حالـت ،

  اند. یاي برابر با هم متناسبرو به زوا هاي روبه شوند، بنابراین ضلع دو زاویه برابر متشابه می

  

                                                      
EC CD

x x
BC AC x

       


14 7
7 32 25

7 16
  

  ها) (کتاب همراه علـوي) (فصل دوم ـ تشابه مثلث 

  ـ» 3«گزینه -89

                                               AH BH HC AH AH     2 2 144 12  

                              A H B :AB AH BH AB AB


     2 2 2 2 255 15  

                               A HC :AH HC AC AC AC


     2 2 2 2 400 20  

                                                                      
A BC

P AB AC BC     60  

  )الزاویه روابط طولی در مثلث قائم(فیروزي) (فصل دوم ـ 

 داریم:  AGHکنیم، پس طبق قضیه تالس در مثلث  رسم می BDخطی موازي  Aـ مطابق شکل از » 4«زینه گ- 90

 
AE EF x

EF || GH x x x x
AG HG x


           



4 7
44 4 84 12 8 40 5

12 11
   

 (فیروزي) (فصل دوم ـ قضیه تالس ـ تشابه و کاربردهاي آن ـ تشابه)  

  1 فیزیک

  ها:  ـ بررسی عبارت» 3«گزینه  -91

    .درست )آ

/ kg / g / g6 6 3 92 5 10 2 5 10 10 2 5 10        

  .درستناب) 

 / cm / ( ) m / m m ( ) m mm           2 2 2 2 4 2 6 2 3 2 2 20 75 0 75 10 0 75 10 75 10 75 10 75   

   .پ) نادرست

/ ns / s / s / ms           7 7 9 16 135 6 10 5 6 10 10 5 6 10 5 6 10   

   .ت) درست


m

dm m / m / cm



    3 3 3 3 6 3

6 310

3100 3100 10 3 1 3 1 10   

  . ث) نادرست

/ nC / C / mC    9 66 5 6 5 10 6 5 10   

  (یادگاري) (فصل اول ـ تبدیل یکاها)

  ـ » 3«گزینه  -92

: ( m)( / m)( / m) m / dm      2 1 5 3 38 10 0 5 10 0 01 4 10 0   حجم مکعب مستطیل04

/هر حجمی که مضرب صحیحی از dm30   گیري) (یادگاري) (فصل اول ـ دقت اندازهتوان با این مکعب مستطیل اندازه گرفت.  باشد را می 04

  ـ » 2«گزینه - 93

   
kg kg m s

: m s A
A A kgms m s

                     

4 3
3

2 4 3

1 1
  یکاي فرعی فشار 

  (یادگاري) (فصل اول ـ کمیت فرعی، یکاي کمیت فرعی)
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 »9«صفحه                                               بندي  آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

  ـ » 3«گزینه -94

Lit kg Lit kg                                       1 آب آب آب آب 1 3 3   

m
m / / kg

V
         یع ا م ع      ی ا م  

یع     ا م  
1 6 2 3 2

یع     ا م  
   

m m / / kg
/ kg kg

V V Lit / /
cm cm

Lit m dm cm




 

 
     

      


   

3 مخلوط     
3 مخلوط      3 3

3 3 3 3 3

یع     ا م  3 3 2 6  آب2
1 24

3 2 5 1 24 1 24 آب مخلوط     10
10

1 10 1 10

   

  (یادگاري) (فصل اول ـ چگالی مخلوط)

  ـ » 3«گزینه - 95

m
/ V cm

V V /
       31500 1500

7 5 200
7 5

   

cm m dm / dm       3 6 3 3 3 3352 200 152 152 10 152 10 0   : حجم حفره 152

  (یادگاري) (فصل اول ـ مفهوم چگالی)

  ـ » 3«گزینه -96

cm   ترین سطح  :کوچک  cm28 ؛بزرگترین سطح    240

mg mg
| P P | | | mg ( ) m ( ) m

 
         

 

4 5 4
2 1 4 4

1 1 4
10 10 10

8 40 4040 10 8 10
   

P kPa m m kg


     
3

4
4

50 10
50 10 5

10
   

  ـ فشار) دوم(یادگاري) (فصل 

  ـ فشار مایعات) دومگاري) (فصل (یادـ فشار در مایعات مستقل از سطح مقطع بوده و به ارتفاع ستون مایع بستگی دارد. » 3«گزینه - 97

  ـ » 2«گزینه -98

gh gh h / cm      ــتآب آب 0 نف 8 50 40   

cm mm


 
50 40

5 50
2

  

بتوانـد  شـود و   cm40دو سـطح را بـین  بالا رود و اخـتلاف   mm50متر پایین بیاید. تا در شاخه راست میلی 50سطح آب در شاخه چپ باید 

  ها) وم ـ فشار در شارهدـ با تغییر) (فصل  95(سراسري  نفت را خنثی کند.cm50فشار

  ـ » 1«گزینه  -99

m
: A V A V r V r V ( ) ( ) V V ( ) ( )

s
               2 2 2 2 2 2 2

1 1 2 2 1 1 2 2 2 2
16 8

16 9 6 9 9 8 64
6 3

  معادله پیوستگی 

  معادله پیوستگی)اصل برنولی و وم ـ د(یادگاري) (فصل 

  ـ » 4«گزینه - 100

P gh P  آب    

( gh) ( gh) / h m cm         آب  جیوه     جیوه    

40800
1000 40 8 13600 3 300

13600
   

 P cmHg        75 دریاچه 300 375   

  ها) وم ـ فشار شارهد(یادگاري) (فصل 

 ـ » 2«گزینه  -101

v v v v / v   2 1 1 1 1
40 60

0 6
100 100

   

K v
( ) / K / K K / K K / K

K v
         2 2 2

2 1 1 1 1
1 1

0 36 0 36 0 36 0 64   

  ـ انرژي جنبشی) سوم(یادگاري) (فصل  .افته استمنفی است بنابراین انرژي جنبشی کاهش ی Kعلامت

جایی است پـس علامـت    به خلاف جهت جا xFاست. اما xFشود. نیروي جایی جسم در راستاي افقی می به ـ تنها نیرویی که باعث جا» 1«گزینه  -102

 شود. کار، منفی می

 W Fdcos J        
3

30 3 50 75 3
2

   

  ـ کار نیروي ثابت) سوم(یادگاري) (فصل 
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ پایه دهم(ریاضی نامه دفترچه پاسخ                                          »10«صفحه 

 است که با توجه به شکل برابر است با: mgشود مولفه افقی دار می جایی در راستاي سطح شیب به ـ تنها نیرویی که باعث جا» 1«گزینه - 103

 mg sin 60   

  

  

                           W Fd mg sin kJ       
3

60 20 800 20 8000 3 8 3
2

   

  ـ کار نیروي ثابت) سومیادگاري) (فصل (

  ـ » 3«گزینه -104

W k mv , W U / J       2
ل  1 ک ــنر  ــانی ف  کشسـ

1
83 4

2
  

W mV / J       2
ل  1 ک  

1 1
2 2 400 440

2 2
  

W U mg(h h ) mgh / / / J           2 1 2 وزن1 2 10 5 2 114 4  

/ W / W / / J             83 مقاومت هوا  مقاومت هوا 4 114 4 440 440 114 4 83 4 471  

  (یادگاري) (فصل سوم ـ قضیه کار و انرژي)

 ـ » 3«گزینه - 105

W K K K   2 ل  1 ک     

W W K K  2    وزن مقاومت هوا 1

W U mg( h    h وزن2 ) mgh J     1 1
8

10 50 400
10



   

  شود.   جایی جسم انجام می به دقت شود که علامت کار نیروي مقاومت هوا منفی است چون این کار در خلاف جهت جا

K ( ) K / K / J         2 2 2
1 8

400 200 36 200 14 4 214 4
2 10

   

  انرژي، کار نیروي وزن) وـ قضیه کار  سوم(یادگاري) (فصل 

 :برابر صفر استkابتدا ساکن بوده و در انتها نیز ساکن مانده پس جایی که جسم در ـ از آن» 3«گزینه -106

W K    ل ک     

W W W W
W U mg(h h ) ( ) J / kJ

W U

     
          

  

ــالابر ــالابر وزن وزن                              بـ  بـ
2 ــالابر1  بـ

50 وزن

5 10 110 60 2500 2 5


   

  ـ قضیه کار ـ انرژي، کار نیروي وزن) سوم(یادگاري) (فصل 

 مؤلفه افقی نیرو، کار انجام داده است.  جایی فقط در سطح افقی بوده است. پس فقط به ـ چون جا» 2«گزینه - 107

  

      xF FCos    
8 64

37 8
10 10

  

m  50 4 mثانیه 50جایی در هر  به جا200 4 جایی در هر ثانیه به جا  

xW F dCos J / kJ     
64

200 1280 1 28
10

   

  ـ کار نیروي ثابت) سوم(یادگاري) (فصل 

دارد و دانستن کار نیـروي اصـطکاك در مسـیر     mgکه نیروي وزن در هر ارتفاعی از سطح زمین مقداري ثابت و برابر با ـ دقت شود » 4«گزینه -108

  است. پس داریم:m2جایی جسم نیز از بالاي سطح شیبدار تا پایین آن به اندازه به کند. جا دار کمکی به حل نمی سطح شیب

W mgdCos    

  از طرفی نیروي وزن قائم و رو به پایین بوده که جهت آن با جهت ارتفاع سطح شیبدار یکسان است. پس:

Cos  1   

W (J)   3 10 2 60   

  ـ کار نیروي ثابت) سوم(یادگاري) (فصل 

 اك است. طبق قضیه کار ـ انرژي داریم:شود. کار نیروي اصطک ـ تنها کاري که روي مکعب انجام می» 3«گزینه  -109

W K m(v v ) [(v ) v ] v             2 2 2 2 2
2 ــطکاك1  اص

1 1
102 1 6 204

2 2    v v   212 36    

m
v v v

s
       204 36 12 240 12 20     

  ـ قضیه کار ـ انرژي) سوم(یادگاري) (فصل 
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 »11«صفحه                                               بندي  آزمون آزمایشی جمعـ ریاضی (پایه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

  ـ » 3«گزینه  -110
V V

: W K W


   1 2
ل   ک ل    ک ــرژي  ــار ان     قضیه ک

W W W W                                 ــطکاك وزن وزن ــطکاك اص     اص

W (U U ) mg(h h ) ( / ) / J         2 1 2 7 وزن1 2 4 5 18 2   

W / J ــطکاك 18 اص 2   

  ـ قضیه کار ـ انرژي) سوم(یادگاري) (فصل 

 1 شیمی

  نادرست:  هاي گزارهـ بررسی » 4«گزینه  -111

  وجود آمدند.  هیدروژن و هلیم بهاتمی، عنصرهاي  هاي زیر پس از پدید آمدن ذره»: ب«

  مه)(طاوسی) (فصل اول ـ مقد تر آن بیشتر است. تر لیتیم از ایزوتوپ سبک درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین»: پ«

  ها) عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوتی دارند.  مکان ها (هم دانیم ایزوتوپ ـ می» 3«گزینه -112

e m
m

X p m
p n m

n m




 

   
     

2  عدد اتمی 2
2

2  عدد جرمی6
4

   

mپس عنصر
m D


3 1

  )ها ایزوتوپ(طاوسی) (فصل اول ـ . است  Xایزوتوپ  2

  م اتمی هر ایزوتوپ در نظر بگیریم داریم: را جر mرا درصد فراوانی هر ایزوتوپ و  Fـ اگر » 2«گزینه  -113

M F M F M F ( ) ( ) ( x)
/ x

      
    1 1 2 2 3 3 12 14 10 13 12 6 12 84

24 26 ــانگین12  جــرم اتمــی می
100 100

   

  )جرم اتمی میانگین(طاوسی) (فصل اول ـ 

  ـ » 1«گزینه - 114

A

A

mol C H (NO ) N Omol O
? C H (NO ) / g C H (NO )

g C H (NO ) mol C H (NO ) mol O

/ N O

   



3 5 3 3
3 5 3 3 3 5 3 3

3 5 3 3 3 5 3 3

1 م    ت ا  9
113 ــیژن5 ــم اکس  ات

227 1 1

4 5 م    ت ا  

   

A A
A

A

mol CH N H / N Omol H
? CH g CH N H

g CH mol CH mol H N H
      4

4 4
4 4

1 4 54 م   1 ت ا م     ت ا 36 اتم هیــدروژن  9 م    ت ا  
16 1 1 9 م   2 ت ا  

    

  )شمارش ذرات(طاوسی) (فصل اول ـ 

  ـ » 3«گزینه  -115

mol C H g C H L C H
? L C H / C H L C H

mol C H / g C H/ C H
     



3 8 3 8 3 823
3 8 3 8 3 823

3 8 3 83 8

1 44 1
4 816 10 ــول44  مولک

1 0 86 02 10 ــول  مولک
   

  )شمارش ذراتی) (فصل اول ـ (طاوس

  : ها گزارهـ بررسی » 2«گزینه - 116

  نیترات (سبز) دارد. (درست است)(II)رات (زرد) طول موج بیشتري از رنگ شعله مسترنگ شعله سدیم نی»: آ«گزاره 

  کلرید (سبز) کمتر است. (درست است)(II)میزان انحراف رنگ شعله لیتیم کلرید (سرخ) از مس»: ب«گزاره 

/در حیطه نور مرئی است »:پ«گزاره  nm nm     1 5 900  (نادرست است) 600

خطوط طیف نشري عناصر در باقی نواحی گستره الکترومغناطیسی هم وجود دارد اما چشم انسان فقط قـادر بـه دیـدن خطـوط در     »: ت«گزاره 

  )نور و نشر نور(طاوسی) (فصل اول ـ  )ست استدرناحیه مرئی است. (نا

  هاي نادرست: گزینهـ » 1«گزینه  -117

n»:2«گزینه  l لایه زیرp4 و 5برابرd4 است، پس انرژي 6برابرd4بیشتر است.  

  »:3«گزینه 

 Aشمار الکترون لایه ظرفیت 6 :[ Ar] , d / s , p 10 2 4
34 18 3 4 4   

 Bشمار الکترون لایه ظرفیت 6 :[ Ar] , d / s 5 1
24 18 3 4   

  )تار آنساختار اتم و رف(طاوسی) (فصل اول ـ هلیم در لایه ظرفیت خود دو الکترون دارد در حالی که پایدار است. »: 4«گزینه 

  )کشف ساختار اتمـ  دوم(طاوسی) (فصل هاي الکترونی پیرامون هسته هر اتم ویژه همان اتم و به عدد اتمی آن وابسته است.  ـ انرژي لایه» 1«گزینه -118

Wاست که در گروه ششم جدول تناوبی قرار دارد و با 24برابر  Aـ شمار پروتون عنصر » 3«گزینه -119 Mo74 هـاي   م گروه است و بـا یـون  ه و42

O)حاصل از گروه شانزدهم جدول تناوبی )2  ترکیبAO ترکیبی آرایش الکترون و دوره و گروه(طاوسی) (فصل اول ـ شود.  حاصل می(  

  ـ » 2«گزینه  -120

n p
n p n

A : n e
n p p

e p



 
  

    
    

63

63
63 34

6
5 29

1

   

 Aشمار الکترون با 7 : s / s , p / s , p , d / s l 2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4    

  )آرایش الکترونی(طاوسی) (فصل اول ـ 
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  نادرست:  هاي گزارهـ بررسی » 1«گزینه -121

  توان در جوشکاري استفاده کرد.   میرا از هر دو گاز هلیم و آرگون »: آ«

  آرگون گازي غیر سمی است. »: ب«

  )شمندهوا معجونی ارزـ  دوم(طاوسی) (فصل یر است. میزان رطوبت در هوا متغ»: پ«

  دانیم تغییرات دما در مقیاس کلوین و سلسیوس یکسان است، پس داریم:  میـ » 2«گزینه -122

K C     12   

C K               2 1 2 212 8 4 269  

  س: یابد، پ افت می C6ازاي هر کیلومتر، دما حدود دانیم در لایه تروپوسفر با افزایش ارتفاع به می

km
C km

C
  



1 ــاع ــزایش ارتف  اف
12 ــاع کاهش دما 2 ــزایش ارتف  اف

6  کاهش دما 
   

  )تغییرات دما در لایه تروپوسفرـ  دوم(طاوسی) (فصل 

دهند تا گرد و غبار آن خارج شود سپس با اسـتفاده از فشـار بـالا، دمـا را      جز ابتدا هوا را از صافی عبور می به جزتقطیر ـ در فرآیند » 4«گزینه  -123

  )جز هوا مایع به تقطیر جزـ  دوم(طاوسی) (فصل د. شو پس باقی مراحل انجام میس کاهش می دهند و

  هاي نادرست:  ـ بررسی واکنش» 2«گزینه  -124

  زغال سنگ (ب اکسیژن بخار آباکسید دي کربنگوگرد دي اکسیدانرژي

Pt(s)
(g) (g) (l)) H O H O 2 2 22    پ2

  )ترکیبی(طاوسی) (فصل دوم ـ 

  به صورت خطی.  نه یابد البته  اکسیژن هواکره مدام کاهش میگاز ـ با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار » 1«گزینه  -125

  
  )اکسیژن گازي واکنش پذیرـ  دوم(طاوسی) (فصل 

  یابد.  هاي آزاد افزایش می رف در نیمکره شمالی کاهش و میانگین جهانی سطح آببه مرور مساحت بـ » 4«گزینه  -126

  اي)  (طاوسی) (فصل اول ـ تغییرات هواکره و اثر گلخانه

KMnO                                         ـ » 2«گزینه  -127 KI KOH K MnO KIO H O    4 2 4 4 28 8 8 4 

  )هاي شیمیایی موازنه واکنش(طاوسی) (فصل دوم ـ 

  رسی موارد نادرست: ـ بر» 1«گزینه -128

    FeF2فلوئورید:(II)آهن

   CrNنیترید: (III)کروم

    CaOکلسیم اکسید:

  )گذاري ترکیبات شیمیایی مناـ  دوم(طاوسی) (فصل  NaBrسدیم برمید:

  ـ » 4«گزینه -129

  نام ماده  ساختار لوویس  شمار جفت الکترون پیوندي

  شمار جفت الکترون ناپیوندي


4

1
4

    CS2  


4 1

8 2
  

  

SO3  


3 1

6 2
  

  

  
O3  


4

4
1

    HCN  

  )ساختار لوویسـ  دوم(طاوسی) (فصل 

 ـخواص اکسیدهاي فلزي و. نیستهاي فسیلی  جز آلایندهاي حاصل از سوزاندن سوختO3 ـ» 4«گزینه  - 130   آوریم؟) نافلزي و چه بر سر هواکره می (طاوسی) (فصل دوم 
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  وزارت آموزش و پرورش

  آموزشی علــويمؤسسه علمی 

  
  هاي سراسري آزمون

  
  

  

  

  بنديبندي  آزمــــــون آزمـــــایشی جمعآزمــــــون آزمـــــایشی جمع

  13981398  --  9999سال تحصیلی سال تحصیلی 
  

  

 
 
 
 

  

 

  

  

  

    آزمون گروه آزمایشی علوم تجربیآزمون گروه آزمایشی علوم تجربی
  

  ..................شماره داوطلبی: .......................شماره داوطلبی: .......................  نام و نام خانوادگی: .............................نام و نام خانوادگی: .............................

  دقیقهدقیقه  220220گویی: گویی:   مدت پاسخمدت پاسخ  140140تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحانی  ردیف

  دقیقه 18  15  1  15  1  فارسی  1

  دقیقه 20  30  16  15  1زبان عربی   2

  دقیقه 17  45  31  15  1دین و زندگی   3

  دقیقه 20  60  46  15  1زبان انگلیسی   4

  دقیقه 40  80  61  20  1ریاضی   5

  دقیقه 40  105  81  25  1شناسی  زیست  6

  دقیقه 35  120  106  15  1فیزیک   7

  دقیقه 30  140  121  20  1شیمی   8

   داوطلب گرامی:

 برگ، نادرست و یا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقانی پاسخچنان

  اطلاع دهید.مراقبین آزمون جهت اصلاح به 

 علمـی مؤسسه  گاه وبتوانید با وارد کردن مشخصات خود، در اي خود را میهاي دورهکارنامه آزمون  

  نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 
    

  

  
  د قانونی دارد.باشد و پیگر وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع میـتمامی حقوق این آزمون متعلق به مؤسسه علمی آموزشی عل

  

  
  9898//1010//2727جمعه جمعه 
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  : (به ترتیب حروف الفبا)علمی طراحان، بازبینان و ناظران 
  

  

 علیرضا کاهیدوند ـ خلیلی ـ مژده عنبران ـ هاشمیان  1فارسی 

 کیارش پورمهدي ـ عباسی  1زبان عربی 

 محمدرضا فرهنگیان ـ امیري  1دین و زندگی 

 کیا کامران معتمدي ـ رستمی  1انگلیسیزبان 

 کیا ـ احمدي ـ طلوعی ـ یادگاري نگین رستمی  1ریاضی

 اعظم رهبر ـ کردي ـ نجاتی  1شناسی  تزیس

 کیا صحرا یادگاري ـ امیري ـ اکبري ـ رستمی  1فیزیک 

 سحر طاوسی ـ امیري ـ طالعی  1شیمی 

  

  :گروه فنی و تولید

 مهلا اصغري مدیر تولید

 آده آواکیان مسئول دفترچه

 انسیه حسن پري، ساجده زائري، آرزو فکري نگاران حروف

 میاییمهدیه کی آرا صفحه

  

  سازي مؤسسه علمی آموزشی علـويسازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل
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  »1«صفحه                                          بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 

  (درس اول تا انتهاي درس نهم) 1فارسی 

 در کدام گزینه آمده است؟» زن، گلبن، ورطه، پهنا تیزپا، غلغه«هاي  معناي واژه -1

  مانند، آورنده، وسیع ) سریع، سرگشته، بی2  ه، وسعتگل، مهلک ي شور و غوغاکنان، بوته) شتابنده، 1

  گردن، گل، بهانه راستی، پس ) گشایش، به4  ) شور، زیورآویز، گوهر، دریا، سرگشته3

  ها، درست است؟ معنی کدام دو گروه از واژه - 2

  ب) غرّش: صداي مهیب / طالع: بخت و سرنوشت    تر الف) بوم: سرزمین / اجل: کریم

  د) جور: ستم کردن / عزم: قصد و اراده    ج) اختر: ستاره / سیف: تابستان

 ) ب ـ د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

  غلط املایی وجود دارد؟ در کدام بیت -3

  ) از دیده فشاند گریه شوق / برداشت اجل ز گردنش طوق1

  ست بحر و بر ) جودت به خاص و عام رسیده چو آفتاب / فضلت چو روزگار گرفته2

  ) هماي نصرت زي دولت تو گشت روان / عقاب خزلان در دشمن تو زد چنگال3

 ز بسیار داري) کمین عاشقت سیف فرغانی و تو / ازو کمتر امرو4

  بیت زیر از کدام شاعر ایرانی است؟ -4

  »گوي و من خاموش گفتم این شرط آدمیت نیست / مرغ، تسبیح«

  ) سعدي4  ) فردوسی3  ) حافظ2  ) مولانا1

  زیر هستند؟» قلمروهاي ادبی«یک از  ، بخشی از کدام»ها نگاشت خاطره«و » ها سفرنامه« -5

  ) روزنامه4  غنایی ) ادبیات3  ) شاهنامه2  نامه ) زندگی1

  بیت زیر صحیح است؟  کدام گزینه درباره -6

  »تر شدم مش مگرم درد اشتیاق / ساکن شود بدیدم و مشتاقگفتم ببین«

  گردد: مگر درد اشتیاقم. می ه اشتیاق بردر مگرم به کلم» م«) 2    ) گفتم فعل مضارع اخباري است.1

  فعولی دارد.جا نقش م ) درد در این4  ) مرجع ضمیر ببینمش، اشتیاق است.3

  ؟نداردالیه  نقش مضافهاي زیر، ضمیر  یک از بیت در کدام -7

  بوم / برانگیختم خاطر از شام و روم اي مردان این پاك) تول1ّ

  خوانی در چهارده روایتبر قرآن ز بسان حافظ /   ود بهخ ) عشقت رسد به فریاد، ار2

  در معنی فراز کرد کن که هر که محبت نه راست باخت / عشقش به روي دل،صنعت م) 3

  کرد اي از دل شیدا می حافظ، گله زلف بتان از پی چیست / گفت ي ) گفتمش سلسله4

 به کار رفته است؟» کنایه«درکدام عبارت زیر،  - 8

  ) پیرمرد دلسوز بود و نگاهی از روي محبت به ما انداخت.2  ) کارش نگار نقشه قالی بود و در آن، دستی نازك داشت.1

  ) معلم درس جدید را در تاروپود خیالمان بافت و ماندگار ساخت.4  بیا تا با هم کاري انجام دهیم و دل مادر را شاد کنیم.) به علی گفتم 3

  هاي کدام گزینه در شعر زیر وجود دارد؟ آرایه - 9

  »اي اردهدار نجابتت / و فلق، محرابی / که تو در آن نماز صبح شهادت گز خون تو شرف را سرخگون کرده است / شفق، آینه«

  آمیزي ـ کنایه ـ تضاد ) جناس ـ حس2  ) مجاز ـ تضاد ـ حسن تعلیل ـ جناس1

 نما ) کنایه ـ تشبیه ـ حسن تعلیل ـ متناقض4    ) تشبیه ـ کنایه ـ مجاز ـ تضاد3
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    بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه                                         »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  ؟کار رفته است تعلیل به حسن در کدام گزینه -10

  پیش طوفان سرشکم زحیا آب شود / ابر گوینده که بر ساحل عمان گذرد) 1

  ) سرپنجه خورشید به شبنم نتوان یافت / دل صاف کن اي محتسب از کینه مستان2

  اي ما را صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / که سر به کوه و بیابان، تو داده) 3

 جز شرمندگی ود بهحاصلی نب ) بید مجنون در تمام عمر، سر بالا نکرد / حاصل بی4

  بیانگر کدام ویژگی زیر است؟ » ریخت ؛ سگ را روان گرته میکشید معلم، مرغان را گویا می«عبارت  - 11

  ) شجاعت4  ) مهارت3  ) دقت2  ) سرعت1

  شود؟ مفهوم مشابه با عبارت زیر، در کدام بیت دیده می -12

  »تر بست هر چه بر او تنگ گرفتند، کمربند خود را تنگ«

  جام افتادسران او نیک ي کنان باید رفت / کان که شد کشته ) زیر شمشیر غمش، رقص1

  جا توان کوه گرانی را کشید آن ) در اقلیم مدارا ضعف بر قوت بود غالب / به مویی می2

  ما ي ) زیر شمشیر حوادث، مژه برهم نزنیم / بر رخ سیل گشاده است در خانه3

  دلان، صائب، چرا چون تیر نگریزم / که پر خون شد دهانم از همان دستی که بوسیدم ) از این سنگین4

  است؟  نادرستکدام گزینه   هوم عبارت مشخص شدهمف -13

  : پاك کنیم.باز کنیم) شوخ از خود 2  : دور کرد. باز گرفت) ما را به نزد خویش 1

  : رفتیم.باز شدیماي  ) ما به گوشه4  : داخل شویم.در رویم) نگذاشت که ما به گرمابه 3

  پیام کلی بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟  -14

  »ها ی ما را برسد شاید / چون عشق حرم باشد، سهل است بیابانگر در طلبت رنج«

  وفایی معشوق   ) بی4    هاي راه عشق   ) ناچیز بودن سختی3  هاي راه عشق ) تحمل سختی2  ) دشوار بودن راه عشق1

  است؟ نادرستمفهوم کلی کدام بیت  - 15

  نمایی) ) در بن این پرده نیلوفري / کیست کند با چو منی همسري (خودستایی و خود1

  باران ز ابري چکید / خجل شد چو پهناي دریا بدید (تواضع و فروتنی)  ) یکی قطره2

  سخنی گوش ماند (سکوت اختیار کردن) ) لیک چنان خیره و خاموش ماند / کز همه شیرین3

 ) گه به دهان، برزده کف چون صدف / گاه چوتیري که رود بر هدف (توانایی و دقت)4

 تا انتهاي درس چهارم) (درس اول 1زبان عربی 

  )16ـ  25( **عین الأصح و الأدق فی الجواب للترجمۀ أو المفردات أو الحوار:

 ذاك هو االله الّذي یخرج من شجرةٍ کبیرةٍ قد نمت من حبۀٍ صغیرة أثماراً لذیذةً: -16

  آورد! ود، بیرون میهاي کوچک رشد کرده ب هایی خوشمزه از درخت بزرگی که از دانه ) خدا همان کسی است که میوه1

  آورد! هاي لذیذي بیرون می اي کوچک رشد کرده است میوه ) آن همان خدایی است که از درختی بزرگ که از دانه2

  کند بیرون آورده است! اي رشد می هاي لذیذ از درختی بزرگ که از دانه ) خدا همان کسی است که میوه3

  هاي خوب بیرون آورد! انه کوچک رشد کرده است میوه) آن همان خدایی است که از درخت عظیم که از د4
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  »3«صفحه                                          بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 

 »:ربنا أفرغ علینا صبراً و ثبت أقدامنا و انصرنا علی القوم الکافرین« -17

  هایمان را استوار کرده بودي، پس ما را بر گروه کافر یاري کن! اي و گام ) پروردگار ما به ما صبر داده1

  یمان را استوار کرده است، پس ما را بر مردم کافر یاري کرده است!ها ) خداي ما به ما صبر عطا کرده است و گام2

  هاي ما محکم شده است و ما را بر گروه کافر یاري کردي! ) پروردگارا به ما صبر عطا کن که گام3

  هاي ما را استوار کن و ما را بر گروه کافر یاري کن! ) پروردگارا بر ما صبر عطا کن و گام4

 نسب معبودات الکفّار لأنّهم یسبون االله من العداوة:قد أمرنا االله ألّا  -18

  گویند! ها به خدا از روي دشمنی ناسزا می ) خدا به ما فرمان داده که معبودات کافران را دشنام ندهیم زیرا آن1

  دهند! ها خدا را دشنام می دهد تا معبودات کفار را دشنام ندهیم زیرا آن ) االله به ما دستور می2

  ما را امر کرده است که خدایان کافران را ناسزا نگوییم چرا که از روي دشمنی خدا را ناسزا خواهند داد! ) خداوند3

  گفتند! دهد که معبودات کفار را دشنام ندهیم زیرا خدا را از روي نادانی ناسزا می ) خدا به ما فرمان می4

 :حینما تنظر إلی تلک الصور الجمیلۀ لا تصدق أنّها لیست حقیقیۀً -19

  ها حقیقی نیستند! که به آن تصاویر قشنگ نگاه کردي باور نکردي که آن  ) زمانی1

  ها واقعی هستند! کنی که آن نگري باور می که به آن تصاویر زیبا می  ) زمانی2

  ها واقعی نیستند! کنی که آن کنی باور نمی که به آن تصویرهاي زیبا نگاه می ) هنگامی 3

  ها واقعی هستند! کردي که آن شود باور نمی اي قشنگ دیده میکه آن تصویره ) هنگامی 4

  عین الصحیح فی الترجمۀ: - 20

  انگیزد! فرستد و ابري را برمی خدا همان کسی است که بادها را می»: االله الّذي یرسل الریاح فتثیر سحاباً) «1

  را آفرید! ستایش براي خدایی که نور و تاریکی»: الحمدالله الّذي جعل الظلمات و النور) «2

  ) تفکرّ ساعۀ خیر من عبادة سبعین سنۀ: یک ساعت اندیشه از نود سال عبادت بهتر است!3

  ها یکی هستند و من هم خداي جهانیان هستم! قطعاً امت»: إنّ هذه أمتکم أمۀٌ واحدةٌ و أنا ربکم) «4

  فی الترجمۀ: الخطاءعین  -21

  کنند! ها در مساحت پهناوري از زمین زندگی می مان) یعیش المسلمون فی ساحۀٍ واسعۀٍ من الأرض: مسل1

  ) نظرت إلی الشمس الّتی کانت جذوتها مستعرة: به خورشیدي که پاره آتش آن فروزان بود نگاه کردم!2

  ) من جاء بالحسنۀ فله عشر أمثالها: هرکس کار نیک بیاورد پس براي او ده (تا) مانند آن است!3

  ها بارها در سال رخ داده است! ین فی السنۀ: اتفاق باران ماهی) تحدث ظاهرة مطر السمک مرّت4

  حسب التوضیحات: الخطاءعین  -22

  الأنجمب) بخار متراکم فی السماء ینزل منه المطر  المشمشآ) فاکهۀ یأکلها النّاس مجفّفۀ

  الشررةد) من الأحجار الغالیۀ ذات اللون الأبیض  الینبوعج) عین الماء و نهرٌ کثیر الماء

  ) آ4  ) ج3  ) آ ـ ج2  ) ب ـ د1

 عین الصحیح حسب الحقیقۀ أو الواقع: - 23

  سلمین لأداء واجباتهم) القائد هو رئیس البلاد الّذي یأمر الم2  ) الفرشاة وجع فی الرأس تختلف أنواعها و أسبابها1

  ) العامل هو الّذي یعمل لمصلحۀ العدو4  ) الثَّلج ریح شدیدةٌ تنتقل من مکانٍ إلی مکانٍ آخر3

 حول الحوار؟   الخطاءفی أي عبارة جاء  -24

  ـ علی عینی یا صدیقی.         ) ـ اجلب هذه الحقیبۀ إلی هنا.1

  نا.ـ جئت للمرة الأولی إلی ه         ) ـ کیف وجدت إیران؟2

  ـ لا؛ أنا من مدینۀ إصفهان.         ) ـ هل حضرتک من مازندران؟3

  ـ نحن جاهزون.         ) ـ اجعلوا جوازاتکم فی أیدیکم.4
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 أي کلمۀٍ زائد لتکمیل الفراغات؟ - 25

 ) راسب1

  ) ناجح2

 ) شراء3

  ) حفلۀ4

 )26ـ  28** اقرأ النّص التالی ثم أجب عن الأسئلۀ: (

 :فد أنصاري أستاذٌ بجامعۀ طهران و قال فی الصعن سرّ الحیاة الناجحۀ فوجدتها فی دین «السی لقد کانت رسـالۀ  فی یومٍ بحثت الإسلام و فهمت

و تتعایشوا مع بعضکم تعایشـاً   تفرّقوا لااالله جمیعاً و  بحبلالإسلام علی أساس اجتناب الإساءة و هذا سرّ الحیاة الحقیقیۀ. یا أیها الطّلاب اعتصموا 

: وقف أحد الطّـلاب و سـأل  » یجوز الإصرار علی نقاط الخلاف. و لاعلی حرّیۀ العقیدة  یؤکّدإنّ القرآن «هذا الأستاذ الکریم یقول لهم دائماً: » سلمیاً

... نعم... مثلاً جاءت فی القرآن هذه الآیۀ: قل یا أهل الکتـاب تعـالوا   نعم«فأجاب السید أنصاري: » یان؟الأد واً أستاذي؛ هل یحترم الإسلام بقیۀعف«

  »إلی کلمۀ سواء بیننا و بینکم

  حسب النّص: الخطاءعین  -26

  ) إصرار المسلمین علی نقاط الخلاف أمرٌ سیء2  ن التعایش السلمی من مواعظ الأستاذ) کا1

  ) تأکید القرآن علی احترام العقیدة دون بیانها4  ) سرّ الحیاة الناجحۀ هو اجتناب الإساءة3

  :علی الترتیبعین الصحیح حول الکلمات المعینۀ  - 27

  لٌ مضارع من باب تفعیل) فع2  »حبال«) اسم مفرد مذکرٌ و جمع تکسیره 1

  ) فعلٌ مضارع من باب تفعل4    »صلح«) اسم مفرد مذکرٌ و متضاده 3

  من أساس الإسلام فی النّص؟ ماجاءأي عبارة  -28

  ) احتفاظ العقائد الأخري4  ) اجتناب الإساءة3  ) إیجاد التفرقۀ2  ) احترام الأدیان1

 : علی الترتیبعین الصحیح فی رقم الساعتین  -29

  05:45ب)   10:50) الف

  ) الحادیۀ عشرة إلّا ربعاً ـ الخامسۀ إلّا ربعا2ً  ) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعا1ً

  ) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ الخامسۀ و النصف4  ) الحادیۀ عشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعا3ً

  عین الصحیح فی تبیین الأفعال: -30

  قلب العدو بتجسسه. (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب تفعل)العمیل  یفرِّح) 1

  إلی من فَعلَ سیئۀ فی حقّکم. (فعل أمر ـ المجرد الثلاثی مصدره حسن) أحسنوا) 2

  صدیقاً یصدقنی دائماً. (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب تفاعل) أجالس) علَی أن 3

4 (علی فهمه. (فعل ماض ـ المزید الثلاثی من باب مفاعلۀ)معرفۀ سرّ الظاهرة  حاولت و لکن ما قدرت  

  (درس اول تا انتهاي درس ششم) 1دین و زندگی 

 هراسی اشاره دل شود؟ و برملا شدن اسرار و حقایق عالم مربوط به کدام مرحله است و به زیرافکندن چشم از ترس و قیامت با چه چیزي آغاز می -31

  به کدام دارد؟

  حضور شاهدان و گواهان ـ دوم ـ اول نفخ صور )2    ها انسان شدن همه ندهـ ز اول ـ ان یافتن دنیاپای )1

  ها همه انسان نزنده شد ـ دوم ـ پایان یافتن دنیا )4  حضور شاهدان و گواهان ـ اول ـ نفخ صور اول )3

  مهرجان .....................) آ

  ..................... ب) بیع 

  مجتهد.....................) پ
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  یزي دارد؟باشد و اشاره به چه چ مییک  کدام» دهید ؟ میچرا علیه ما شهادت « مخاطب عبارت - 32

  معاد روحانی ـ شاهدان و گواهان قیامت اعضاي بدن از )2  معاد جسمانی ـ فرشتگان الهی از شاهدان و گواهان قیامت )1

  معاد روحانی ـ فرشتگان الهی از شاهدان و گواهان قیامت )4  معاد جسمانیـ  شاهدان و گواهان قیامت اعضاي بدن از )3

  رود و نوید کدام مرحله قیامت است و چگونه است؟ میبراي چه چیزي بکار  در قرآن کریم» کثیبا مهیلا«تعبیر  -33

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها و زمین به آسمان ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ اول ـ ها کوه )1

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها مانو زمین به آس ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ دوم ـ خورشید )2

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ دوم ها ـ کوه )3

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ اول ـ خورشید )4

  وادث قیامت صحیح است؟مورد احوال و ح ي زیر، درها چه تعداد ازگزاره -34

  ست.ها شاهد و ناظر بر همه پیامبران و امت (ص) خدا رسول الف)

  شود. میبا حضور شاهدان و گواهان، رسیدگی به اعمال در قیامت آغاز  ب)

  شود. در برپایی دادگاه عدل الهی، صرفا اعمال انسان در ترازوي عدل پروردگار سنجیده می ج)

  گردند. ناك و زنده شدن همه مردگان، همگی به دنبال راه فرار میبعد از پیچیدن بانگ سهم د) 

  چهار )4  سه )3  دو )2  یک )1

  نمونه آن کدام است؟ رود چیست؟ و میاعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین ن -35

  مازن ـ آثار ماتاخر )4  ساختن مسجد ـ آثار ماتاخر )3  ساختن مسجد ـ آثار ماتقدم )2  نماز ـ آثار ماتقدم )1

  داراي چه ویژگی است؟ در آیات قرآن کریم کدام عالم است و» یوم یبعثون«منظور از  -36

  شان را بشنود. تواند با همگان سخن بگوید و پاسخ میانسان از آن عالم  ـ برزخ )1

  شان را بشنود. واند با همگان سخن بگوید و پاسخت میانسان از آن عالم  ـ رستاخیز )2

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میر کنا ها پرده ـ برزخ )3

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میکنار  ها پرده ـ رستاخیز )4

دهند و فرشـتگان در   میشود که شما در دنیا چگونه بودید، چه جوابی  میگفتگوي فرشتگان با ظالمان و گناهکاران وقتی به گناهکاران گفته  در -37

  گویند؟ میپاسخ آنان چه 

  گویند. هرگز، این سخنی است که ایشان می ـ ایم ما درگذشته اعمالی را ترك کرده )1

  سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. مگر ـ ایم ما در گذشته اعمالی را ترك کرده )2

  مگر سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. ـ مستضعف بودیم ما درسرزمین خود )3

  گویند. میهرگز این سخنی است که ایشان  ـ خود مستضعف بودیمما در سرزمین  )4

هاي پوسیده را دوباره زنده کنـد؟   و براي ما مثلی زد، درحالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود، گفت کیست که این استخوان« از آیه شریفه - 38

  گردد؟ یک مستفاد می کدام» تی داناستها را براي نخستین بار آفریده و او بر هر خلق بگو همان خدایی که آن

  ضرورت آفرینش مجدد جسم براي پیوستن به روح در آخرت بر اساس حکمت الهی )1

  جریان همیشگی تبدیل زندگی به مرگ و بالعکس در طبیعت نشان دهنده رستاخیز و قیامت است. )2

  زنده کردن دوباره زمین وآن توانایی خداوند در خلق و آفرینش  )3

  علم الهی است. دهنده قدرت و در برزخ نشان ها ده شدن مجدد انسانزن )4
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در  اند  شده ها مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي بسیاري از انسان«که  این  و» هاست افول ناشدنی انسان به دنبال پایان ناپذیرها و«که  این - 39

  ؟به ترتیب موید ضرورت معاد در پرتو چیست» دنیا ممکن نیست

  عدل الهی ـ عدل الهی )4  حکمت الهی ـ عدل الهی )3  عدل الهی ـ حکمت الهی )2  حکمت الهی ـ کمت الهیح )1

  درباره گمان نادرست چه اعتقادي است؟» ان هم الا یظنون«متجلی است و عبارت قرآنی آیه شریفه نتیجه ایمان به خداوند و عمل صالح درکدام  -40

  »ی الا حیاتنا الدنیاما ه« ـ »الدار الاخره لهی الحیوان« )1

  »ما هی الا حیاتنا الدنیا«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )2

 »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )3

  »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »الدار الاخره لهی الحیوان« )4

  راي چه کسانی است و علت آن کدام است؟ارزش شدن زندگی چند روزه دنیایی ب بی -41

  تمایل به آخرت گرایش و ـ معتقدان به حیات اخروي )2  گرایش آنان به جاودانگی ـ معتقدان به حیات اخروي )1

  گرایش آنان به جاودانگی ـ منکران حیات اخروي )4  گرایش و تمایل به امور دنیوي ـ منکران حیات اخروي )3

  به ترتیب مربوط به کدام است؟» دشمن حداکثري«و » ها سودمندترین دانش«ن(ع) تعابیرتوجه به روایات معصومی با -42

  نفس اماره ـ خودشناسی )4  اماره ـ نفس خداشناسی )3  شیطان ـ خودشناسی )2  شیطان ـ خداشناسی )1

  برد؟ میرفندي را بکار هدایت برایشان، پشت به حق کردند چه تشدن کسانی که بعد از روشن  شیطان درباره بیان قرآن کریم در -43

  کند. میوسیله قمار و شراب در میان آنان عداوت و کینه ایجاد  ه ب )1

  فریبد. میاعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی  )2

  کشاند. میبا وسوسه کردن و فریب دادن آنان را به بیراهه  )3

  از عقل و وجدان باز دارد و سرکشی کند. کند که انسان را از پیروي میکاري  )4

  کند؟ میشود که انسان در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد و چه زمانی انسان خود را سرزنش و ملامت  میچه چیزي سبب  -44

  ه عبادت و بندگیعدم توجه ب ـ ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکی )2  به گناه آلوده شدن ـ ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکی )1

  به گناه آلوده شدن ـ وجدان اخلاقی )4  عدم توجه به عبادت و بندگی ـ وجدان اخلاقی )3

  موضوعی مرتبط بیان کنیم کدام مفهوم مبین آن است؟» فعند االله ثواب الدنیا و الاخره« و » خلقناها الا بالحق ما«اگر بخواهیم براي دو عبارت قرآنی  - 45

  براي خدا قرار دهد.را خویش  یخواهد باید زندگ پایان می خوبی را به صورت بی واست ایت طلب نه اگر روح انسان بی )1

  کند. میعنوان هدف خویش انتخاب  به دهد لذا انسان خردمند، خدا را خداوند داراي صفت حکیم است کاري را بیهود انجام نمی )2

  متعال هدف نهایی انسان است. تابع بودن انتخاب که خداوند متبوع بودن هدفمندي جهان و )3

  را براي رضاي او صرف کند. برگزیند و زندگی خود و ش خویش را بشناسدنهدف از آفری باید انسان خود )4

  هاي اول و دوم) (درس 1زبان انگلیسی 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- My brother doesn’t drive carefully. He ....................... a terrible accident in the near future. 

1) will have 2) is going to have 3) won’t have  4) was going to have 
 

47- “How was your trip to Yazd?” 
“It was ..................... . I’m going to go there again.” 
1) really amazing 2) more amazing 3) much amazing 4) much more amazing 
 

48- He said he had a great time in London, but he didn’t give any ....................... about his trip. 
1) details 2) schedules 3) choices 4) additions 
 

49- When your computer gets old, and you want to buy a new one, consider ....................... it to a local school. 
1) modernizing 2) collecting 3) comparing 4) donating 
 

50- In my ......................., he is the greatest sportsman in Iran. 
1) wonder 2) opinion 3) truth 4) brain 
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51- I didn’t feel that this was a/an ....................... time to mention the subject of money. 

1) regular 2) appropriate 3) hopeful 4) visible 

 

52- If you don’t know the ....................... between two words, your dictionary can help. 

1) information 2) importance 3) difference 4) pronunciation 

 

Part B: Cloze Test 
According to some experts, the younger people are basically different from the older ones. The old do not 

understand all the problems of the …(53)… world. On the other hand, the younger people have grown up with 

these problems and are …(54)…worried about them. The older people still …(55)… the business organizations, 

government and education. The younger people want to make changes in these …(56)…to fit the needs of 

modern society. 

11- 1) modern 2) common 3) amazed 4) proper 

 

12- 1) freely 2) orally 3) correctly 4) deeply 

 

13- 1) defend 2) consider 3) control 4) capitalize 

 

14- 1) hints 2) areas 3) elements 4) movements 

Part C: Reading Comprehension 
It may be interesting for us to know something about birds. Birds do not fly high up in the sky because the thin 

air there does not hold them up and also it becomes difficult for them to breathe. They fly near the ground so 

that they can see where they are and look for places they know. Some sea birds fly so low over the sea that waves 

often hide them. There is a short distance between summer and winter homes of some birds while others fly 

thousands of miles. Many birds fly at night so that they can rest and eat during the day. They know when to fly 

south. Perhaps, cold weather and shorter autumn days tell them when to migrate. They fly south because they 

know when winter comes, there will be little food left for them to eat in the north. But there, they can find plenty 

of insects, seeds and fruit to eat. Still, we do not know many things about birds.  

57- According to the passage, some birds start to fly south in ....................... . 

1) autumn 2) spring 3) summer 4) winter 

 

58- Birds do not fly high up in the sky because they can’t ....................... there. 

1) breathe well 2) eat and rest 3) look for places 4) find insects 

 

59- Some birds fly at night because they ....................... . 

1) are able to fly much faster than day 2) are afraid of flying during the day 

3) can find food in daylight better 4) can breathe more easily at night 

 

60- The word “there” in line 7 refers to ....................... . 

1) the north 2) the south 3) the sky 4) winter home 

  (از فصل اول تا ابتداي تعیین علامت در فصل چهارم) 1ریاضی 

x]در بازه 3اگر عدد  -61 , x) 3   کدام است؟  xباشد، مجموعه مقادیر ممکن براي  9

1([ , ]
1

6
3

  2(( , ]
1

6
3

  3(( , ]
2

6
3

  4([ , )
2

6
3

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



    بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه                                         »8«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  است؟  نادرستهاي زیر  چه تعداد از گزاره -62

  تعداد دلخواه عدد گنگ وجود دارد.آ) بین هر دو عدد گویا، به 

  عداد دلخواه عدد صحیح وجود دارد.ب) بین هر دو عدد گنگ، به ت

Aپ) اگر Bگاه  اهی باشد، آننامتنA  یاB توانند متناهی باشند. می  

  اي باشد مجموعه مرجع نام دارد. مجموعه که زیر مجموعه هر مجموعهت) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

n(A)اگر -63 x  n(B)و1 x  n(Aو4 B) n(A B) x  4 1  باشد، مقدارn(A B)  کدام است؟  

1 (3  2 (4  3(x 2 1  4(x 2 1  

 qباشد. اگر این تصاعد یازده جملـه داشـته باشـد،     می 160و مجموع شش جمله آخر  5مجموع شش جمله اول  ،در یک تصاعد هندسی صعودي -64

  چند است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (8  

توانند سـه جملـه متـوالی از یـک دنبالـه حسـابی باشـند،         جمله دوم و دو برابر جمله پنجم و جمله هشتم می ،صعودي در یک دنباله هندسی -65

  هاست؟ ترین آن ترین این سه عدد چند برابر کوچک بزرگ

1(7 4 3  2(5 4 3  3(2 3  4(5 2 3  

)چه تعداد از جملات دنباله -66 , , , )  41 38 35  اند؟  منفی  

1 (13  2 (14  3 (12  4 (15  

اگر -67
sin x

sin x






1
4

1
  چقدر است؟  tanxدر ربع سوم باشد مقدار xو کمان 

1 (3  2(
3

4
  3 (3-  4(

1

3
  

حاصل عبارت - 68
cot

(cos sin )( ) tan
cot

 
    



2
4 4 2

2

1 15
15 15 15

15
  کدام گزینه است؟  

1 (2  2(cos 215  3(tan 30  4 (1  

xهاي معادله ریشه -69 x
2 2 33   اند؟ کدام81

  6و  2) 4  3و  6) 3  2و  3) 2  4و  2) 1

/حاصل عبارت -70 /( )  
5 3 5 3 0 3 0 12 8 2 2   کدام است؟ 8

1(2 2  2(2  3(
2

2
  ) صفر4  

Aدر مثلث -71 BC


،a  bو8  Aو6 B


 
5

6
  است، مساحت مثلث کدام است؟  

1 (12  2(12 3  3(6 3  4 (6  

xمعادله  هاي مجموع جواب - 72 x 4 225   کدام گزینه است؟ 26

  ) صفر4  -2) 3  1) 2  5) 1
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7حاصل -73 4   کدام است؟  3

1(2 3  2( 2 5  3(2 3  4(2 5  

xاگر -74  1 x)باشد حاصل2 x )

1
1   کدام است؟  3

1( 2  2(2  3(1 2  4(1 2  

3دهد که  ها معادله درجه دومی را نشان می یک از گزینه کدام -75   هاي آن است؟ یکی از جواب 2

1(x x  2 10 1     2(x x  2 5 2 6   

3(x  2 5 6    4(x  2 5 2 6  

عبارت -76
sin x cos x

sin x cos x




  معادل کدام گزینه است؟  

1(tan(x )



4

  2(cot(x )



4

  3(
tan x

tan x





1

1
  4(cot(x )




4
  

Bنقطه -77 ( , sin x) , A ( , cos x) 1 دو نقطه از خطی با شیب 2
1

2
tanهستند اگر  x  2 باشد مقدارcos x کدام است؟  

1(
1

3
)3  ) صفر2  

2

5
  4(

1

6
  

دد حاصل جمع را در هم ضرب کنـیم  کدام عدد طبیعی است که چون یک سوم آن را با یک و همچنین یک چهارم آن را با یک جمع کنیم و دو ع -78

  شود؟ می 20برابر 

1 (19-  2 (20  3 (12  4 (21-  

tanاگر - 79
m


     



3 3
و

2 4
   کدام است؟  mحدود 

1(m  1  2(m 1  3(m  1 1  4(m   2 1 

 کدام است؟ ABCمقابل نسبت محیط به مساحت مثلث  با توجه به شکل -80

1(
24

25
  

2(
25

24
 

3(
16

24
  

4(
24

16
  

 ))دوم(فصل اول تا فصل چهارم (ابتداي گفتار  1 شناسی زیست

   .......................قلبی  از رفع نیازهاياکلیلی پس  هاي  سرخرگ -81

  شوند. متصل می چپشوند و به دهلیز  ) با هم یکی می2  شوند. انه به دهلیز راست متصل می) هر کدام جداگ1

  شوند. ه و به دهلیز راست متصل می) با هم یکی شد4  .شوند می) با هم یکی شده و به سرخرگ اصلی قلب متصل 3

  ؟نیست نادرست هاي قلب کدام مورد در مورد دریچه -82

  تی گویند.خلاي است که به آن دریچه دو دریچه و بطن در هر طرف قلب) بین دهلیز 1

  لختی قرار دارد. ) در سمت چپ قلب دریچه سه2

  کند. یوندي به استحکام آن کمک میاي دارد و بافت پ ) دریچه قلب ساختار ماهیچه3

  کند. جلوگیري می بطنسینی قرار دارد که از بازگشت خون به ها دریچه  هاي خروجی از بطن ) در ابتداي سرخرگ4
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  است؟ نادرستکدام عبارت در ارتباط با ساختار بافتی قلب  -83

  ب نقش دارد.هاي قل ترین لایه دیواره قلب در تشکیل دریچه ) داخلی1

  فت پیوندي متراکم نیز قرار دارد.هاي لایه میانی قلب، با ) در بین یاخته2

  گ فرش و بافت پیوندي متراکم است.خلاف پیراشامه داراي بافت پوششی سنبرون شامه بر )3

  چسباند. اي قلب می ماهیچه  لایه) بافت پیوندي زیر درون شامه، این لایه را به 4

  باشد.  .......................س از جن تواند نمیها  د و ساختار دریچهنشو می .......................هاي قلب در هر بخشی از دستگاه گردش مواد باعث  دریچه - 84

  اي   ماهیچهبافت ) یک طرفه شدن جریان خون ـ 2  پوششیبافت ) دو طرفه عبور کردن جریان خون ـ 1

   پوششی) یک طرفه شدن جریان خون ـ بافت 4  اي هماهیچبافت ) دو طرفه بودن جریان خون ـ 3

   .....................صداي دوم قلب مربوط به زمانی است که  -85

  شوند. ها باز می نی ابتداي سرخرگهاي سی ) دریچه2  را دارد.قلب ) خون وارد شده به سرخرگ قصد برگشتن به 1

  شود.  ) صداي گنگ و طولانی شنیده می4    افتد. ) شروع انقباض بطن اتفاق می3

  کدام قسمت از قلب است؟ وظیفهحرکت روان قلب  - 86

  اي ) فضاي آبشامه4  کارد) (اپی ) برون شامه3  کارد) يرپ( ) پیرا شامه2  (آندوکارد) ) درون شامه1

  ؟ باشد نمیماهیچه قلبی صحیح مورد در زیر یک از موارد  کدام -87

  شود. منقبض می طور غیر ارادي )  به2    ) داراي ظاهري مخطط است.1

  مهفضاي بین برون شامه و پیراشا) 4  اي هستند. و بعضی تک هستهاي  هسته دوهاي آن بیشتر  ) یاخته3

  باشند؟ هادي قلب صحیح می چند مورد از عبارات زیر در ارتباط با شبکه -88

  ریکی است.هاي الکت کننده پیام الف) گره پیشاهگ که زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین قرار دارد، شروع

  ها نقش دارند. انقباض همزمان بطنهادي در   هایی از بافت پس از گره دهلیزي بطنی، رشتهب) 

  پشتی دهلیز راست قرار گرفته است.ي بطنی در عقب دریچه سه لختی و در دیواره ج) گره دهلیز

  ابد.ی باشد و به سمت بالا ادامه می ها می ها از قسمت پایین آن د) شروع انقباض بطن

  چهار) 4    سه) 3   دو) 2  یک) 1

  شود. می ....................... واردششی  يها یاهرگو خون س .......................ها وارد  خون بزرگ سیاهرگ ،در هنگام استراحت قلب -89

  ) دهلیز راست ـ دهلیز راست4  ) دهلیز راست ـ دهلیز چپ3  ) دهلیز چپ ـ دهلیز راست2  ) بطن راست ـ دهلیز چپ1

 ها در چه حالی هستند؟ کشد و در این هنگام بطن انقباض دهلیزي در انسان چه مدتی طول می - 90

  شوند.     ها از خون پر می ـ بطن 3/0) 2  شود. خالی میها  ـ خون از بطن 2/0) 1

  شوند.   طور کامل با خون پر می ها به ـ بطن 1/0) حدود 4  شود.  یـ بطن چپ با خون پر م 1/0) 3

 ده قلبی مؤثر است؟ یک از موارد زیر روي برون کدام -91

  موارد) همه 4  ) سوخت و ساز بدن3  ) سن و اندازه بدن2  هاي بدنی ) مقدار فعالیت1

  است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با نوار قلب  -92

  شود. ثبت می Tها به حالت استراحت موجب  ها و بازگشت آن ) اندکی پیش از پایان انقباض بطن1

  دهند. ، فعالیت الکتریکی نشان میهاي ماهیچه قلبی ) در هنگام چرخه ضربان قلب، یاخته2

  گیرد. لب، انقباض آن بخش صورت میهاي ق خش) اندکی پیش از شروع فعالیت هر یک از ب3

  شود. ثبت می QRSو  Pترتیب به شکل موج  ها به ) فعالیت الکتریکی دهلیزها و بطن4

 ؟هاي مشترك همه جانداران نیست یک از ویژگی با توجه به گستره حیات، کدام - 93

  سازش با محیط) 4  انتقال انرژيدفع و یند افر) 3  پاسخ به محیط) 2  مئوستازي)و(ه ایستایی هم) 1
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 اند؟   ترین لیپیدهاي رژیم غذایی کدام فراوان -94

  ) اسیدهاي چرب4  سرولی) گل3  ) کلسترول2  ) تري گلیسرید1

 ؟نیستلوزالمعده صحیح  رابطهزیر در  هاي گزینهیک از  کدام - 95

  کند. ها را فراهم می ارش پروتئینهاي لازم براي گو ) لوزالمعده تنها آنزیم1

  دوازدهه دارد.کند نقش محافظتی در دیواره  ح میوادي که ترش) لوزالمعده با م2

  ند خود لوزالمعده را تجزیه کنند.) پروتئازهاي لوزالمعده می توان3

  شوند. می) پروتئازهاي لوزالمعده در جایی غیر از آن فعال 4

  گذاري موارد خواسته شده صحیح است؟ کدام گزینه در ارتباط با نام با توجه به شکل -96

  دان، ب) مري، ج) معده، د) سنگدان لف) چینه) ا1

  دان، د) کبد ) الف) سنگدان، ب) معده، ج) چینه2

  ب) پیش معده، ج) معده، د) سنگداندان،  ) الف) چینه3

 دان، ب) معده، ج) سنگدان، د) کبد  ) الف) چینه4

  ؟ باشد نمیکدام گزینه در ارتباط با گزارش مواد غذایی صحیح  - 97

  کنند. هاي کوچک تبدیل می مولکول هاي درشت را به شی با مصرف آب، مولکولهاي گوار ) آنزیم1

  شود. ت لیپاز لوزالمعده انجام میها در دوازدهه در اثر فعالی ) گوارش بیشتر چربی2

  کنند. ا به آمینواسیدها تجزیه میها ر پروتئازهاي لوزالمعده، پروتئین) پپسین و 3

 شوند. ها می موجب ریز شدن چربی باریککننده روده  ) صفرا و حرکات مخلوط4

  .......................گفت  توان نمی -98

  ها، برخلاف یکدیگر است. بشش ماهی) جهت حرکت آب و خون در آ1

  هاي هوادار هستند. س، داراي کیسه) پرندگان براي افزایش کارآیی تنف2

  ی در انتقال گازهاي تنفسی ندارد.) در ملخ دستگاه گردش مواد نقش3

 مثبت وجود دارد.) در فرایند تهویه در انسان برخلاف قورباغه، پمپ فشار 4

 ؟باشد زیر صحیح می هاي گزینهیک از  کدام -99

  د.شو هاي روده بزرگ تخریب می لیاك یاخته) در بیماري س1

  .گیرد خود می  بهبار را مژکدار ذرات و گرد و غها مخاط  ) در حبابک2

  شوند. ره سینوسی دهلیزي تحریک میا توسط گها، دهلیزه ) هنگام تحریک بطن3

  شوند. بد ذخیره میهاي بدن در ک آهن و برخی از ویتامین) انرژي لازم براي ورود گلوکز به یاخته پرز از 4

  شود. می .....................به ها  شود و در نهایت موجب افزایش تجزیه پروتئین ترشح می .......................از  .......................گاسترین برخلاف  - 100

  تر هاي کوچک ) سکرتین ـ معده ـ مولکول2  تر هاي کوچک پپسینوژن ـ معده ـ مولکول )1

  ) سکرتین ـ دوازدهه ـ آمینواسیدها4  ) پپسینوژن ـ دوازدهه ـ آمینواسیدها3

  باشد؟ علامت سؤال نشان دهنده کدام مورد است و حاوي چه موادي میدر شکل مقابل  -101

  

  غذایی ـ حاوي مواد غذایی واکوئول) 1

  ) ذره غذا ـ حاوي مواد گوارشی  2

  هاي گوارشی ـ حاوي آنزیم (لیزوزوم) نده تن) کاف3

 هاي غذایی دفعی ـ حاوي ذره واکوئول) 4

  

  ؟داراسترا خوار  دانهمثل ملخ، و پرنده  جاندارانیکدام قسمت از دستگاه گوارشی وظیفه ذخیره و نرم کردن غذا در  -102

  ) چینه دان4  ) سنگدان3  ) معده2  ) پیش معده1

www.konkur.in

forum.konkur.in



    بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه                                         »12«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 

هاي کلاژن و مقاومت بافت در مقابل کشـش   ، میزان رشتهها به ترتیب از نظر تعداد یاخته متراکمبافت پیوندي سست در مقایسه با بافت پیوندي  - 103

  چگونه است؟

  کمتر ـ کمتر ـ بیشتر )4  ـ بیشتر) بیشتر ـ بیشتر 3  ) کمتر ـ بیشتر ـ کمتر2  ) بیشتر ـ کمتر ـ کمتر1

  . .......................پیام عصبی نیاز به بازدم  .....................دم  -104

  ندارد) برخلاف ـ 4  ) برخلاف ـ دارد3  ) همانند ـ ندارد2  ) همانند ـ دارد1

  .......................ترین مرحله چرخه قلب  در طولانی - 105

  شود. ها به کل بدن ارسال می رخرگاز طریق س ) خون2    هاي سینی باز هستند. ) دریچه1

  ند.شو طور کامل با خون پر می ها به ) بطن4  هاي دولختی و سه لختی باز هستند. ) دریچه3

  پایستگی انرژي مکانیکیهاي اول، دوم و سوم تا ابتداي  (فصل 1 فیزیک

  است؟  نشدهچه تعداد از تبدیل واحدهاي زیر به درستی انجام  -106

/)آ kg / g  6 92 5 10 2 5 /ب)    10 cm m 2 20 75 75  

/)پ ns / ms   7 125 6 10 5 6 dmت)  10 / cm 3 6 33100 3 1 10  

/ث) nC mC6 5 6500  

  ) دو4  ) سه3  ) یک2  ) چهار1

/وcm8مکعب مستطیلی به ابعاد - 107 dm0 /و5 m0   توان با این مکعب مستطیل اندازه گرفت؟  هاي زیر را می یک از حجم مفروض است. کدام 01

1(/ mm30 004  2(/ m 30 02  3(/ dm30 08  4(/ mm30 16  

 کدام است؟ SIدر واحد  A، یکاي کمیت »فشار«با توجه به یکاي فرعی کمیت  -108

A
 

 زمان    
   حجم فشــار

1(
kg

m s4 3
  2(

m s

kg

4 3

  3(
s m

kg

2 3

  4(
kg

m s3 2
  

یر حجم صورت نگیرد چگالی مخلوط چند کیلوگرم بـر  کنیم. اگر تغی کیلوگرم بر لیتر مخلوط می 6/1 مایعی به چگالیاز سه لیتر آب را با دو لیتر  -109

متر مکعب است؟ سانتی
g

( )
cm

 3 آب
1  

1(/1 24  2(/6 2  3(/  31 24 10  4(/  36 2 10  

درون مکعبی که از فلزي به چگالی -110
g

/
cm3

7 گـرم باشـد.    1500و جرم آن cm3352اي وجود دارد. اگر حجم مکعب ساخته شده است. حفره 5

  حجم حفره چند دسی متر مکعب است؟ 

1 (152  2 (200  3(/0 152    4(/0 2    

ترین سطح آن روي سـطح افقـی قـرار دادیـم و      ترین سطح و کوچک است. این جسم را از بزرگ cm10وcm4وcm2ابعاد جسمی به ترتیب -111

  اسکال است. جرم این جسم چند کیلوگرم است؟کیلو پ 50اختلاف فشار ایجاد شده در این دو حالت متوجه شدیم 

1 (10  2 (12  3 (5  4 (15  

  .......................ایم. فشار وارد بر کف ظرفی بیشتر است که  هاي مختلفی مایعی از یک نوع را ریخته در ظرف -112

  تر باشد. ) سطح قاعده آن کوچک2    ) مقدار مایع بیشتري در آن باشد.1

  تر باشد. ) سطح قاعده آن بزرگ4  ) ارتفاع سطح مایع از کف آن بیشتر باشد.3
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  آید؟  متر پایین می یر قاعده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو ظرف را باز کنیم سطح آب چند میلیدر شکل ز -113

kg kg
( , )

m m
 

3 3
1000 ــت800 ــالی نف ــالی آب چگ     چگ

1 (100  

2 (50  

3 (40  

4 (25  

جریان آب با تندي - 114
m

s
  د متر بر ثانیه است؟شود. تندي خروج آب از شیر آب چن میcm12به قطر وارد شیر آبcm32اي به قطر از لوله 9

1 (64  2 (32  3 (12  4 (18  

متر جیوه است؟ متري یک دریاچه، چند سانتی 8/40فشار در عمق  -115
kg

( cmHg , )
m

      3 جیوه
75    فشار هوا 13600

1 (78  2 (5/79  3( 372   4 (375  

  کند؟  تغییر می چگونهو چند درصد دهیم. انرژي جنبشی متحرك  کاهش می%40را  سرعت اتومبیلی که در حال حرکت است - 116

  ـ افزایش%64)4  ـ افزایش%36)3  ـ کاهش%64)2  ـ کاهش36%)1

  ثبت افقی چند ژول است؟متر در راستاي م 50جایی جسم به اندازه  به جا براي Fکل زیر کار نیروي با توجه به ش -117

1(75 3  

2(75  

3(75  

4(75 3  

چند  Fد کار انجام شده توسط نیروي بر متر پایین می 20دار به طول  شیب را با سرعت ثابت روي سطحkg80وزنه به جرم Fدر شکل زیر نیروي  -118

کیلو ژول است؟
m

(g )
s


2

10  

1(8 3 

2(16  

3(16 3 

4(8  

/مطابق شکل زیر جسمی به جرم -119 kg2 با سرعت2
m

s
کنـد. اگـر بیشـترین     به پایین پرتاب شده و به فنري برخورد کرده و آن را فشرده می20

/انرژي پتانسیل ذخیره شده در فنر J83 و است؟ (طول فنر فشرده شده بسیار ناچیز است باشد. کار نیروي مقاومت هوا کدام4
m

g
s


2

10(   

1(J409  

2(J471  

3(J471  

4(J409  

متري با سرعت 50گرم را از ارتفاع  800جسمی به جرم  -120
m

s
ژول باشـد   200ایم. اگر اندازه کار نیروي مقاومـت هـوا    به سمت پایین پرتاب کرده 6

انرژي جنبشی جسم در لحظه رسیدن به زمین چقدراست؟
m

(g )
s


2

10  

1(/ J14 4  2(/ J614 4  3(/ J214 4  4(/ J12 4  
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  (فصل اول و فصل دوم تا ابتداي شیمی سبز) 1شیمی 

  درستی مطرح شده است؟ هاي زیر به یک از گزاره ماکد -121

  آ) درصد گوگرد در سیاره زمین از سیاره مشتري بیشتر است.

  هاي زیراتمی عنصرهاي هیدروژن و لیتیم به وجود آمدند. ب)پس از پدید آمدن ذره

  تر آن است. تر لیتیم کمتر از ایزوتوپ سبک وانی ایزوتوپ سنگینپ) درصد فرا

  ها شدند. ت) مجموعه گاز متراکم شده هیدروژن و هلیم، سبب پیدایش ستاره

  ) آ ـ ت4  ) پ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ب1

Xیون -122 2 داراي ،m الکترون وm    باشند؟ Xهم مکان اتم  توانند نمیهاي زیر  ورد از اتمنوترون است، چند م 4

m m m m
m m m mA , B , C , D   
  

3 1 2 5 2 4 3 1
1 1 2   

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

/با جرم اتمی میانگینX12عنصر -123 g mol 124 اوانـی و  درصـد فر  10نـوترون و   14ها داراي  ، داراي سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آن26

در  amu1هاي ایزوتوپ دیگر کدام است؟ (جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابـر  درصد فراوانی است. شمار نوترون 6ن و ونوتر 13دیگري با 

  نظر بگیرید.)

1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  

Cگرم از 5/113هاي اکسیژن  شمار اتم -124 H (NO )3 5 3   گرم متان است؟ 36هاي هیدروژن در  برابر شمار اتم چند 3

(C , H , N , O : g mol )     112 1 14 16   

1(
1

2
  2 (2  3(

1

6
  4 (6  

/تعداد -125  234 816 Cمولکول گاز10 H3 /که چگالی آن 8 g L 10   ست چند لیتر حجم دارد؟  ا8

(C , H : g mol )   112 1   

1 (11  2 (22  3 (44  4 (33  

  هاي زیر درست است؟  چه تعداد از گزاره -126

  نیترات طول موج بیشتري دارد.   (II)آ) رنگ شعله نمک سدیم نیترات از مس

  کلرید کمتر است. (II)ب) میزان انحراف رنگ شعله لیتیم کلرید از مس

  

  گیرد.  پ) طول موج پرتو مقابل در حیطه پرتوفرو سرخ قرار می

  

  گیرد.  ت) خطوط طیف نشري همه عنصرها تنها در ناحیه مرئی قرار می

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  .....................به جزهستند  نادرستهاي زیر  همه گزینه -127

  بیشتر است.d4ازp4) انرژي زیرلایه2  قرار دارند. dهر دو در دسته  B105و A48) دو عنصر1

  هایی که در لایه ظرفیت خود هشت الکترون داشته باشند پایدارند. ) تنها اتم4  ت.بیشتر اس B24از A34) شمار الکترون لایه ظرفیت در3

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -128

  هاي الکترون هر عنصر مستقل از عدد اتمی آن عنصر است. ) انرژي لایه1

  راه است.با جذب انرژي همتر  تر به پر انرژي ) در یک اتم، انتقال الکترون از حالت کم انرژي2

  ) براساس مدل بور، انرژي یک الکترون با فاصله آن از هسته رابطه مستقیم دارد.3

nهاي موجود در ) الکترون4 1 هاي موجود در همانند الکترونn    توانند حضور داشته باشند. ، در همه نقاط پیرامون هسته می4
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Aهاي تروناگر شمار الک -129 2  باشد، عنصر  22برابرA هاي حاصل از گروه شانزدهم جدول تناوبی ترکیـب   است و با یون .......................گروه با  هم

 شود. حاصل می .......................

1(AO Mg2 12  2(AO Mo2 42  3(AO W 74  4(AO Sr 38  

lباشد، شمار الکترون با 6برابر A63ها در یون ها و الکترون اگر تفاوت شمار نوترون - 130   در اتم خنثیA  کدام است؟ 

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

 ت؟هاي زیر درست اس چه تعداد از گزاره -131

  شود. آ) از گاز هلیم برخلاف گاز آرگون در جوشکاري استفاده می

  شود. اي از گاز سمی آرگون استفاده می هاي رشته ب) در ساخت لامپ

  پ) میزان رطوبت هوا ثابت و در حدود یک درصد است.

  ت) درصد گاز اکسیژن از نیتروژن در هواکره کمتر است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

رسد و دماي  میK12باشد، در چه ارتفاعی از سطح زمین برحسب متر اختلاف دما بهC8روز زمستانی دماي هوا روي سطح زمین اگر در یک  -132

  نهایی برحسب کلوین کدام است؟ 

1 (2 ،293  2 (2000 ،269  3 (2000 ،293  4 (2 ،269  

  است؟ ستنادر هاي زیر یک از گزینه کدام - 133

C) در فرآیند تقطیر جز به جز هواي مایع با دماي1 200شود.   ، گاز نیتروژن زودتر از اکسیژن جدا می  

  ) تقطیر یک فرآیند فیزیکی است و براي جداسازي مواد با نقطه جوش متفاوت مفید است.  2

N) هواکره منبع با ارزش براي تهیه3 , O , CO2 2   است.  2

 شود.  جز هواي مایع در فشار محیط، دماي هوا پیوسته کم می به ) در مراحل اولیه فرایند تقطیر جز4

  اند؟   درستی نوشته شده هاي زیر از هر جهت به چه تعداد از واکنش  -134

(آ   C H OH(aq) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3  

 (ب انرژيکربن دي اکسیدبخار آباکسیژنزغال سنگ 

Pd(s)
H (g) O (g) H O(l) 2 2 22   (پ2

C H N O (s) CO (g) H O(g) N (g) O (g)   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10   (ت6

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  ....................... جز بههستند هاي زیر درست  همه گزینه - 135

  یابد. صورت خطی کاهش می ارتفاع از سطح زمین، فشار گاز اکسیژن به ) با افزایش1

  گذارد. ) هر رفتار ما در زندگی روزمره خود، بر زندگی همه مردم جهان اثر می2

  ) رنگ زرد شعله، نشان دهنده سوختن ناقص است.3

  شود. ) از سوختن منیزیم، بخار سفید رنگی تولید می4

  است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -136

  ) تغییرات دما در طی روز در گلخانه کمتر از خارج از آن است.1

  رسد. ) بخشی از نور خورشید هنگام گذر از هواکره به سطح زمین می2

  شده از آن است. ) طول موج پرتوهاي جذب شده توسط کره زمین، کمتر از پرتوهاي گسیل3

  یابد. هاي آزاد به مرور کاهش می ) مساحت برف در نیمکره شمالی همانند میانگین جهانی سطح آب4
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  کدام است؟ KOHبه ضریب KIO4در معادله واکنش زیر پس از موازنه، نسبت ضریب - 137

KMnO KI KOH K MnO KIO H O4 2 4 4 2      

1 (8  2(
1

8
  3(

1

4
  4(1  

  تعداد از موارد زیر درست است؟ گذاري چه نام -138

    CaO:اکسید )IIکلسیم (   CuS2) سولفید:Iمس (

Mgمنیزیم فسفید:    FeF2آهن فلوئورید: P3 2   

   NaBr) برمید:I( سدیم   CrN3نیترید: )IIIکروم (

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  هاي زیر بیشتر است؟ یک از گزینه نسبت جفت الکترون پیوندي به جفت الکترون ناپیوندي در کدام -139

1(CS2  2(SO3  3(O3  4(HCN  

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -140

  گیرد. ترتیب در دسته اکسیدهاي بازي و اکسیدهاي اسیدي قرار می ) سدیم اکسید و گوگرد اکسید به1

  شود. ها می اکسید در آب باعث از بین رفتن مرجان دي ) افزایش مقدار کربن2

  هاي اخیر افزایش یافته است. ) میانگین جهانی دماي سطح زمین در طی سال3

x) گازهاي4 y... , NO , O , C H , CO , CO3   شود. هاي فسیلی حاصل می جز آلایندهاي هواکره است که از سوختن سوخت 2
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  )2/12/98(ـ پایه دهم ـ پایه دهم  آزمایشی پیشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  درس هشتم تا انتهاي درس یازدهم  11فارسی فارسی 

  درس پنجم  11زبان عربی عمومی زبان عربی عمومی 

  درس ششم تا درس هفتم  11دین و زندگی عمومی دین و زندگی عمومی 

  listening and speakingدرس سوم تا ابتداي   11زبان انگلیسی زبان انگلیسی 

  هاي اول و دوم) فصل چهارم ـ فصل پنجم (درس  11ریاضی ریاضی 

  فصل دوم (درس چهارم) ـ فصل سوم (درس اول تا ابتداي ذوزنقه)  11هندسه هندسه 

  فصل سوم و چهارم تا گرما  11فیزیک ریاضی فیزیک ریاضی 

  ا ابتداي توانفصل سوم ت  11فیزیک تجربی فیزیک تجربی 

  پذیر در هواکره تا انتهاي فصل فصل دوم از ابتداي اکسیژن گازي واکنش  11شیمی شیمی 

  فصل سوم از ابتداي گفتار سوم تا فصل پنجم تا ابتداي گفتار دوم  11شناسی شناسی   زیستزیست

  درس پنجم  1زبان عربی اختصاصی 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1دین و زندگی اختصاصی 

  فصل دوم دروس سوم و چهارم  1ریاضی و آمار 

  بخش دوم و سوم  1اقتصاد 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1علوم و فنون ادبی 

  درس هفتم تا انتهاي درس دهم  1تاریخ  

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  1جغرافیا 

  تم تا انتهاي درس دهمفدرس ه  1جامعه شناسی 

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  منطق
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشی مؤسسه علمی 

  
  

  
  

  

  

  

  

  بنديبندي  جمعجمع  آزمــــــون آزمـــــایشیآزمــــــون آزمـــــایشی

  13981398  --  9999سال تحصیلی سال تحصیلی 

  
  

  

  

  

  

      نامه آزمون گروه آزمایشی علوم تجربینامه آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی  پاسخپاسخ
  

  شماره تا  از شماره  مواد امتحانی  ردیف

  15  1  1فارسی   1

  30  16  1زبان عربی   2

  45  31  1دین و زندگی   3

  60  46  1زبان انگلیسی   4

  80  61  1ریاضی   5

  105  81  1شناسی  زیست  6

  120  106  1فیزیک   7

  140  121  1شیمی   8

  
  

   داوطلب گرامی:

 علمـی مؤسسه  گاه وبدر توانید با وارد کردن مشخصات خود، اي خود را میهاي دورهکارنامه آزمون  

   نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 
 

 

  سازي مؤسسه علمی آموزشی علـويسازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل
  

  
  

  
  باشد و پیگرد قانونی دارد. حقوقی ممنوع می وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی وـمتعلق به مؤسسه علمی آموزشی عل آزمونتمامی حقوق این 
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 »1«صفحه                                              بندي آزمون آزمایشی جمعـ تجربی (پایه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 1فارسی 

 پست ـ مهلکه / پهنا: وسعت ـ گستردگی زن: شور و غوغاکنان / گلبن: بوته گل ـ گل سرخ / ورطه: زمین سریع / غلغلهتند و ـ تیزپا: » 1«گزینه  -1

 (کاهیدوند) (فصل اول ـ درس اول ـ لغت و املا)

  ـ بررسی سایر موارد: » 4«گزینه - 2

  رگبوم: جغد (در این درس) / اجل: موعد م»: الف«

 (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ لغت و املا)معناي تابستان است.  سیف: غلط است و صیف به»: ج«

 ـ لغت و املا) نهمـ درس  چهارم (کاهیدوند) (فصلـ صحیح است: خزلان: خذلان. » 3«گزینه -3

 است.» گلستان«و مربوط به » سعدي«از » گوي و من خاموش گفتم این شرط آدمیت نیست / مرغ، تسبیح«ـ بیت » 4«  گزینه -4

  ـ تاریخ ادبیات)هشتم ـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل 

 شناسی ـ تاریخ ادبیات) ـ بخش گونه چهارم(کاهیدوند) (فصل هستند. » نامه زندگی«ها در حقیقت، بخشی از  نگاشت ها یا خاطره ـ سفرنامه» 1«  گزینه-5

 شود: مگر درد اشتیاقم (اشتیاق من)  مییاق مربوط در اصل به کلمه اشت» مگرم«در » م«ـ » 2«  گزینه -6

  (کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ قلمرو زبانی)

 ها: ـ بررسی گزینه» 4«  گزینه-7

ش در  »4«  در گزینـه  ش نقش مضصـاف الیـه دارد امـا   دل» ش«»: 3«/ گزینه  تدر فریاد »ت«»:2«/ گزینه  مدر خاطر »م«»: 1«  گزینه

  (کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ قلمرو زبانی). و نقش متمم دارد ش به معناي به او گفتم استمگفت

  دبی)هاي ا ـ آرایه نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل است. » مهارت داشتن«کنایه از » دستی نازك داشت«ـ » 1«  گزینه- 8

کنایـه از اینکـه شـرف را     تشبیه / شرف را سرخگون کردن تشبیه / فلق مانند محراب است دار است ـ شفق مانند آینه» 3« گزینه- 9

 )هاي ادبی (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه تضاد. ز شهادت / شفق و فلقمجاز اخجالت زده کرده است. / خون

  .خورد به چشم می» 4«تعلیل وجود ندارد و تنها در گزینه  ها حسن در سایر بیتـ » 4«  گزینه-10

  هاي ادبی) (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه

 است. »مهارت داشتن در امر نقاشی«از لحاظ مفهومی مطابق با  »گرته ریختن«و  »نگویا کشید«ـ » 3« هگزین- 11

 (کاهیدوند) (فصل چهارم ـ درس نهم ـ قرابت معنایی)

هرچه او را محدود کردند و بر او سخت گرفتند، او خـودش را  «از لحاظ قرابت معنایی چنین است: » 3«ـ مفهوم عبارت با بیت گزینه » 3«  گزینه -12

 )قرابت معناییـ  نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل » کرد. مبارزه با این مشکلات می ي آماده

 )قرابت معناییـ  هشتمـ درس چهارم (کاهیدوند) (فصل » ما را نزد خود دعوت کرده است.«ـ ما را به نزد خویش بازگرفت و به معناي » 1«  گزینه-13

  (کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس هفتم ـ قرابت معنایی)عشق است. هاي راه  ـ مفهوم اصلی بیت، تحمل سختی» 2« هگزین-14

  (کاهیدوند) (فصل اول ـ درس اول ـ قرابت معنایی)ـ مفهوم کلی این گزینه، بیانگر هیجان، سرعت و حرکت بسیار تند است. » 4«  گزینه- 15

 1زبان عربی 

شـجرة کبیـرة:   ») / 4«و » 3«هاي  آورد (رد گزینه / یخرِج: بیرون می »)3«و » 1«هاي  ـ ذاك هو االله: آن همان خدایی است (رد گزینه» 2«گزینه -16

هـایی خوشـمزه، لذیـذ (رد     أثماراً لذیذة: میـوه ») / 3«و » 1«هاي  قد نمت: رشد کرده است (رد گزینه») / 4«و  »1«هاي  درختی بزرگ (رد گزینه

  )درس اول ـ ترجمه) (پورمهدي(») 4«گزینه 

» 2«هاي  ها) / انصرنا: ما را یاري کن (رد گزینه / ثَبت: استوار کن (رد سایر گزینه )»2«و » 1«هاي  رد گزینه(بر ما عطا کن ـ أفرغ علینا: » 4«گزینه -17

  )(درس دوم ـ ترجمه) پورمهدي(») 3«و 

العدواة: دشمنی ») / 4«و » 3«هاي  ینهگویند (رد گز یسبون: دشنام (ناسزا) می») / 4«و » 2«هاي  ـ قد أَمرَ: فرمان داده است (رد گزینه» 1«گزینه  -18

  )درس چهارم ـ ترجمه) (پور مهدي(») 4«و » 2«هاي  (رد گزینه

ها) / لیسـت حقیقیـۀً: واقعـی نیسـتند (رد      کنی (رد سایر گزینه لا تصدق: باور نمی») / 4«و » 1«هاي  کنی (رد گزینه ـ تنظر: نگاه می» 3«گزینه  -19

  )درس سوم ـ ترجمه) (پورمهدي(») 4«و » 2«هاي  گزینه

  ها: ـ ترجمه درست سایر گزینه» 1«گزینه - 20

  ها و نور را قرار داد. سپاس براي خدایی است که تاریکی»: 2«گزینه 

  ساعتی اندیشیدن بهتر از هفتاد سال عبادت است.»: 3«گزینه 

  )ترکیبی ـ ترجمه() پورمهدي(قطعاً این امت شماست، امتی یگانه است و من هم پروردگارتان هستم. »: 4«گزینه 

  )درس سوم ـ ترجمه) (پورمهدي(» دهد. پدیده باران ماهی دو بار در سال رخ می«ـ ترجمه درست این گزینه: » 4«گزینه  -21

  ها: ـ ترجمه عبارت» 1«گزینه  -22

  زردآلو خورند صورت) خشک شده آن را می اي که مردم (به ) میوهآ

  ها (درست آن: الغیوم: ابرها) ستارهآید آسمان که ازآن باران پایین می ب) بخاري پراکنده در

  چشمهج) چشمه آب و رودي پر آب

  )ترکیبی ـ واژگان) (يپورمهد(پاره آتش (درست آن: الدرر: مرواریدها) هاي گران که رنگ سفید دارد د) از سنگ
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      بندي جمع آزمایشی) ـ آزمون پایه دهمنامه دفترچه تجربی ( پاسخ                                                                                                                   »2«صفحه 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 2«گزینه - 23

  هاي آن مختلف است. (درست آن: الصداع) دردي در سر است که انواع آن و دلیل مسواك»: 1«گزینه 

  دهد. همان رئیس کشور است که مسلمانان را به انجام تکالیف فرمان می رهبر»: 2«گزینه 

  شود. (درست آن: الإعصار) به جاي دیگر منتقل می باد شدیدي است که از جایی برف»: 3«گزینه 

  )ـ واژگان ترکیبی) (پورمهدي( )درست آن: العمیلکند. ( همان کسی است که براي مصلحت دشمن کار می کارگر»: 4«گزینه 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 2«گزینه -24

  روي چشمم اي دوستم.  ـ به  جا. ـ این چمدان را بیاور آن»: 1«گزینه 

  ام. جا آمده ـ براي بار اول این  ـ ایران را چگونه یافتی؟»: 2«گزینه 

  .ـ خیر، بنده از شهر اصفهانم  عالی از مازندران هستی؟ ـ آیا جناب »: 3«گزینه 

  ـ ما آماده هستیم.  هایتان را در دستانتان قرار دهید ـ گذرنامه»: 4«گزینه 

  )مکالمه ـ ترکیبی) (پورمهدي(

  ل:ـ شکل کامل شده جدو» 1«گزینه - 25

  مهرجان (جشن، جشنواره) آ) حفلۀ

  شراء: خرید ب) بیع: فروش

  مجتهد (پیروز، موفق)پ) ناجح

  )ترکیبی ـ ارتباط واژگان) (پورمهدي(اضافه است. » راسب: مردود«بنابراین واژه 

  متن:

روزي به دنبال راز زندگی موفق گشتم پس آن را در دین اسلام یافتم و فهمیدم کـه  «اري استاد دانشگاه تهران است و در کلاس گفت: آقاي انص«

و رسالت اسلام بر پایه پرهیز از بدي کردن است و این راز زندگی واقعی است. اي دانشجویان همگی به ریسمان خدا چنگ بزنید و متفرق نشوید 

کند و پافشاري بـر   قطعا قرآن بر آزادي عقیده تاکید می«گوید:  این استاد بزرگوار همیشه می» آمیز داشته باشید. مزیستی مسالمتبا یکدیگر ه

پـس آقـاي   » شـمارد؟  ببخشید اي استادم؛ آیا اسلام سایر ادیان را محترم می«یکی از دانشجویان ایستاد و پرسید: » نقاط اختلاف جایز نیست.

  »»اي یکسان میان ما و شما سوي کلمه بله... بله... براي مثال این آیه در قرآن آمده: بگو اي اهل کتاب بیایید به«اد: انصاري جواب د

  ها: ـ ترجمه گزینه» 4«گزینه -26

  آمیز از پندهاي استاد بود. همزیستی مسالمت»: 1«گزینه 

  ها بر نقاط اختلاف کار بدي است. پافشاري مسلمان»: 2«گزینه 

  راز زندگی موفق همان پرهیز از بدي کردن است.»: 3«گزینه 

  )درك مطلب) (پورمهدي(تاکید قرآن بر احترام عقیده بدون بیان کردن آن است. »: 4«گزینه 

  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 1«گزینه - 27

  است.» تفعل«فعل مضارع از باب » تفرّقوا»: «2«گزینه 

  است نه متضاد.» صلح«ادف با متر» آمیز مسالمت«به معناي » سلمی»: «3«گزینه 

  )درك مطلب) (پورمهدي(  است.» تفعیل«فعل مضارع از باب » یؤکّد»: «4«گزینه 

کـه بـه   » هاي دیگر احترام ادیان، پرهیز کردن از بدي و نگه داشتن عقیده«وجود ندارد، ولی » ایجاد تفرقه«هاي اسلام  ـ در میان پایه» 2«گزینه -28

  )درك مطلب) (پورمهدي(هاي اسلام است.  ه، از پایهها آمد ترتیب در سایر گزینه

پنج » «ب«است و ساعت » الحادیۀ عشرة إلّا عشر دقائق«دهد که معادل آن به عربی را نشان می» ده و پنجاه دقیقه« »الف«ـ ساعت » 3«گزینه  -29

  )درس دوم ـ قواعد) (پورمهدي(است. » ربعاًالسادسۀ إلّا «دهد که معادل آن به عربی  را نشان می» و چهل و پنج دقیقه (یه ربع به شش)

  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 4«گزینه -30

  شود. می» تفریح«است که مصدر آن » تفعیل«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » یفَرِّح»: «1«گزینه 

  شود. می» إحسان«است که مصدر آن » إفعال«فعل امر ثلاثی مزید از باب » أحسنوا»: «2«گزینه 

  (پورمهدي) (درس سوم و چهارم ـ قواعد)شود.  می» مجالسۀ«است که مصدر آن » مفاعلۀ«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » أجُالس»: «3«گزینه 

  1 دین و زندگی

 پـرده از شود و بر ملا شدن (آشکار شدن) اسرار و  حقایق عالم اشاره به کنار رفـتن   میمرحله اول قیامت، با پایان یافتن دنیا آغاز ـ » 4«گزینه  - 31

آغـاز   هـا  پیچد و حیات مجدد انسان می ها بار دیگر بانگ سهمناکی در عالم حقایق عالم یعنی مرحله دوم قیامت دارد و با زنده شدن همه انسان

ال راه فراري ي گنهکار به دنبها گردند، در این هنگام انسان میشوند و در پیشگاه خداوند حاضر  میشود. با این صدا همه مردگان دوباره زنده  می

  )(فرهنگیان) (درس ششم یشان از ترس به زیر افکنده است.ها ي آنان سخت هراسان و چشمها گردند، دل می

گویند کـه چـرا    آمیز می آیند و خطاب به اعضاي بدن خود با لحنی سرزنش بدکاران از مشاهده گواهی اعضاي خویش به شگفت میـ » 3«گزینه  - 32

  گیان) (درس ششم)(فرهندهید؟  علیه ما شهادت می
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  »3«صفحه                                                   آزمون آزمایشی پیشرويـ تجربی (پایه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 گردنـد و  مـی شوند و همچون ذرات گرد و غبار در هوا پراکنده  میسخت در هم کوبیده شده و متلاشی  ها در مرحله اول قیامت، کوهـ » 1«گزینه  -33

(چنان  ها ر آیند و کوهسخت به لرزه د ها : در آن روز که زمین و کوهکانت الجبال کثیبا مهیلا الجبال و یوم ترجف الارض و« فرماید: میقرآن کریم 

هـا و   ها و زمین به آسـمان  این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان »یی از شن نرم در آیند.ها ند که) به صورت تودهدرهم کوبیده شو

  )درس ششم(فرهنگیان) ( شوند. زمین دیگر تبدیل می
  :ها دلایل رد سایر گزینه فقط مورد الف صحیح است.ـ » 1«گزینه  -34

  (نه باحضور شاهدان و گواهان) شود میقیامت رسیدگی به اعمال آغاز  صحنهبا آماده شدن  ب)

شـود (نـه    مـی در ترازوي عدل پروردگار سـنجیده   ها ي انسانها شود و اعمال، رفتار و نیت میج) در برپا شدن دادگاه عدل الهی، رسیدگی به اعمال آغاز 

  صرفا اعمال)  

  )ها (نه همه انسان گردند میي گناهکار به دنبال راه فرار ها همناك و زنده شدن همه مردگان، فقط انسانبعد از پیچیده شدن بانگ س د)

  (فرهنگیان) (درس ششم)

ثـار  آ«رود و امکان دارد بر اعمال نیک و بد آن افزوده و یا از آنها کاسـته شـود   میبه اعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین نـ » 3«گزینه  -35

  برد. میاز آن بهره  اش سازندهمرگ تا وقتی آن مسجد برقرار است  شود و نمونه آن ساختن مسجد است که بعد از میگفته » ماتاخر

  (فرهنگیان) (درس پنجم)

 هـا  رده، یوم بیعثون به رستاخیز یا همان قیامت اشاره دارد و در عالم رستاخیز پ»یوم یبعثون یمن ورائهم برزخ ال و« در آیه شریفهـ » 4«گزینه  -36

  س پنجم و ششم)و(فرهنگیان) (در شود. میو حقایق عالم آشکار  اسرار رود و میکنار 
 (گناهکاران) اند که به خود ظلم کرده حالیکنند و در میفرشتگان به کسانی روح آنان را دریافت « آمده است: 97در سوره نساء آیه ـ » 3«گزینه  - 37

ما در سرزمین خود تحت فشار و مستضعف بودیم. فرشتگان گفتند: مگر زمین خدا وسیع نبود که  گویند: شما در (دنیا) چگونه بودید؟ گفتند می

  (فرهنگیان) (درس پنجم) »مهاجرت کنید.

ن و دلایل عقلی امکان معاد دارد، در برخی آیات قرآن، خداوند توجه منکـران معـاد را بـه    ااین آیه اشاره به پیدایش نخستین انسـ » 3«گزینه  -38

قـادر   گونه کـه خداونـد   شود که همان میدهد. در این آیات بیان  میتذکر  کند و توانایی خود در آفرینش آن را میخستین انسان جلب پیدایش ن

  )درس چهارم(فرهنگیان) (. را زنده کند تواند بار دیگر نیز او میاست انسان را در آغاز خلق کند 
مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي ست: ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی ـ  ها ناشدنی نسان به دنبال پایان ناپذیرها و افولـ ا» 2«گزینه  - 39

  )درس چهارم(فرهنگیان) ( معاد در پرتو عدل الهی در دنیا ممکن نیست: ضرورت اند شده ها بسیاري از انسان

آخرت و عمل صالح این است که هیچ تـرس و غمـی    ه خدا ونتیجه ایمان ب» عمل صالحا الیوم الاخر و من آمن باالله و«ـ بر اساس آیه » 2«گزینه  -40

 ما هی الا حیاتنا الدنیا: زنـدگی و «که گمان نادرست دارند یعنی کافران، این است که  کسانی» لا هم یحزنون خوف علیهم و فلا« براي آنان نیست:

  )درس سوم(فرهنگیان) ( »ی جز همین زندگی و حیات دنیاي ما نیستحیات
ارزش  از پیامدهاي نکار معاد براي انسانی که گرایش به جاودانگی دارد، این است که همین زندگی چند روزه دنیایی نیز بـرایش بـی  ـ » 4«گزینه  - 41

  (فرهنگیان) (درس سوم) .شود ناامیدي دچار می شود؛ در نتیجه به یاس و می

اي بـراي خداشناسـی اسـت و همچنـین      است چون مقدمهشده ـ در بیان امیرالمؤمنین(ع) خودشناسی سودمندترین دانش شمرده » 4«گزینه  -42

    )درس دوم(فرهنگیان) ( که منظور همان نفس اماره است.» همان نفسی است که در درون توستتو ترین دشمن  دشمن«فرماید:  میایشان 

آنها، پشت به حق کردنـد، شـیطان    که بعد از روشن شدن هدایت براي کسانی«فرماید:  میسوره محمد (ص)  25قرآن کریم در آیه  ـ  »2«گزینه  -43

  )درس دوم(فرهنگیان) (اعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است. 

د خـو  گاه که به گناه آلوده شد، و آن شود که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد میسبب  ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکیـ » 1«گزینه  -44

  (فرهنگیان) (درس دوم) آید. میاندیشه جبران بر  و در کند میرا سرزنش و ملامت 
ه چهاست را بازی ه بین آنچ و زمین و آن ها ما آسمان خلقناها الا بالحق: و الارض و بینهما لاعبین ما ما خلقنا السماوات و و«: آیه اولـ » 2«گزینه  -45

  دهد. میاي انجام ن ند کار عبث و بیهودهوداري و نشانگر صفت حکمت الهی است و خدا ید هدفنو» نیافریدیم آنها را جز به حق خلق نکردیم

افـراد  » من کان یرید ثواب الدنیا فعند االله ثواب الدنیا و الاخره: هر کس نعمت و پاداش دنیا را بخواهد، نعمت و پاداش دنیا و آخرت نزد خداسـت «آیه دوم: 

کنـد و   میي دیگر را نیز در بردارند، لذا خدا را به عنوان هدف خویش انتخاب ها به گونه اي هستند که هدف ها از هدف دانند که برخی میزیرك و خردمند 

  )درس اول(فرهنگیان) ( زنند. میبا یک تیر چند نشان 
  1زبان انگلیسی 

  شت.کند. او در آینده نزدیک تصادف وحشتناکی خواهد دا ـ برادرم با دقت رانندگی نمی» 2«گزینه  -46

  (معتمدي) (درس اول ـ گرامر)دقت رانندگی کردن) است.  پیشگویی آینده براساس شواهد موجود (بی be going toتوضیح: یکی از کاربردهاي 

  »جا بروم. انگیز بود. قصد دارم دوباره به آن شگفت واقعاً» «مسافرت شما به یزد چطور بود؟«ـ » 1«گزینه  -47

با صفات تفضیلی  muchنادرست هستند. ») 4«و » 2«هاي  ت نگرفته است. بنابراین صفات تفضیلی (گزینهاي صور توضیح: در این تست مقایسه

  ـ گرامر) دوم(معتمدي) (درس کنیم.  را انتخاب می» 1«بنابراین گزینه  .رود نه با صفات مطلق کار می به

  ا شرح نداد.سفرش ر جزئیاتـ او گفت که اوقات بسیار خوبی در لندن داشت اما » 1«گزینه  - 48

  ) اضافات4  ها ) انتخاب3  ها ) برنامه2  ) جزئیات1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان)
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  آن به یک مدرسه محلی فکر کنید. اهدا کردنبه  جدید بخرید راجع کامپیوترخواهید یک  شود و می ـ وقتی کامپیوترتان قدیمی می» 4«گزینه  -49

  ) اهدا کردن4  کردن ) مقایسه3  آوري کردن ) جمع2  ) مدرن کردن / شدن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان)

  ترین ورزشکار در ایران است. من او بزرگ عقیدهـ به » 2«گزینه  -50

  ) مغز4  ) حقیقت3  ) ایده، عقیده2  ) حیرت1

  (معتمدي) (درس دوم ـ گرامر)in sb’s opinion نکته: به اعتقاد کسی: 

  راي مطرح کردن موضوع پول باشد. ب مناسبیکردم که این، وقت  ـ احساس نمی» 2«گزینه  - 51

  یتؤ) قابل ر4  ) امیدوار3  ) مناسب2  ) منظم، همیشگی، عادي1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)

  تواند کمک کند. دانی فرهنگ لغات تو می میان دو واژه را نمی تفاوتـ اگر » 3«گزینه  - 52

  ) تلفظ4  ) تفاوت3  ) اهمیت2  ) اطلاعات1

  )(معتمدي) (درس اول ـ واژگان

  کلوز تست: 

کننـد. از سـوي    را درك نمی امروزيتر فرق دارند. اشخاص پیر همه مشکلات دنیاي  تر اساساً با افراد مسن به گفته برخی کارشناسان افراد جوان

آموزش و پرورش را هاي تجاري، دولت و  چنان سازمان تر هم ها هستند. افراد مسن نگران آن عمیقاًاند و  دیگر، جوانان با این مشکلات بزرگ شده

  تغییر ایجاد نمایند تا با نیازهاي جامعه مدرن هماهنگ شوند.  ها حوزه. جوانان مایلند در این کنند اداره می

  ـ» 1«گزینه  -53

  ) مناسب، درست4  زده ) حیرت3  ) متداول، معمولی2  ) مدرن، امروزي1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ» 4«گزینه  -54

  ) عمیقا4ً  حیحطور ص ) به3  ) شفاها2ً  ) آزادانه1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ » 3«گزینه  -55

  ) با حرف بزرگ نوشتن4  ) اداره کردن3  ) در نظر گرفتن2  ) دفاع کردن1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ » 2«گزینه  -56

  ها ) حرکات، جنبش4  ) عناصر3  ها ) نواحی، حوزه2  ها ها، راهنمایی ) اشاره1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  درك مطلب:

ها را  کنند زیرا هواي رقیق آن ارتفاعات آن جالب باشد که مطالبی درباره پرندگان بدانیم. پرندگان در ارتفاعات خیلی بالا پرواز نمی شاید براي ما

کننـد، تـا بتواننـد موقعیتشـان را دریابنـد و بـه دنبـال         شود. پرندگان نزدیک زمین پرواز می دارد و تنفس نیز برایشان مشکل می بالا نگه نمی

شـوند. بـین    کنند که اغلب توسط امواج پنهان می قدر نزدیک به سطح دریا پرواز می شناسند بگردند. برخی مرغان دریایی آن هایی که می مکان

کننـد. بسـیاري از    که سایر پرندگان هزاران مایل پرواز می حالی هاي تابستانی و زمستانی برخی پرندگان مسافت کوتاهی وجود دارد در گاه منزل

دانند چه وقت به سمت جنوب پـرواز کننـد. شـاید     ها می کنند تا بتوانند در طول روز استراحت کنند و غذا بخورند. آن ان شبانه پرواز میپرندگ

داننـد کـه وقتـی     کننـد زیـرا مـی    ها به سمت جنوب پرواز می دهند. آن تر پاییزي زمان مهاجرت را به آنان اطلاع می هواي سرد و روزهاي کوتاه

هاي زیادي بـراي خـوردن بیابنـد.     ها و میوه توانند حشرات، دانه جا می ماند. اما در آن فرا برسد، غذاي اندکی در شمال برایشان باقی میزمستان 

  هنوز هم ما اطلاعات زیادي درباره پرندگان نداریم.

  نمایند. شروع به پرواز به سمت جنوب می پاییزـ  طبق متن، برخی پرندگان در » 1«گزینه  -57

  ) زمستان4  ) تابستان3  ) بهار2  پاییز )1

  (معتمدي) (درك مطلب)

  .خوبی تنفس کنند بهجا  توانند در آن کنند زیرا نمی ـ پرندگان در ارتفاع خیلی بالا پرواز نمی» 1«گزینه  -58

  ) حشره پیدا کنند4  ) به دنبال جا بگردند3  ) بخورند و استراحت کنند2  ) به خوبی تنفس کنند1

  طلب)(معتمدي) (درك م

  .توانند غذا پیدا کنند در روشنایی روز بهتر میکنند، زیرا  ـ برخی پرندگان شبانه پرواز می» 3«گزینه  - 59

  توانند پرواز کنند تر از موقع روز می ) بسیار سریع1

  ترسند ) از پرواز کردن در طول روز می2

  توانند غذا پیدا کنند. ) در روشنایی روز بهتر می3

  (معتمدي) (درك مطلب)توانند نفس بکشند  میتر  ) هنگام شب آسان4

  اشاره دارد. جنوبدر سطر هفتم به  thereـ کلمه » 2«گزینه  -60

  گاه زمستانی ) منزل4  ) آسمان3  ) جنوب2  ) شمال1

  (معتمدي) (درك مطلب)
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 1ریاضی 

xباید در نامساوي 3ـ عدد » 2«گزینه  -61 x  3 3   صدق کند، پس:9

x x

x ( , ]
x x

   


 
  



3 3 6
1

61
33 9

3


   

  ها) کیا) (فصل اول ـ درس اول ـ بازه (رستمی

  )هاي متناهی و نامتناهی کیا) (فصل اول ـ درس اول ـ مجموعه (رستمیدرست است. » آ«ـ تنها گزاره » 4«گزینه  -62

  ـ » 3«گزینه  -63

n(A B) n(A B) n(A) n(B) n(A B) x x n(A B) x n(A B) x              2 1 4 2 4 1 2       

n(A B) n(A) n(A B) x ( x ) x         1 2 2 1   

  م ـ تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعه)کیا) (فصل اول ـ درس دو (رستمی

  ـ » 1«گزینه  -64

q

aa a

a a a a a a a q a q ... a q q


          
5

5 5 5 5
1 2 3 4 5 6 1 2 6

116 7

5 5
 

   

a a ... a q q q q          5 5 5
6 7 11 5 160 5 32 2   

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ » 1«گزینه  -65

aq

a , a , a aq , aq , aq

aq aq
aq aq aq aq q q






       

4 7
2 5 8

7
4 7 4 6 3

2 2

2 4 1 4
2

   

q t
q q t t t q

 
              

3
6 3 2 34 12

4 1 4 1 2 3 2 3
2

    

aq
q (q ) ( )

aq
        

7
6 3 2 22 3 4 3 4 3 7 4 3   

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ دنباله داده شده یک دنباله حسابی است و داریم: » 2«گزینه  -66

n

a
a (n ) n

d

 
       



1 41
41 1 3 44 3

3
   

na n n / n        44 3 14 000 14    

  کیا) (فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسی) (رستمی

  ـ » 2«گزینه  -67

sin x sin x
sin x sin x sin x cos x tan x

sin x cos x

  
           



ــوم 1 ربع س 3 4 3
4 4 4 1

1 5 5 4
   

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس سوم ـ روابط بین نسبت (رستمی

  کنیم:  ـ عبارت داده شده را ساده می» 4«گزینه  - 68

cot
(cos sin )( ) tan (cos sin )(cos sin ) tan

cot cos

 
              

 

2
4 4 2 2 2 2 2 2

2 2

1 15 1
15 15 15 15 15 15 15 15

15 15
   

sin
tan

cos


    



2
2

2

15
1 15 1

15
   

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس سوم ـ روابط بین نسبت (رستمی

  کنیم:  دار را یکسان می ـ پایه هر دو عدد توان» 4«گزینه  -69

x ( x ) x x( ) x x x x (x )(x ) x ,                
2 24 2 3 8 12 2 23 3 3 3 8 12 8 12 2 6 6 2   

 کیا) (فصل چهارم ـ درس اول ـ معادله درجه دوم)  (رستمی

  ـ » 4«گزینه  -70

             /     

9
5 3065 53 6 3 9 0 36 302 8 2 8 2 2 2 2 2   

/ / / / /( )       
105 3 3 0 3 0 3 0 3 0 3 0 32 2 2 2 2 2 2   

  هاي گویا) کیا) (فصل سوم ـ درس سوم ـ توان (رستمی
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  ـ » 1«گزینه  -71

ˆA B C S absinC
  

             
5 5 1 1 1

8 6 12
6 6 6 2 2 2

   دقت کنید:

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس اول ـ نسبت (رستمی

  ـ » 4«گزینه  - 72

x A
x x A A ( ) ( )( )


            

2
4 2 2 226 25 26 25 26 4 1 25 576  

x x ,
A

x ,x

     
     

  

2

2

25 25 5 526 24

1 1 12 1
  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 3«گزینه  -73

( ) ( ) | |        2 27 4 3 2 3 2 3 2 3 2 3   

  هاي گویا) سوم ـ درس سوم ـ توان کیا) (فصل (رستمی

  ـ » 1«گزینه  -74

x
x

  
      

 

1 1 1 1 2 1 2
2 1

1 21 2 1 2
   

(x x ) ( ) ( ) ( ) ( )             

1 1 1 1 1 3 1
1 3 3 3 2 3 2 31 2 1 2 2 2 2 2 2 2   

  هاي گویا) کیا) (فصل سوم ـ درس سوم ـ توان (رستمی

  ـ » 4«گزینه  -75

x x       
ــوان2 2 به ت

 مــی رســانیم
3 2 3 2 2 6 5 2 6  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

cosابتدا عبارت داده شده را برـ » 3«گزینه  -76 xکنیم:  تقسیم می  

sin x cos x
tan xcos x cos x

sin x cos x tan x

cos x cos x









1

1
   

  هاي مثلثاتی) کیا) (فصل دوم ـ درس اول ـ نسبت (رستمی

  ـ » 4«گزینه  -77

cos x sin x
m cos x sin x

 
    



1
 شیب خــط

2 1 2
   

cos x
tan x cos x

cos x cos x
        

ــرابر  ــیب را ب  ش

ــم  ــی کنی ــیم م  تقس

1 1
12 21 1 2 3
6

  

  )خط شیبـ  دومکیا) (فصل دوم ـ درس  (رستمی

  ـ » 3«گزینه  -78

x x
( x )( x ) x x x x x

   
                 

2
2 21 1 7 12 7 31

1 1 20 20 7 12 240 7 228 961
3 4 12 2

  

x

x

 
 



19  طبیعـــی نیســـت

12




  

  )معادله درجه دومـ  اولـ درس  چهارمکیا) (فصل  (رستمی

  ـ » 1«گزینه  - 79

tan
m


            



3 3
1 1

4 2
    

  :mجاي  ها به گذاري از گزینه جاي

mغلط» 3«و » 2«گزینه 


     
3

1
2

    

mدرست» 1«گزینه 


      
3

2 1
4

   

  هاي مثلثاتی) ـ نسبت اولـ با تغییر) (فصل دوم ـ درس  95(سراسري 
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  ـ » 2«گزینه  -80

S sin

S

     
 

   

1
8 12 30 24 محیط      25

2
24

8 12 5  محیط    25

   

 هاي مثلثاتی ـ نسبت اولکیا) (فصل دوم ـ درس  (رستمی

 1 شناسی زیست

  شوند.  راست متصل میبه دهلیز  اکلیلیصورت سیاهرگ  شوند و به می ها پس از رفع نیازهاي قلبی با هم یکی ـ این رگ» 4«گزینه  -81

  )تأمین اکسیژن و مواد مغذي قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ 

 کند.  ها جلوگیري می ها قرار دارد که از بازگشت خون به بطن هاي خروجی از بطن هاي سینی در ابتداي سرخرگ دریچه ـ» 4«گزینه  -82

  ها:  بررسی سایر گزینه 

   د بلکه این دریچه در سمت چپ قلب قرار گرفته است.تی قرار ندارخدر هر طرف قلب دریچه دول»: 1«ه گزین

  تی در سمت راست قلب قرار دارد. خدریچه سه ل»: 2«گزینه 

  )هاي قلب دریچه(رهبر) (فصل چهارم ـ کار نرفته است.  اي به ها بافت ماهیچه در ساختار دریچه»: 3«گزینه 

 اند.  ون شامه و پیراشامه هر دو از بافت پوششی سنگ فرشی و بافت پیوندي متراکم تشکیل شدهبرـ » 3«گزینه  -83

  (نجاتی) (فصل چهارم ـ ساختار بافتی قلب)

بلکه همـان بافـت   است کار نرفته  اي به ها بافت ماهیچه شوند و در ساختار آن طرفه شدن جریان خون می قلب باعث یکهاي  ـ دریچه» 2«گزینه  - 84

   )هاي قلب دریچه(رهبر) (فصل چهام ـ است. پوششی 

 شود.  ها می ها به بطن هاي سینی است که مانع از بازگشت خون از سرخرگ صداي دوم قلب، مربوط به بسته شدن دریچهـ » 1«گزینه  -85

  ها:  بررسی سایر گزینه

  .شوند هاي سینی بسته می در هنگام صداي دوم قلب دریچه»: 2«گزینه 

  انقباض بطن مربوط به صداي اول قلب است.شروع »: 3«گزینه 

  تر و واضح است. صداي گنگ و طولانی مربوط به صداي اول قلب است. صداي دوم قلب کوتاه»: 4«گزینه 

  )صداهاي قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ 

ن محافظت از قلب بـه حرکـت روان   فضایی هست که با مایع پر شده است که ضم کارد) (اپی و برون شامه کارد) (پري بین پیرا شامه»: 4«گزینه  - 86

  )ساختار بافتی قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ کند.  قلب کمک می

  باشد.  می یبقلهاي ماهیچه  اي هستند. بقیه موارد از ویژگی اي و بعضی دو هسته بیشتر تک هسته ماهیچه قلبهاي  ـ یاخته» 3«گزینه  -87

  )ـ ساختار ماهیچه قلب (رهبر) (فصل چهارم ـ گفتار اول

 (نجاتی) (فصل چهارم ـ شبکه هادي قلب)اند.  درستی بیان شده تمام عبارات بهـ » 4«زینه گ -88

طور متناوب داراي استراحت و انقباض است. در حالت استراحت عمومی خون بزرگ سیاهرگ وارد دهلیز  ـ در طی هر چرخه، قلب به» 3«گزینه   -89

  )چرخه ضربان قلب(رهبر) (فصل چهارم ـ شود.  هاي ششی به دهلیز چپ وارد می راست و خون سیاهرگ

/حدود این انقباض شوند و زمان طور کامل با خون پر می ها به گذر است و با انجام آن بطنـ انقباض دهلیزي بسیار زود» 4«گزینه  - 90 s0   است.  1

  )چرخه ضربان قلبـ چهارم (رهبر) (فصل 

 )ده قلب ـ برون(رهبر) (فصل چهارم ده قلبی مؤثر است.  برون برهمه موارد بیان شده ـ » 4«گزینه  -91

 )نوار قلب) (فصل چهارم ـ نجاتی(هاي قلب، اندکی پس از شروع فعالیت الکتریکی آن بخش است.  انقباض هر یک از بخشـ » 3«گزینه  -92

 باشد.  هاي مشترك همه جانداران می فرایند جذب و استفاده از انرژي از ویژگی ـ» 3«گزینه  - 93

 )حیات گسترهـ  اول) (فصل نجاتی(

 )ها گوارش چربیـ  دوم (رهبر) (فصل .ها هستند ریدیسگل ترین لیپیدهاي رژیم غذایی تري انـ فراو» 1«گزینه  -94

 کند. می هاي لازم براي گوارش شیمیایی انواع مواد را تولید دارد و آنزیم یهاي متنوع ـ لوزالمعده آنزیم» 1«گزینه  - 95

 )شیره لوزالمعده ـ دوم(رهبر) (فصل 

دان و  خـوار معـده، بـین چینـه     گذاري کرده است. دقت کنید که در پرنده دانه درستی نام موارد خواسته شده را به» 4«تنها گزینه ـ » 4«گزینه  -96

 خوار) (نجاتی) (فصل دوم ـ لوله گوارش پرنده دانهسنگدان قرار گرفته است. 

کنـد ولـی بـرخلاف     تـر، تجزیـه مـی    هـاي کوچـک   ها را به مولکول کند و پروتئین معده آغاز می ها را در پپسین، گوارش پروتئینـ » 3« گزینه - 97

   (نجاتی) (فصل دوم ـ گوارش مواد غذایی)ها را به آمینو اسید تبدیل کند.  هاي روده باریک، قادر نیست آن پروتئازهاي لوزالمعده و آنزیم

وسیله مکش حاصل از فشار منفـی قفسـه سـینه، بـه      شار منفی وجود دارد که در آن هوا بهدر انسان برخلاف قورباغه، ساز و کار فـ » 4«گزینه  -98

 گویند. راند که به این ساز و کار پمپ فشار مثبت می ها می هوا را با فشار به شش» قورت دادن«شیر شود. قورباغه با حرکتی  ها وارد می شش

  (نجاتی) (فصل سوم ـ تنوع تبادلات گازي)

www.konkur.in

forum.konkur.in



      بندي جمع آزمایشی) ـ آزمون پایه دهمنامه دفترچه تجربی ( پاسخ                                                                                                                   »8«صفحه 

  :هاي نادرست گزینهبررسی  کند. شیب غلظت سدیم، انرژي لازم براي ورود گلوکز به یاخته پرز را فراهم می ـ» 4«گزینه  -99

  روند. زها و حتی پرزها از بین میشوند و ریز پر تخریب میباریک هاي روده  در بیماري سلیاك یاخته»: 1«گزینه 

  وجود ندارد. مژکدارها مخاط  در حبابک»: 2«گزینه 

 )ترکیبی(رهبر) (ها، دهلیزها در حالت استراحت هستند.  هنگام تحریک بطن»: 3«گزینه 

نتیجه پس از تبدیل شدن پپسینوژن به پپسین، شود. در گاسترین از معده ترشح و باعث افزایش ترشح اسید معده و پپسینوژن می ـ» 2«گزینه  - 100

 (نجاتی) (فصل دوم ـ تنظیم فرایندهاي گوارشی) شود.  هه ترشح میکند. سکرتین از دوازد تر تجزیه می هاي کوچک ها را به مولکول پروتئین

در غـذایی   واکوئـول صـورت   دهانی به  کتاب درسی و در مورد پارامسی است که در آن غذا ابتدا از حفره 30ـ شکل مربوط به صفحه » 3«گزینه  -101

و از آن خـارج  یابنـد.   رش مـی امواد گـو شود و  گوارشی تشکیل میدر نتیجه واکوئول  ،پیوندد و به آن می (لیزوزوم) نده تنآید و اندامک کاف می

 )تنوع گوارش در جانداران(رهبر) (فصل دوم ـ شود.  دفعی ایجاد می واکوئولسپس شوند.  می

 باشد. رم شدن غذاي بلعیده شده میدان محل ذخیره و ن جاندار نام برده چینه دوـ در هر » 4«گزینه  -102

 )ش در جاندارانتنوع گوارـ  دوم(رهبر) (فصل 

 تري دارد. زان کلاژن و مقاومت کمهاي بیشتر و می بافت پیوندي سست نسبت به بافت پیوندي متراکم، تعداد یاختهـ » 1«گزینه  - 103

 )انواع بافت پیونديـ  اول (رهبر) (فصل

 )تنظیم تنفسـ  سوم(رهبر) (فصل بازدم به پیام عصبی نیاز دارد.  ـ دم برخلاف» 3«گزینه  -104

ثانیه). در این زمـان تمـام قلـب در حـال اسـتراحت اسـت و        4/0ترین مرحله چرخه قلب است (حدود  استراحت عمومی، طولانیـ » 3«گزینه  - 105

 (نجاتی) (فصل چهارم ـ چرخه قلب)شود.  ها وارد دهلیزها می هاي سینی بسته هستند و خون از سیاهرگ هاي دولختی و سه لختی باز و دریچه دریچه

  1فیزیک 

  ها:  ـ بررسی عبارت» 3«گزینه  -106

    .درست )آ

/ kg / g / g6 6 3 92 5 10 2 5 10 10 2 5 10        

  .درستناب) 

 / cm / ( ) m / m m ( ) m mm           2 2 2 2 4 2 6 2 3 2 2 20 75 0 75 10 0 75 10 75 10 75 10 75   

   .پ) نادرست

/ ns / s / s / ms           7 7 9 16 135 6 10 5 6 10 10 5 6 10 5 6 10   

   .ت) درست


m

dm m / m / cm



    3 3 3 3 6 3

6 310

3100 3100 10 3 1 3 1 10   

  . ث) نادرست

/ nC / C / mC    9 66 5 6 5 10 6 5 10   

  (یادگاري) (فصل اول ـ تبدیل یکاها)

  ـ » 3«گزینه  - 107

: ( m)( / m)( / m) m / dm      2 1 5 3 38 10 0 5 10 0 01 4 10 0   حجم مکعب مستطیل04

/هر حجمی که مضرب صحیحی از dm30   گیري) (یادگاري) (فصل اول ـ دقت اندازهتوان با این مکعب مستطیل اندازه گرفت.  باشد را می 04

  ـ » 2«گزینه  -108

   
kg kg m s

: m s A
A A kgms m s

                     

4 3
3

2 4 3

1 1
  یکاي فرعی فشار 

  اري) (فصل اول ـ کمیت فرعی، یکاي کمیت فرعی)(یادگ

  ـ » 3«گزینه  -109

Lit kg Lit kg                                       1 آب آب آب آب 1 3 3   

m
m / / kg

V
         یع ا م ع      ی ا م  

یع     ا م  
1 6 2 3 2

یع     ا م  
   

m m / / kg
/ kg kg

V V Lit / /
cm cm

Lit m dm cm




 

 
     

      


   

3 مخلوط     
3 مخلوط      3 3

3 3 3 3 3

یع     ا م  3 3 2 6  آب2
1 24

3 2 5 1 24 1 24 آب مخلوط     10
10

1 10 1 10

   

  (یادگاري) (فصل اول ـ چگالی مخلوط)
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  ـ » 3«گزینه  -110

m
/ V cm

V V /
       31500 1500

7 5 200
7 5

   

cm m dm / dm       3 6 3 3 3 3352 200 152 152 10 152 10 0   ه: حجم حفر 152

  (یادگاري) (فصل اول ـ مفهوم چگالی)

  ـ » 3«گزینه  -111

cm   ترین سطح  :کوچک  cm28 ؛بزرگترین سطح    240

mg mg
| P P | | | mg ( ) m ( ) m

 
         

 

4 5 4
2 1 4 4

1 1 4
10 10 10

8 40 4040 10 8 10
   

P kPa m m kg


     
3

4
4

50 10
50 10 5

10
   

  ـ فشار) دوم(یادگاري) (فصل 

  ـ فشار مایعات) دوم(یادگاري) (فصل از سطح مقطع بوده و به ارتفاع ستون مایع بستگی دارد.  ـ فشار در مایعات مستقل» 3«گزینه  -112

  ـ » 2«گزینه  -113

gh gh h / cm      ــتآب آب 0 نف 8 50 40   

cm mm


 
50 40

5 50
2

  

شـود و بتوانـد    cm40و اخـتلاف را بـین دو سـطح   بالا رود  mm50متر پایین بیاید. تا در شاخه راست میلی 50سطح آب در شاخه چپ باید 

  ها) ـ با تغییر) (فصل دوم ـ فشار در شاره 95(سراسري  نفت را خنثی کند.cm50فشار

  ـ » 1«گزینه  - 114

m
: A V A V r V r V ( ) ( ) V V ( ) ( )

s
               2 2 2 2 2 2 2

1 1 2 2 1 1 2 2 2 2
16 8

16 9 6 9 9 8 64
6 3

  معادله پیوستگی 

  له پیوستگی)معاداصل برنولی و وم ـ د(یادگاري) (فصل 
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P gh P  آب    

( gh) ( gh) / h m cm         آب  جیوه     جیوه    

40800
1000 40 8 13600 3 300

13600
   

 P cmHg        75 دریاچه 300 375   

  ها) وم ـ فشار شارهد(یادگاري) (فصل 

 ـ » 2«گزینه  - 116

v v v v / v   2 1 1 1 1
40 60

0 6
100 100

   

K v
( ) / K / K K / K K / K

K v
         2 2 2

2 1 1 1 1
1 1

0 36 0 36 0 36 0 64   

  (یادگاري) (فصل سوم ـ انرژي جنبشی) .منفی است بنابراین انرژي جنبشی کاهش یافته است Kعلامت

یی است پـس علامـت   جا به خلاف جهت جا xFاست. اما xFشود. نیروي جایی جسم در راستاي افقی می به ـ تنها نیرویی که باعث جا» 1«گزینه  -117

 شود. کار، منفی می

 W Fdcos J        
3

30 3 50 75 3
2

   

  ـ کار نیروي ثابت) سوم(یادگاري) (فصل 

 است که با توجه به شکل برابر است با: mgشود مولفه افقی دار می جایی در راستاي سطح شیب به ـ تنها نیرویی که باعث جا» 1«گزینه  -118

 mg sin 60   

  

  

                           W Fd mg sin kJ       
3

60 20 800 20 8000 3 8 3
2

   

  ـ کار نیروي ثابت) سوم(یادگاري) (فصل 
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  ـ » 3«گزینه  -119

W k mv , W U / J       2
ل  1 ک ــنر  ــانی ف  کشسـ

1
83 4

2
  

W mV / J       2
ل  1 ک  

1 1
2 2 400 440

2 2
  

W U mg(h h ) mgh / / / J           2 1 2 وزن1 2 10 5 2 114 4  

/ W / W / / J             83 مقاومت هوا  مقاومت هوا 4 114 4 440 440 114 4 83 4 471  

  (یادگاري) (فصل سوم ـ قضیه کار و انرژي)

 ـ » 3«گزینه  -120

W K K K   2 ل  1 ک     

W W K K  2    وزن مقاومت هوا 1

W U mg( h    h وزن2 ) mgh J     1 1
8

10 50 400
10



   

  شود.   جایی جسم انجام می به دقت شود که علامت کار نیروي مقاومت هوا منفی است چون این کار در خلاف جهت جا

K ( ) K / K / J         2 2 2
1 8

400 200 36 200 14 4 214 4
2 10

   

  انرژي، کار نیروي وزن) و(یادگاري) (فصل سوم ـ قضیه کار 

 1شیمی 

  هاي نادرست:  ـ بررسی گزاره» 4«گزینه  -121

  وجود آمدند.  اتمی، عنصرهاي هیدروژن و هلیم به هاي زیر پس از پدید آمدن ذره»: ب«

  (طاوسی) (فصل اول ـ مقدمه) تر آن بیشتر است. تر لیتیم از ایزوتوپ سبک درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین»: پ«

  ها) عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوتی دارند.  مکان ها (هم دانیم ایزوتوپ می ـ» 3«گزینه  -122

e m
m

X p m
p n m

n m




 

   
     

2  عدد اتمی 2
2

2  عدد جرمی6
4

   

mپس عنصر
m D


3 1
  )ها ایزوتوپ(طاوسی) (فصل اول ـ است.   Xایزوتوپ  2

  وپ در نظر بگیریم داریم: را جرم اتمی هر ایزوت mرا درصد فراوانی هر ایزوتوپ و  Fـ اگر » 2«گزینه  -123

M F M F M F ( ) ( ) ( x)
/ x

      
    1 1 2 2 3 3 12 14 10 13 12 6 12 84

24 26 ــانگین12  جــرم اتمــی می
100 100

   

  (طاوسی) (فصل اول ـ جرم اتمی میانگین)

  ـ » 1«گزینه  -124

A

A

mol C H (NO ) N Omol O
? C H (NO ) / g C H (NO )

g C H (NO ) mol C H (NO ) mol O

/ N O

   



3 5 3 3
3 5 3 3 3 5 3 3

3 5 3 3 3 5 3 3

1 م    ت ا  9
113 ــیژن5 ــم اکس  ات

227 1 1

4 5 م    ت ا  

   

A A
A

A

mol CH N H / N Omol H
? CH g CH N H

g CH mol CH mol H N H
      4

4 4
4 4

1 4 54 م   1 ت ا م     ت ا 36 اتم هیــدروژن  9 م    ت ا  
16 1 1 9 م   2 ت ا  

    

  )شمارش ذرات(طاوسی) (فصل اول ـ 
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mol C H g C H L C H
? L C H / C H L C H

mol C H / g C H/ C H
     



3 8 3 8 3 823
3 8 3 8 3 823

3 8 3 83 8

1 44 1
4 816 10 ــول44  مولک

1 0 86 02 10 ــول  مولک
   

  )مارش ذراتش(طاوسی) (فصل اول ـ 

  ها:  ـ بررسی گزاره» 2«گزینه  -126

  نیترات (سبز) دارد. (درست است)(II)رنگ شعله سدیم نیترات (زرد) طول موج بیشتري از رنگ شعله مس»: آ«گزاره 

  ز) کمتر است. (درست است)کلرید (سب(II)میزان انحراف رنگ شعله لیتیم کلرید (سرخ) از مس»: ب«گزاره 

/در حیطه نور مرئی است»: پ«گزاره  nm nm     1 5 900  (نادرست است) 600

خطوط طیف نشري عناصر در باقی نواحی گستره الکترومغناطیسی هم وجود دارد اما چشم انسان فقط قـادر بـه دیـدن خطـوط در     »: ت«گزاره 

  )نور و نشر نوراول ـ (طاوسی) (فصل ناحیه مرئی است. (نادرست است) 
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  »11«صفحه                                                   آزمون آزمایشی پیشرويـ تجربی (پایه دهم) دفترچه نامه پاسخ

  هاي نادرست: گزینهـ » 1«گزینه  -127

n»:2«گزینه  l لایه زیرp4 و 5برابرd4 است، پس انرژي 6برابرd4بیشتر است.  

  »:3«گزینه 

 Aشمار الکترون لایه ظرفیت 6 :[ Ar] , d / s , p 10 2 4
34 18 3 4 4   

 Bشمار الکترون لایه ظرفیت 6 :[ Ar] , d / s 5 1
24 18 3 4   

  )ساختار اتم و رفتار آن(طاوسی) (فصل اول ـ هلیم در لایه ظرفیت خود دو الکترون دارد در حالی که پایدار است. »: 4«گزینه 

  (طاوسی) (فصل دوم ـ کشف ساختار اتم)هاي الکترونی پیرامون هسته هر اتم ویژه همان اتم و به عدد اتمی آن وابسته است.  ـ انرژي لایه» 1«گزینه  -128

Wاست که در گروه ششم جدول تناوبی قرار دارد و با 24برابر  Aـ شمار پروتون عنصر » 3«گزینه  -129 Mo74 هاي حاصل از گروه شـانزدهم   یون هم گروه است و با و42

O)جدول تناوبی )2
  )ترکیبی آرایش الکترون و دوره و گروه(طاوسی) (فصل اول ـ شود.  حاصل می AOترکیب  

  ـ » 2«گزینه  - 130

n p
n p n

A : n e
n p p

e p



 
  

    
    

63

63
63 34

6
5 29

1

   

 Aشمار الکترون با 7 : s / s , p / s , p , d / s l 2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4    

  )آرایش الکترونی(طاوسی) (فصل اول ـ 

  هاي نادرست:  ـ بررسی گزاره» 1«گزینه  -131

  توان در جوشکاري استفاده کرد.   از هر دو گاز هلیم و آرگون را می»: آ«

  آرگون گازي غیر سمی است. »: ب«

  )هوا معجونی ارزشمندـ  دوم(طاوسی) (فصل میزان رطوبت در هوا متغیر است. »: پ«

  دانیم تغییرات دما در مقیاس کلوین و سلسیوس یکسان است، پس داریم:  میـ  »2«گزینه  -132

K C     12   

C K               2 1 2 212 8 4 269  

  یابد، پس:  افت می C6ازاي هر کیلومتر، دما حدود دانیم در لایه تروپوسفر با افزایش ارتفاع به می

km
C km

C
  



1 ــاع ــزایش ارتف  اف
12 ــاع کاهش دما 2 ــزایش ارتف  اف

6  کاهش دما 
   

  )تغییرات دما در لایه تروپوسفرـ  دوم(طاوسی) (فصل 

دهند تا گرد و غبار آن خارج شود سپس با اسـتفاده از فشـار بـالا، دمـا را      جز ابتدا هوا را از صافی عبور می به ـ در فرآیند تقطیر جز» 4«گزینه  - 133

  )جز هوا مایع به تقطیر جزـ  دوم (طاوسی) (فصلشود.  کاهش می دهند و سپس باقی مراحل انجام می

  هاي نادرست:  ـ بررسی واکنش» 2«گزینه  -134

  سنگ (بزغال  اکسیژن بخار آباکسید دي کربنگوگرد دي اکسیدانرژي

Pt(s)
(g) (g) (l)) H O H O 2 2 22    پ2

  )ترکیبی(طاوسی) (فصل دوم ـ 

  یابد البته نه به صورت خطی.   ـ با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار گاز اکسیژن هواکره مدام کاهش می» 1«گزینه  - 135

  
  )اکسیژن گازي واکنش پذیرـ  دوم(طاوسی) (فصل 

  یابد.  هاي آزاد افزایش می الی کاهش و میانگین جهانی سطح آبـ به مرور مساحت برف در نیمکره شم» 4«گزینه  -136

  اي)  (طاوسی) (فصل اول ـ تغییرات هواکره و اثر گلخانه

KMnO                                         ـ » 2«گزینه  - 137 KI KOH K MnO KIO H O    4 2 4 4 28 8 8 4 

  )هاي شیمیایی موازنه واکنش(طاوسی) (فصل دوم ـ 

  ت: ـ بررسی موارد نادرس» 1«گزینه  -138

    FeF2فلوئورید:(II)آهن

   CrNنیترید: (III)کروم

    CaOکلسیم اکسید:

  )شیمیایی گذاري ترکیبات نامـ  دوم(طاوسی) (فصل  NaBrسدیم برمید:
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  نام ماده  ساختار لوویس  شمار جفت الکترون پیوندي

شمار جفت الکترون 

  ناپیوندي


4

1
4

    CS2  


4 1

8 2
  

  

SO3  


3 1

6 2
  

  

  
O3  


4

4
1

    HCN  

  )ساختار لوویسـ  دوم(طاوسی) (فصل 

 ـخواص اکسیدهاي فلزي و نافلزي و چه برهاي فسیلی نیست.  جز آلایندهاي حاصل از سوزاندن سوختO3 ـ» 4«گزینه  - 140   آوریم؟) سر هواکره می (طاوسی) (فصل دوم 
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  ورشوزارت آموزش و پر

  آموزشی علــويمؤسسه علمی 

  
  هاي سراسري آزمون

  
  

  

  

  بنديبندي  جمعجمعآزمــــــون آزمـــــایشی آزمــــــون آزمـــــایشی 

  13981398  ––  9999سال تحصیلی سال تحصیلی 
  

  

  

  

  

  

  

  

  انسانیانسانیعلوم علوم   آزمون گروه آزمایشیآزمون گروه آزمایشی
  

  شماره داوطلبی: ................................شماره داوطلبی: ................................  نام و نام خانوادگی: .............................نام و نام خانوادگی: .............................

  دقیقهدقیقه  182182گویی: گویی:   مدت پاسخمدت پاسخ  135135: : تعداد سؤالتعداد سؤال

  

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه 18 15 1 15 1فارسی  1

 دقیقه 17 30 16 15 1زبان عربی   2

 دقیقه 17 45 31 15 1دین و زندگی  3

 دقیقه 20 60 46 15 1زبان انگلیسی  4

 دقیقه 30 70 61 10 1ریاضی و آمار  5

 دقیقه 17 80 71 10 اقتصاد 6

 دقیقه 20 95 81 15 1علوم و فنون ادبی  7

 دقیقه 10 105 96 10 1تاریخ  8

 دقیقه 10 115 106 10 جغرافیا  9

 دقیقه 10 125 116 10 1جامعه شناسی  10

 دقیقه 13 135 126 10 منطق 11

  

   داوطلب گرامی:

 برگ، نادرست و یا ناقص درج شده است، مراتـب را  پاسخچه مشخصات شما در قسمت فوقانی چنان

  اطلاع دهید.مراقبین آزمون جهت اصلاح به 

 علمـی مؤسسه  گاه وبتوانید با وارد کردن مشخصات خود، در اي خود را میهاي دورهکارنامه آزمون  

  نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 

    
  باشد و پیگرد قانونی دارد. وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع میـزشی علتمامی حقوق این آزمون متعلق به مؤسسه علمی آمو

  

  
  9898//1010//2727جمعه جمعه 
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  : ترتیب حروف الفبا) (بهطراحان، بازبینان و ناظران علمی 

  علیرضا کاهیدوند ـ مژده عنبران ـ هاشمیان  1فارسی 

  کیارش پورمهدي ـ هاشمیان ـ قناد  1ربی ع

  ـ امیري محمدرضا فرهنگیان  1دین و زندگی 

  کیا کامران معتمدي ـ رستمی  1انگلیسی زبان 

  رقیه اکبري ـ احمدي ـ امیري ـ طلوعی  1ریاضی و آمار 

  علی نوري  اقتصاد

  فائزه جعفري ـ مژده عنبران ـ هاشمیان  1علوم و فنون ادبی 

  ضا کاهیدوندعلیر  1تاریخ 

  علیرضا کاهیدوند  جغرافیا

  علیرضا کاهیدوند  1جامعه شناسی 

  الدین اژدري حسام  منطق

  

  :گروه فنی و تولید
  

  مهلا اصغري  مدیر تولید

  آده آواکیان  مسئول دفترچه

  پري،ساجده زائري، آرزو فکري   انسیه حسن  اننگار حروف

  مهدیه کیمیایی  آرا صفحه

  

  ازي مؤسسه علمی آموزشی علـويازي مؤسسه علمی آموزشی علـويسس  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل
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  »1«صفحه                                                       بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  (درس اول تا انتهاي درس نهم) 1فارسی 

 در کدام گزینه آمده است؟» زن، گلبن، ورطه، پهنا تیزپا، غلغه«هاي  معناي واژه -1

  مانند، آورنده، وسیع ) سریع، سرگشته، بی2  ه، وسعتگل، مهلک ي شور و غوغاکنان، بوته) شتابنده، 1

  گردن، گل، بهانه راستی، پس به) گشایش، 4  ) شور، زیورآویز، گوهر، دریا، سرگشته3

  ها، درست است؟ معنی کدام دو گروه از واژه - 2

  ب) غرّش: صداي مهیب / طالع: بخت و سرنوشت    تر الف) بوم: سرزمین / اجل: کریم

  د) جور: ستم کردن / عزم: قصد و اراده    ج) اختر: ستاره / سیف: تابستان

 ) ب ـ د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

  یت غلط املایی وجود دارد؟در کدام ب -3

  ) از دیده فشاند گریه شوق / برداشت اجل ز گردنش طوق1

  ست بحر و بر ) جودت به خاص و عام رسیده چو آفتاب / فضلت چو روزگار گرفته2

  ) هماي نصرت زي دولت تو گشت روان / عقاب خزلان در دشمن تو زد چنگال3

 روز بسیار داري) کمین عاشقت سیف فرغانی و تو / ازو کمتر ام4

  بیت زیر از کدام شاعر ایرانی است؟ -4

  »گوي و من خاموش گفتم این شرط آدمیت نیست / مرغ، تسبیح«

  ) سعدي4  ) فردوسی3  ) حافظ2  ) مولانا1

  زیر هستند؟» قلمروهاي ادبی«یک از  ، بخشی از کدام»ها نگاشت خاطره«و » ها سفرنامه« -5

  ) روزنامه4  ییغنا ) ادبیات3  ) شاهنامه2  نامه ) زندگی1

  بیت زیر صحیح است؟  کدام گزینه درباره -6

  »تر شدم مش مگرم درد اشتیاق / ساکن شود بدیدم و مشتاقگفتم ببین«

  گردد: مگر درد اشتیاقم. می ه اشتیاق بردر مگرم به کلم» م«) 2    ) گفتم فعل مضارع اخباري است.1

  مفعولی دارد. جا نقش ) درد در این4  ) مرجع ضمیر ببینمش، اشتیاق است.3

  ؟نداردالیه  نقش مضافهاي زیر، ضمیر  یک از بیت در کدام -7

  بوم / برانگیختم خاطر از شام و روم اي مردان این پاك) تول1ّ

  خوانی در چهارده روایتبر قرآن ز بسان حافظ /   ود بهخ ) عشقت رسد به فریاد، ار2

  ل، در معنی فراز کردکن که هر که محبت نه راست باخت / عشقش به روي دصنعت م) 3

  کرد اي از دل شیدا می حافظ، گله زلف بتان از پی چیست / گفت ي ) گفتمش سلسله4

 به کار رفته است؟» کنایه«درکدام عبارت زیر،  - 8

  ) پیرمرد دلسوز بود و نگاهی از روي محبت به ما انداخت.2  ) کارش نگار نقشه قالی بود و در آن، دستی نازك داشت.1

  ) معلم درس جدید را در تاروپود خیالمان بافت و ماندگار ساخت.4  م بیا تا با هم کاري انجام دهیم و دل مادر را شاد کنیم.) به علی گفت3

  هاي کدام گزینه در شعر زیر وجود دارد؟ آرایه - 9

  »اي گزاردهدار نجابتت / و فلق، محرابی / که تو در آن نماز صبح شهادت  خون تو شرف را سرخگون کرده است / شفق، آینه«

  آمیزي ـ کنایه ـ تضاد ) جناس ـ حس2  ) مجاز ـ تضاد ـ حسن تعلیل ـ جناس1

 نما ) کنایه ـ تشبیه ـ حسن تعلیل ـ متناقض4    ) تشبیه ـ کنایه ـ مجاز ـ تضاد3
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 بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه                                           »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 
 

  ؟کار رفته است تعلیل به حسن در کدام گزینه -10

  ردپیش طوفان سرشکم زحیا آب شود / ابر گوینده که بر ساحل عمان گذ) 1

  ) سرپنجه خورشید به شبنم نتوان یافت / دل صاف کن اي محتسب از کینه مستان2

  اي ما را صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / که سر به کوه و بیابان، تو داده) 3

 جز شرمندگی ود بهحاصلی نب ) بید مجنون در تمام عمر، سر بالا نکرد / حاصل بی4

  بیانگر کدام ویژگی زیر است؟ » ریخت ید؛ سگ را روان گرته میکش معلم، مرغان را گویا می«عبارت  - 11

  ) شجاعت4  ) مهارت3  ) دقت2  ) سرعت1

  شود؟ مفهوم مشابه با عبارت زیر، در کدام بیت دیده می -12

  »تر بست هر چه بر او تنگ گرفتند، کمربند خود را تنگ«

  انجام افتادسر او نیک ي کنان باید رفت / کان که شد کشته ) زیر شمشیر غمش، رقص1

  جا توان کوه گرانی را کشید آن ) در اقلیم مدارا ضعف بر قوت بود غالب / به مویی می2

  ما ي ) زیر شمشیر حوادث، مژه برهم نزنیم / بر رخ سیل گشاده است در خانه3

  دلان، صائب، چرا چون تیر نگریزم / که پر خون شد دهانم از همان دستی که بوسیدم ) از این سنگین4

  است؟  نادرستکدام گزینه   مفهوم عبارت مشخص شده -13

  : پاك کنیم.باز کنیم) شوخ از خود 2  : دور کرد. باز گرفت) ما را به نزد خویش 1

  : رفتیم.باز شدیماي  ) ما به گوشه4  : داخل شویم.در رویم) نگذاشت که ما به گرمابه 3

  پیام کلی بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟  -14

  »ها نجی ما را برسد شاید / چون عشق حرم باشد، سهل است بیابانگر در طلبت ر«

  وفایی معشوق   ) بی4    هاي راه عشق   ) ناچیز بودن سختی3  هاي راه عشق ) تحمل سختی2  ) دشوار بودن راه عشق1

  است؟ نادرستمفهوم کلی کدام بیت  - 15

  نمایی) د) در بن این پرده نیلوفري / کیست کند با چو منی همسري (خودستایی و خو1

  باران ز ابري چکید / خجل شد چو پهناي دریا بدید (تواضع و فروتنی)  ) یکی قطره2

  سخنی گوش ماند (سکوت اختیار کردن) ) لیک چنان خیره و خاموش ماند / کز همه شیرین3

 ) گه به دهان، برزده کف چون صدف / گاه چوتیري که رود بر هدف (توانایی و دقت)4

  ول تا انتهاي درس چهارم)(درس ا 1زبان عربی 

  ) 16ـ  25عین الأصح و الأدقّ للجواب فی الترجمۀ أو المفردات أو المفهوم أو الحوار: (** 

  إلی تلک الأشجار کیف یخرج االله منها الثمرات: واکانت المعلمۀ تقول لنا: اُنظُر -16

  »آورد! از آن بیرون می ها را به آن درختان نگاه کنید چگونه خداوند میوه«گفت:  می) معلم به ما 1

  »را از آن بیرون آورده است!  بنگرید به آن درخت که خداوند چگونه میوه«) معلم به ما گفت: 2

  »کند! چگونه خدا از آن میوه خارج می ردیدبه آن درختان نگاه ک: «ه است) آموزگار به ما گفت3

  »!ها خارج خواهد کرد ز آن میوهنگاه کنید به آن درختی که خداوند چگونه ا«گفت:  ) آموزگار می4
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 محل انجام محاسبات

 

 

  غداً: کأنّک تموتاك کأنّک تعیش أبداً و اعمل لآخرتک اعمل لدنی -17

  میري! کنی گویی فردا می کنی و براي آخرت کار می کنی انگار همیشه زندگی می ) براي دنیا کار می1

  به زودي خواهی مرد!انگار  یشه جاودانی و براي آخرتت کار کنگویی تا هم ) به خاطر دنیایت کار کن2

  میري! اي کار کن که انگار زود می گویی همیشه زنده خواهی بود و براي آخرتت به گونه که اي کار کن ) به خاطر دنیایت به گونه3

  میري! کنی و براي آخرتت چنان کار کن گویی فردا می ) براي دنیایت چنان کار کن گویی همیشه زندگی می4

  ون الآخرین علی هذا العمل:عیشجق العامۀ و یحافظون علی المراف ون بالمسؤولیۀذین یشعرالّ -18

  کنند.! کنند و دیگران را به این کار تشویق می کنند از تأسیسات عمومی محافظت می ) کسانی که احساس مسئولیت می1

  !نماید ) آن کس که حس مسئولیت کرد از مکان همگانی محافظت کرد و دیگران را به این کار تشویق می2

  تشویق خواهند کرد! راداري خواهند کرد و دیگران  ) آن کسانی که احساس مسئولیت دارند از تأسیسات عمومی نگه3

  کند! به این کار تشویق میرا کند و دیگران  ) کسی که حس مسئولیت دارد از تأسیسات عمومی استفاده می4

  :»ینو الشّمس و القمر رأیتهم لی ساجد إنّی رأیت أحد عشر کوکباً« -19

  !براي من سجده خواهند کرد ها آن ،ستاره و خورشید و ماه را دیدم دوازدهن من امگ ) بی1

  !کنان هستند که براي من سجده ها را دیدم آن ،) قطعا من یازده ستاره و خورشید و ماه را دیدم2

  کردند! ها براي من سجده می دیده بودم که آنگمان من دوازده ستاره و خورشید  ) بی3

  !کنند خواهم دید که من را سجده میقطعا من یازده ستاره و خورشید و ماه را  )4

20 -  خربٍ فعلِّموا و تفقّهوا:لیس قلب من الحکمۀ کبیت فیه شیء  

  اي خالی است پس یاد بگیرید و دانش بیاموزید! ) آن قلب که در آن حکمت نیست مانند خانه1

  یرید!به است پس دانش بیاموزید و یاد بگخرا اي خانه چون ها وجود ندارد هم که در آن حکمت ) قلبی2

  اي ویران است پس یاد بدهید و دانش بیاموزید! ) قلبی که در آن چیزي از حکمت نیست مانند خانه3

  جو کنید! و ست پس یاد بدهید و جستچون یک خانه خالی ا که چیزي از حکمت در آن نباشد هم هایی ) قلب4

  فی الترجمۀ: الخطاءعین  -21

  کنند! ت پهناوري از زمین زندگی میها در مساح ) یعیش المسلمون فی ساحۀٍ واسعۀٍ من الأرض: مسلمان1

  اره آتش آن فروزان بود نگاه کردم!) نظرت إلی الشمس الّتی کانت جذوتها مستعرة: به خورشیدي که پ2

  است!(تا) مانند آن ) من جاء بالحسنۀ فله عشر أمثالها: هرکس کار نیک بیاورد پس براي او ده 3

  ها بارها در سال رخ داده است! اهی) تحدث ظاهرة مطر السمک مرّتین فی السنۀ: اتفاق باران م4

  حسب التوضیحات: الخطاءعین  -22

  الأنجمب) بخار متراکم فی السماء ینزل منه المطر  المشمش) فاکهۀ یأکلها النّاس مجفّفۀآ

  الشررة) من الأحجار الغالیۀ ذات اللون الأبیضت  الینبوع) عین الماء و نهرٌ کثیر الماءپ

  آ) 4  پ) 3  پـ  آ) 2  ت) ب ـ 1

 عین الصحیح حسب الحقیقۀ أو الواقع: - 23

  .) القائد هو رئیس البلاد الّذي یأمر المسلمین لأداء واجباتهم2  .أسبابها) الفرشاة وجع فی الرأس تختلف أنواعها و 1

  .) العامل هو الّذي یعمل لمصلحۀ العدو4  .) الثَّلج ریح شدیدةٌ تنتقل من مکانٍ إلی مکانٍ آخر3

 حول الحوار؟   الخطاءفی أي عبارة جاء  -24

  ـ علی عینی یا صدیقی.  ) ـ اجلب هذه الحقیبۀ إلی هنا.1

  ـ جئت للمرة الأولی إلی هنا.  کیف وجدت إیران؟ ) ـ2

  ـ لا؛ أنا من مدینۀ إصفهان.  ) ـ هل حضرتک من مازندران؟3

  ـ نحن جاهزون.  ) ـ اجعلوا جوازاتکم فی أیدیکم.4
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 أي کلمۀٍ زائد لتکمیل الفراغات؟ - 25

 ) راسب1

  ) ناجح2

 ) شراء3

  ) حفلۀ4

 )26ـ  28** اقرأ النّص التالی ثم أجب عن الأسئلۀ: (

 :فد أنصاري أستاذٌ بجامعۀ طهران و قال فی الصعن سرّ«السی لقد کانت رسـالۀ   فی یومٍ بحثت الحیاة الناجحۀ فوجدتها فی دین الإسلام و فهمت

و تتعایشوا مع بعضکم تعایشـاً   تفرّقوا لااالله جمیعاً و  بحبلالإسلام علی أساس اجتناب الإساءة و هذا سرّ الحیاة الحقیقیۀ. یا أیها الطّلاب اعتصموا 

 :وقف أحد الطّلاب و سـأل » یجوز الإصرار علی نقاط الخلاف. علی حرّیۀ العقیدة و لا یؤکّدالقرآن  إنّ«هذا الأستاذ الکریم یقول لهم دائماً: » سلمیاً

نعم ... نعم ... مثلاً جاءت فی القرآن هذه الآیۀ: قل یا أهل الکتاب تعـالوا  «فأجاب السید أنصاري: » الأدیان؟ واً أستاذي؛ هل یحترم الإسلام بقیۀعف«

  »نکمإلی کلمۀ سواء بیننا و بی

  حسب النّص: الخطاءعین  -26

  .) إصرار المسلمین علی نقاط الخلاف أمرٌ سیء2  .) کان التعایش السلمی من مواعظ الأستاذ1

  .) تأکید القرآن علی احترام العقیدة دون بیانها4  .) سرّ الحیاة الناجحۀ هو اجتناب الإساءة3

  علی الترتیب:عین الصحیح حول الکلمات المعینۀ  - 27

1مذکرٌ و جمع تکسیره  ) اسم من باب تفعیل2  »حبال«مفرد فعلٌ مضارع (  

  ) فعلٌ مضارع من باب تفعل4    »صلح«) اسم مفرد مذکرٌ و متضاده 3

  من أساس الإسلام فی النّص؟ ماجاءأي عبارة  -28

  ) احتفاظ العقائد الأخري4  ) اجتناب الإساءة3  ) إیجاد التفرقۀ2  ) احترام الأدیان1

 : علی الترتیبصحیح فی رقم الساعتین عین ال -29

  05:45ب)   10:50) آ

  ) الحادیۀ عشرة إلّا ربعاً ـ الخامسۀ إلّا ربعا2ً  ) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعا1ً

  ) العاشرة إلّا عشر دقائق ـ الخامسۀ و النصف4  ) الحادیۀ عشرة إلّا عشر دقائق ـ السادسۀ إلّا ربعا3ً

  فی تبیین الأفعال:عین الصحیح  -30

  العمیل قلب العدو بتجسسه. (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب تفعل) یفرِّح) 1

  إلی من فَعلَ سیئۀ فی حقّکم. (فعل أمر ـ المجرد الثلاثی مصدره حسن) أحسنوا) 2

  تفاعل) صدیقاً یصدقنی دائماً. (فعلٌ مضارع ـ المزید الثلاثی من باب أجالس) علَی أن 3

4 (علی فهمه. (فعل ماض ـ المزید الثلاثی من باب مفاعلۀ) حاولت معرفۀ سرّ الظاهرة و لکن ما قدرت  

 (درس اول تا انتهاي درس هفتم) 1 دین و زندگی

 هراسی اشاره دل وشود؟ و برملا شدن اسرار و حقایق عالم مربوط به کدام مرحله است و به زیرافکندن چشم از ترس  قیامت با چه چیزي آغاز می -31

  به کدام دارد؟

  حضور شاهدان و گواهان ـ دوم ـ اول نفخ صور )2    ها انسان شدن همه ندهـ ز اول ـ پایان یافتن دنیا )1

 ها همه انسان نزنده شد ـ دوم ـ پایان یافتن دنیا )4  حضور شاهدان و گواهان ـ اول ـ نفخ صور اول )3

  رود و نوید کدام مرحله قیامت است و چگونه است؟ میي چه چیزي بکار در قرآن کریم برا» کثیبا مهیلا«تعبیر  - 32

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها و زمین به آسمان ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ اول ـ ها کوه )1

  شوند. میزمین دیگري تبدیل  و ها و زمین به آسمان ها این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان ـ دوم ـ خورشید )2

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ دوم ها ـ کوه )3

  گردند. ه میاعمیق است که همه انسانها به آن آگ این تغییرات چنان گسترده و ـ اول ـ خورشید )4

  مهرجان .....................) آ

  ..................... ب) بیع 

  مجتهد .....................) پ
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  قیامت صحیح است؟ مورد احوال و حوادث ي زیر، درها چه تعداد ازگزاره -33

  ست.ها شاهد و ناظر بر همه پیامبران و امت (ص) خدا رسول الف)

  شود. میبا حضور شاهدان و گواهان، رسیدگی به اعمال در قیامت آغاز  ب)

  شود. در برپایی دادگاه عدل الهی، صرفا اعمال انسان در ترازوي عدل پروردگار سنجیده می ج)

  گردند. و زنده شدن همه مردگان، همگی به دنبال راه فرار میبعد از پیچیدن بانگ سهمناك  د) 

  چهار )4  سه )3  دو )2  یک )1

  نمونه آن کدام است؟ رود چیست؟ و میاعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین ن -34

  نماز ـ آثار ماتاخر )4  ساختن مسجد ـ آثار ماتاخر )3  ساختن مسجد ـ آثار ماتقدم )2  نماز ـ آثار ماتقدم )1

  داراي چه ویژگی است؟ در آیات قرآن کریم کدام عالم است و» یوم یبعثون«منظور از  -35

  شان را بشنود. تواند با همگان سخن بگوید و پاسخ میانسان از آن عالم  ـ برزخ )1

  شان را بشنود. واند با همگان سخن بگوید و پاسخت میانسان از آن عالم  ـ رستاخیز )2

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میکنار  ها پرده ـ برزخ )3

  شود. میرود و اسرار و حقایق عالم آشکار  میکنار  ها پرده ـ رستاخیز )4

دهند و فرشـتگان در   میشود که شما در دنیا چگونه بودید، چه جوابی  میگفتگوي فرشتگان با ظالمان و گناهکاران وقتی به گناهکاران گفته  در -36

  د؟گوین میپاسخ آنان چه 

  گویند. هرگز، این سخنی است که ایشان می ـ ایم ما درگذشته اعمالی را ترك کرده )1

  سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. مگر ـ ایم ما در گذشته اعمالی را ترك کرده )2

  مگر سرزمین خدا وسیع نبود که مهاجرت کنید. ـ مستضعف بودیم سرزمین خود ما در )3

  گویند. میهرگز این سخنی است که ایشان  ـ مستضعف بودیم ما در سرزمین خود )4

هاي پوسیده را دوباره زنده کنـد؟   و براي ما مثلی زد، درحالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود، گفت کیست که این استخوان« از آیه شریفه - 37

  گردد؟ یک مستفاد می کدام» داناستها را براي نخستین بار آفریده و او بر هر خلقتی  بگو همان خدایی که آن

  اساس حکمت الهیم براي پیوستن به روح در آخرت برضرورت آفرینش مجدد جس )1

  جریان همیشگی تبدیل زندگی به مرگ و بالعکس در طبیعت نشان دهنده رستاخیز و قیامت است. )2

  ها است. آنزنده کردن اره نشانگر توانبب او بر دوبزمین موجودات توانایی خداوند در خلق و آفرینش  )3

  علم الهی است. دهنده قدرت و در برزخ نشان ها زنده شدن مجدد انسان )4

در  اند  شده ها مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي بسیاري از انسان«که  این  و» هاست افول ناشدنی انسان به دنبال پایان ناپذیرها و«که  این -38

  ؟ضرورت معاد در پرتو چیست به ترتیب موید» دنیا ممکن نیست

  عدل الهی ـ عدل الهی )4  حکمت الهی ـ عدل الهی )3  عدل الهی ـ حکمت الهی )2  حکمت الهی ـ حکمت الهی )1

  درباره گمان نادرست چه اعتقادي است؟» ان هم الا یظنون«متجلی است و عبارت قرآنی آیه شریفه نتیجه ایمان به خداوند و عمل صالح درکدام  - 39

  »ما هی الا حیاتنا الدنیا« ـ »ار الاخره لهی الحیوانالد« )1

  »ما هی الا حیاتنا الدنیا«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )2

 »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »فلاخوف علیهم ولا هم یحزنون« )3

  »هذه الحیاه الدنیا الا لهو و لعب ما«ـ  »الدار الاخره لهی الحیوان« )4

  زش شدن زندگی چند روزه دنیایی براي چه کسانی است و علت آن کدام است؟ار بی -40

  تمایل به آخرت گرایش و ـ معتقدان به حیات اخروي )2  گرایش آنان به جاودانگی ـ معتقدان به حیات اخروي )1

  دانگیگرایش آنان به جاو ـ منکران حیات اخروي )4  گرایش و تمایل به امور دنیوي ـ منکران حیات اخروي )3
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  به ترتیب مربوط به کدام است؟» دشمن حداکثري«و » ها سودمندترین دانش«توجه به روایات معصومین(ع) تعابیر با -41

  نفس اماره ـ خودشناسی )4  اماره ـ نفس خداشناسی )3  شیطان ـ خودشناسی )2  شیطان ـ خداشناسی )1

  برد؟ میکار  هبرایشان، پشت به حق کردند چه ترفندي را ب هدایتشدن کسانی که بعد از روشن  شیطان درباره بیان قرآن کریم در -42

  کند. میوسیله قمار و شراب در میان آنان عداوت و کینه ایجاد  ه ب )1

  فریبد. میاعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی  )2

  کشاند. میبا وسوسه کردن و فریب دادن آنان را به بیراهه  )3

  کند که انسان را از پیروي از عقل و وجدان باز دارد و سرکشی کند. میکاري  )4

  کند؟ میشود که انسان در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد و چه زمانی انسان خود را سرزنش و ملامت  میچه چیزي سبب  -43

  عدم توجه به عبادت و بندگی ـ ها و زیبایی ها نیکیگرایش انسان به  )2  به گناه آلوده شدن ـ ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکی )1

  به گناه آلوده شدن ـ وجدان اخلاقی )4  عدم توجه به عبادت و بندگی ـ وجدان اخلاقی )3

  ن آن است؟موضوعی مرتبط بیان کنیم کدام مفهوم مبی» فعند االله ثواب الدنیا و الاخره« و » خلقناها الا بالحق ما«اگر بخواهیم براي دو عبارت قرآنی  - 44

  براي خدا قرار دهد.را خویش  یخواهد باید زندگ پایان می خوبی را به صورت بی واست نهایت طلب  اگر روح انسان بی )1

  کند. میعنوان هدف خویش انتخاب  به دهد لذا انسان خردمند، خدا را خداوند داراي صفت حکیم است کاري را بیهود انجام نمی )2

  .تخاب انسان و خداوند متعال هدف نهایی انسان استهدفمندي جهان تابع ان )3

  را براي رضاي او صرف کند. برگزیند و زندگی خود و ش خویش را بشناسدنهدف از آفری باید انسان خود )4

  چند مورد از موارد ذیل درباره شخصیت یا من، صحیح است؟ -45

  یش نیست.ها ثبات معصومیت و خود انسان ناشی از ثبات اندامالف) 

  اگر شخصیت یا من انسان وابسته به جسم او باشد باید بارها عوض بشود. ب)

  پذیر دارد.تغییرکند ولی یک محور  مییابد که گرچه در طول زندگی حالات گوناگون پیدا  میهرکس در درون خود  ج)

  .اند قوانین و مقررات جامعه و روابط بین افراد بر پایه پذیرش همین من ثابت بنا شده د)

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

  هاي اول و دوم) (درس 1زبان انگلیسی 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- My brother doesn’t drive carefully. He ....................... a terrible accident in the near future. 

1) will have 2) is going to have 3) won’t have  4) was going to have 
 

47- “How was your trip to Yazd?” 
“It was ..................... . I’m going to go there again.” 
1) really amazing 2) more amazing 3) much amazing 4) much more amazing 
 

48- He said he had a great time in London, but he didn’t give any ....................... about his trip. 
1) details 2) schedules 3) choices 4) additions 
 

49- When your computer gets old, and you want to buy a new one, consider ....................... it to a local school. 
1) modernizing 2) collecting 3) comparing 4) donating 
 

50- In my ......................., he is the greatest sportsman in Iran. 
1) wonder 2) opinion 3) truth 4) brain 
 

51- I didn’t feel that this was a/an ....................... time to mention the subject of money. 
1) regular 2) appropriate 3) hopeful 4) visible 
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52- If you don’t know the ....................... between two words, your dictionary can help. 
1) information 2) importance 3) difference 4) pronunciation 

Part B: Cloze Test 
According to some experts, the younger people are basically different from the older ones. The old do not 
understand all the problems of the …(53)… world. On the other hand, the younger people have grown up with 
these problems and are …(54)…worried about them. The older people still …(55)… the business organizations, 
government and education. The younger people want to make changes in these …(56)…to fit the needs of 
modern society. 

53- 1) modern 2) common 3) amazed 4) proper 
 

54- 1) freely 2) orally 3) correctly 4) deeply 
 

55- 1) defend 2) consider 3) control 4) capitalize 
 

56- 1) hints 2) areas 3) elements 4) movements 

Part C: Reading Comprehension 
It may be interesting for us to know something about birds. Birds do not fly high up in the sky because the thin 
air there does not hold them up and also it becomes difficult for them to breathe. They fly near the ground so 
that they can see where they are and look for places they know. Some sea birds fly so low over the sea that waves 
often hide them. There is a short distance between summer and winter homes of some birds while others fly 
thousands of miles. Many birds fly at night so that they can rest and eat during the day. They know when to fly 
south. Perhaps, cold weather and shorter autumn days tell them when to migrate. They fly south because they 
know when winter comes, there will be little food left for them to eat in the north. But there, they can find plenty 
of insects, seeds and fruit to eat. Still, we do not know many things about birds.  

57- According to the passage, some birds start to fly south in ....................... . 
1) autumn 2) spring 3) summer 4) winter 
 

58- Birds do not fly high up in the sky because they can’t ....................... there. 
1) breathe well 2) eat and rest 3) look for places 4) find insects 
 

59- Some birds fly at night because they ....................... . 
1) are able to fly much faster than day 2) are afraid of flying during the day 
3) can find food in daylight better 4) can breathe more easily at night 
 

60- The word “there” in line 7 refers to ....................... . 
1) the north 2) the south 3) the sky 4) winter home 

  ))و سوم دوم هاي اول، هاي اول، دوم (درس (فصل 1و آمار  ریاضی

xاگر -61
x

 
2

6 3
3

)حاصل ،باشد  x )
x

2
2

4
36

9
 کدام است؟ 

1 (9  2 (17  3 (20  4 (18  

اگر حاصل -62
x x x x

x mx x x

   


 

2 2

2 2

3 10 8 15

2 6
  کدام است؟ mباشد،  2برابر  

1(1  2 (1  3 (2  4(4  

برابـر دوره   3لیسـانس   شدگان دوره فـوق  لیسانس و تعداد پذیرفته برابر دوره فوق 2شدگان دوره لیسانس  در یک دانشگاه دولتی تعداد پذیرفته -63

  لیسانس در این سال چند نفر است؟ فوقشدگان دوره  نفر باشد. تعداد پذیرفته 50شدگان در یک سال برابر  دکتري است. اگر مجموع کل پذیرفته

1 (15  2 (5  3 (8  4 (10  
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xاگر -64 , x2 xهاي معادله ریشه1 x 26 12 xحاصل ،دنباش 24 x2 2
1  کدام است؟ 2

1 (8  2(4  3 (6  4 (12  

جواب معادله -65
x x

x xx

 
 

 2

11 3 2 3

2 24
 کدام است؟ 

1 (1   2(
3

2
})4  ) معادله جواب ندارد.3   , } 2 2R  

در معادله -66
x x

x x

 
 



3 2 2 5
5

3
 ، مجموع معکوس جواب و جواب کدام است؟

1(
3

2
  2(

5

2
  3(

1

2
  4(

3

4
  

  ک از نمودارهاي زیر یک تابع است؟ی کدام -67

1 (  2 (  3 (  4 (  

Aاگر - 68 {( , b) , ( , a b) , ( , ) , ( , )}  2 3 2 1 3 aگاه آن ،یک تابع باشد 3 b کدام است؟    

1 (4  2 (5  3 (2  4 (3  

اگر -69
x

f (x)
x






2

2

3 3

2 1
fگاه آن ،باشد  ( x ) f ( )

1

3
 کدام است؟  

1(
x

x





2

2 1
  2(

x

x 

3

2
  3(

x

x





3 3

1

2

  4(
x 

3

2 1
  

fدهد. حاصل را نسبت می 2به هر عدد حقیقی، نصف مجذور مکعب همان عدد منهاي  fتابع  -70 ( )3  کدام است؟ 9

1(
1

2
  2(3 4  3(

1

2
  4(8 

  )هاي اول و دوم بخش(اقتصاد 

  توان گفت:   می» ها استفاده کرد. ن از آنتوا هاي مختلف می منابع و امکانات براي انسان هم امکان مصارف متعددي دارد و هم با روش«ت ربا توجه به عبا - 71

  خواهد همزمان و همیشه داشته باشد، در نتیجه باید انتخاب کند.   چه را می تواند همه آن هایش، نمی ) انسان به دلیل محدودیت1

  وعانش بپردازد. ) خداوند منابع و امکانات را به امانت در اختیار جانشین خود قرار داده است تا به رفع نیازهاي خود و همن2

  هاي کشاورزي، منابع طبیعی، ذخایر معدنی محدودي در اختیار جامعه قرار دارد.   ) منابع و امکانات در دسترس انسان محدود است. زمین3

  برداري از منابع و امکانات موجود محدودیت دارد و منابع و امکانات موجود نیز محدود است.   ) انسان در بهره4

  رو:  به هاي جدول رو با توجه به داده - 72

  گر آن چیست؟ هاي غیرمستقیم تولید کدام است و نام دی آ) میزان هزینه

  ب) نام دیگر سود محاسبه شده کدام است؟ 

,) آ)1 ,15   ـ هزینه فرصت ب) ویژه 000000

,) آ)2 ,10   ـ هزینه تولید ب) حسابداري 000000

,) آ)3 ,10   ـ هزینه فرصت ب) ویژه 000000

,) آ)4 ,15   نه تولید ب) حسابداريـ هزی 000000

مبالغ پرداختی بابت دستمزد، اجاره و مواد   1

  اولیه

, ,15 000000  

,  میزان فروش محصول تولیدي (درآمد)  2 ,30 000000  

,  سود اقتصادي  3 ,5 000000  
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  ت زیر در کدام گزینه آمده است؟پاسخ درست سوالا -73

  گیرد؟ ري در کدام بازار صورت میآ) فروش آثار هن

  شود؟ لتی در کدام بازار انجام میب) خریدهاي دو

  پ) اگر حساسیت مصرف کننده نسبت به تغییر قیمت کالایی زیاد باشد، آن کالا از کدام نوع است؟

  اي ) مناقصه ـ مزایده ـ سرمایه4  ) مناقصه ـ مزایده ـ مصرفی3  ) مزایده ـ مناقصه ـ تجملی2  مناقصه ـ ضروري) مزایده ـ 1

  یابد؟ ها افزایش می رید واقعی آندرصد افزایش دهد، در چه صورتی قدرت خ 20اگر دولت تصمیم بگیرد حقوق کارمندان را  -74

  نرخ رشد حقوق کارکنان دولت باشد.از  تر) نرخ رشد تورم کم2  ان باشد.  رکنان دولت یکسا) نرخ رشد تورم با نرخ رشد حقوق ک1

  رکنان دولت باشد.اتر از نرخ رشد حقوق ک) نرخ رشد تورم برابر یا بیش4  تر از نرخ رشد حقوق کارکنان دولت باشد.  ) نرخ رشد تورم برابر یا کم3

  با توجه به مندرجات جدول:  -75

  کدام است؟  1385آ) تولید کل به قیمت جاري در سال 

  کدام است؟  1385ب) تولید کل به قیمت ثابت در سال 

  سال پایه است.) 1384سال (

1(, ,55 ,ـ  000000 ,68 000 000  

2(, ,55 ,ـ  000000 ,74 200 000  

3(, ,68 000 ,ـ  000 ,74 200 000  

4( , ,74 200 ,ـ  000 ,68 000 000  

  یر با کدام وظیفه پول مرتبط است؟هاي ز هر یک از عبارت -76

  هستند.حد ارزش خاص خود آ) هر یک از کشورها، داراي وا

  آید. می هاي خاص پیش  در موقعیت بینی نیز هست که هاي غیر قابل پیش هاي روزمره، برخی هزینه ب) علاوه بر هزینه

  هاي بانکی امري رایج است. حواله پ) امروزه خرید اقساطی و ردوبدل کردن

  کند. آسان می را به یکدیگر ها ت) این عمل پول، کار خرید و فروش کالاهاي مختلف و تبدیل قیمت

  هاي آینده ـ وسیله سنجش ارزش انداز ـ وسیله پرداخت ) وسیله سنجش ارزش ـ وسیله پس1

  داخت در آینده ـ وسیله سنجش ارزشانداز ـ وسیله پر ) وسیله پرداخت در مبادلات ـ وسیله پس2

  سیله پرداخت در مبادلاتهاي آینده ـ و انداز ـ وسیله پرداخت ) وسیله سنجش ارزش ـ وسیله پس3

  هاي آینده ـ وسیله پرداخت در مبادلات ـ وسیله سنجش ارزش ) وسیله پرداخت در مبادلات ـ وسیله پرداخت4

  نوین بانکی، به ترتیب کدام است؟ گیري خدمات حجم نقدینگی قبل و بعد از شکل -77

  مسکوکات در گردش ـ پول و شبه پولها و  مجموع اسکناس) 1

  هاي تحریري و شبه پول پول ـ پول) پول و شبه 2

  ها و مسکوکات در گردش و خارج از گردش ـ پول و شبه پول ) مجموع اسکناس3

  هاي تحریري و شبه پول هاي در گردش و خارج از گردش ـ پول ) مجموع پول4

  شان، کدام است؟ بندي اسناد اعتباري براساس زمان بازپرداخت طبقه -78

  دت: سفته ـ بلند مدت: اوراق سهامم) دیداري: پول کاغذي ـ کوتاه 1

  ) دیداري: چک ـ کوتاه مدت: سفته ـ بلند مدت: اوراق مشارکت2

  ) دیداري: پول تحریري ـ کوتاه مدت: اوراق سهام ـ بلند مدت: اوراق مشارکت3

  بلند مدت: اوراق سهام) دیداري: پول کاغذي ـ کوتاه مدت: برات ـ 4

  ل نقد موجود در جامعه کدام است؟وبا توجه به اطلاعات جدول، میزان پ - 79

1 (4700  

2 (2700  

3 (2200  

4 (1200  

  1385  1384  کالا

  مقدار تولید  قیمت  دمقدار تولی  قیمت

A 20000  2000  22000  2500  

B 15000  1000  16000  1200  

  3700  نقدینگی  1

  1000  دار انداز و مدت هاي پس مجموع سپرده  2

  1500  موجودي حساب جاري اشخاص  3

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 محل انجام محاسبات

 

 
 

  شیوه فروش سهم در بازار بورس کدام است؟  -80

  فروش تعیین کند تا کارگزار از جانب او اقدام به فروش کند.  ) صاحب سهم باید به کارگزاري مراجعه کند و قیمت مورد نظر را براي 1

  تالار معاملات بورس برگه فروش سهام را تکمیل کند و سهام خود را براي فروش عرضه کند.  ه) صاحب سهم باید با مراجعه ب2

  تی که کارگزار مشخص کرده است، بفروشد.  تواند از طریق اینترنت و با مراجعه به سامانه معاملاتی، سهام خود را با قیم ) صاحب سهم می3

  خود اقدام نماید.  نسبت به تعیین قیمت و فروش سهام  تواند از طریق مراجعه به سامانه بورس، مستقیماً ) صاحب سهم می4

 (دروس اول تا انتهاي درس ششم) 1ادبی علوم و فنون 

  است؟ نادرستبا توجه به شعر زیر، کدام گزینه  -81

  کند ها حکایت می / از جدایی کند کایت مینی چون ش ازبشنو «

  اند / در نفیرم مرد و زن نالیده اند کز نیستان تا مرا ببریده

  / تا بگویم شرح درد اشتیاق سینه خواهم شرحه شرحه از فراق

  / بازجوید روزگار وصل خویش هرکسی کو دور ماند از اصل خویش

  س را دید جان دستور نیست/ لیک ک تن ز جان و جان ز تن مستور نیست

  »هرکه این آتش ندارد نیست باد/  آتشست این بانگ ناي و نیست باد

  خورد. چشم می ) شعر در قالب مثنوي سروده شده است. این شعر در نیمه اول قرن پنجم هجري سروده شده است. کاربرد تاریخی دستور فارسی در این ابیات به1

کـار رفتـه اسـت. وزن و آهنـگ      ستعاره از شاعر است. در این ابیات سجع به کار نرفته است. در این ابیات واژگان غیر فارسی به) شعر مضمونی عرفانی دارد. نی ا2

  ها شاد و ضربی نیست. بیت

ر رفتـه اسـت. بـا توجـه بـه      آرایی بـه کـا   شده واژه هاي آورده هاي این شعر، سه هجاي کوتاه و هشت هجاي بلند به کار رفته است. در بیت ) در هرکدام از مصراع3

  تواند در قرن چهارم و نیمه اول قرن پنجم سروده شده باشد. ها، این شعر نمی مضمون بیت

خورد. شاعر در این شـعر از سـجع اسـتفاده نکـرده اسـت. کـاربرد تـاریخی دسـتور          جایی اجزاي جمله به چشم می ها جابه ) قالب شعر مثنوي است. در این بیت4

 به کار رفته است. فارسی در این شعر

  به کار رفته است؟» تشبیه«و » کنایه«، »آرایی واج«هاي ادبی  در بیت کدام گزینه ویژگی -82

  ها عزیزترین یادگار تو / این لحظه شود ) در دفتر همیشه من ثبت می1

  / گویی به جاي خورشید من زخم خورده بودم شد ) در آن هواي دلگیر وقتی غروب می2

  ام / ز جنس شیشه عمر توام مزن به زمین کنم اما عتراف میام ا ) شکستنی شده3

 / دوست دارم در قفس باشم که زیباتر بخوانم گمان زیباست آزادي ولی من چون قناري) بی4

  کار رفته است؟ به »آرایی، سجع، تناقض و تشبیه واج«هاي  در کدام بیت آرایه -83

  هم شب هم آفتابم   / هم آتش و هم آبم ) آبادم و خرابم دریایم و سرابم1

  تر نه که از خاك کمتریم/ از خاك بیش ) گفتی ز خاك بیشترند اهل عشق من2

  دانی که در گوش کر افلاك فریادم / نمی دانی که من بادم سنجی نمی ) مرا با خاك می3

 جاست جا که باید دل به دریا زد همین / آن ) دریاي شورانگیز چشمانت چه زیباست4

  مرتب کنیم، کدام گزینه درست خواهد بود؟ »نظیر آرایی و مراعات آرایی، سجع، واج واژه« هاي آرایهبراساس داشتن  اگر ابیات زیر را - 84

  رود ماند که خون بر آستانم می / پنهان نمی ) گفتم به نیرنگ و فسون پنهان کنم ریش درونالف

  ت/ مرا خیال کسی کز خیال بیرون اس ب) خیال روي کسی در سر است هرکس را

  ها / گل با شکوفه، خوشه گندم به دانه ) هرکس زبان حال خودش را ترانه گفتج

  ها بر خداست / که از دستشان دست ریاست به دست کسانی خطاست )د

 ج ـ د ـ الف ) ب ـ4 ب ـ د ـ ج ـ الف) 3 ج ـ د ب ـ ـ الف) 2 الفـ  ج ـ د ) ب ـ1
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  در متن کدام گزینه آمده است؟ »سازي ن غیر فارسی و ترکیبکاربرد واژگان کهن، کاربرد واژگا«هاي زبانی  ویژگی -85

ع اسـت روي از  ) تنی چند از روندگان متفق سیاحت بودند و شریک رنج و راحت. خواستم تا مرافقت کنم موافقت نکردند. گفتم این از کرم اخـلاق بزرگـان بـدی   1

  شناسم که در خدمت مردان، یار شاطر باشم نه بار خاطر. ش این قدرت و سرعت میمصاحبت مسکینان تافتن و فایده و برکت دریغ داشتن که من در نفس خوی

گفت یا غفور یا رحیم تو دانی که از ظلوم و جهول چه آید.... . عابدان جزاي طاعـت خواهنـد و بازرگانـان     مالید و می  ) درویشی را دیدم سر بر آستان کعبه همی2

  ام نه به تجارت. اعت و به دریوزه آمدهام نه ط بهاي بضاعت. من بنده امید آورده

ص خـدم مرتبـه   ) شیر را دو شکال زیرك طبع نیکو محضر پسندیده منظر ندیم و انیس بود. یکی دادمه نام و دیگر داستان. هر دو به مزید قربـت از دیگـر خـوا   3

آن کردي که این دو یار مختصر شکل که رجوع معظمـات امـور بـا     تقدم یافته و مشیر و محرم اسرار مملکت گشته. خرسی دستور مملکت او بود. همیشه اندیشه

  ایشانست، روزي به تعرض منصب من متصدي شوند و کار وزارت بر من بشولیده کنند.

حرامـی در پـس اگـر    . گفت اي برادر حرم در پـیش اسـت و    خوابی پاي رفتنم نماند سر بنهادم و شتربان را گفتم دست از من بدار... ) شبی در بیابان مکه از بی4

 رفتی بردي و گر خفتی مردي.

  دارد؟ تقابلمتن کدام گزینه از نظر ویژگی فکري با بیت زیر  - 86

  »/ غم فردا نشاید خورد امروز افروز برو شادي کن اي یار دل«

  که آموخت و نکرد. که اندوخت و نخورد و دیگر آن فایده کردند یکی آن ) دو کس رنج بیهوده بردند و سعی بی1

  و دولت آن جهانی را اساس درین جهان نهید و کسب سعادت باقی هم درین سراي فانی کنید و کار فردا امروز سازید. )2

اند توانگري به قناعـت بـه از    اي بخورند و دو سگ بر مرداري با هم به سر نبرند. حریص با جهانی گرسنه است و قانع به نانی سیر. حکما گفته ) ده آدمی بر سفره3

  ري به بضاعت.توانگ

تأمل کشته شود محتمل است که مصـلحتی فـوت شـود کـه      که اختیار باقیست؛ توان کشت و توان بخشید وگر بی تر است به حکم آن ) کشتن بندیان تأمل اولی4

 تدارك (جبران) مثل آن ممتنع (غیرممکن) باشد.

  با توجه به متن زیر کدام گزینه درست است؟ -87

حق تعالی آفرید قلم را آفرید. و قلم را فرمود که بر لوح بگرد و بنویس هرچه تـا قیامـت خواهـد بـود، و هرچـه      و بدان که نخستین چیزي که «

خواست آفریدن و خواست بودن تا رستخیز، همه قلم بنوشت به امر حق عزّ و جل. و به خبر اندر چنین اسـت کـه روز قیامـت صـحایف اعمـال      

شته فرماید تا مقابله کنند یک ذره زیادت و نقصان نبود. و این از بهر آن فرماید تا مردمان به تقـدیر  که بر لوح محفوظ است نب خلایق همه با آن

  ».یر کردخداي تعالی فرانپذیرفتند بدانند که دروغ گفتند که هیچ چیز نبود که ایزد تعالی آن را نداند، و چون نداند که همه را خود آفرید و تقد

جایی اجـزاي جملـه بـه     نثر در قرن چهارم و نیمه اول قرن پنجم است. کاربرد تاریخی دستور در متن به کار رفته است. در متن جابههاي  ) این متن فاقد ویژگی1

  کار رفته است.  

ن در یـک مـورد نشـانه    چنی مفعولی حذف شده است و هم» را«تواند مربوط به دوره سامانیان باشد. در متن  هاي به کار رفته در آن، می ) متن با توجه به ویژگی2

  آرایی به کار رفته است. مفعول نیست. در متن واج

اي شبکه معنایی به وجود نیاورده است. در این مـتن کاربردهـاي تـاریخی     تواند متعلق به دوره سامانیان باشد. نویسنده در این متن بین هیچ واژه ) این متن نمی3

  خورد. دستور به چشم می

 ر دوره سامانی را دارد. در متن تضاد به کار رفته است. متن داراي محتواي تاریخی است.هاي نث ) این متن ویژگی4

  ؟نیامده استهاي فکري متن کدام گزینه در برابر آن درست  ویژگی -88

بهر ماند؛ علـم خـود را درکـار بایـد      گاه جمال دهد که به کردار ستوده پیوندد. و بیمار چون وجه معالجت بشناخت اگر بران نرود از فایده علم بی ) گفتار نیکو آن1

  داشت و از ثمرات عقل انتفاع گرفت: اهمیت کردار و عمل، اهمیت استفاده انسان از علم و عقل خود.

کـه  نـد. و هر ) کار نزدیکان ملوك حسد و منازعت و بدسگالی (بداندیشی) و مناقشت (دشمنی) است، و روز و شب در پی یکدیگر باشند و گـرد ایـن معـانی برآی   2

بـدخواه بـودن    هنر بیش دارد در حق او قصد زیادت رود و او را بدخواه و حسود بیش یافته شود: منع کردن انسان از نزدیک شدن به پادشـاهان، حسـد داشـتن و   

  هاي هنرمند. مردم نسبت به انسان

باشد و از طریق مضایقت دور؛ نه کسی را به حاجت تربیـت کنـد و   ) و پادشاه موفق آن است که کارهاي او به ایثار (ترجیح دادن و انتخاب کردن) صواب نزدیک 3

اثـر: اهمیـت انتخـاب کـار نیـک و       تر اخلاق ملوك رغبت نمودن است در محاسن صواب و عزیز گردانیدن خدمتگاران مرضی نه از بیم عقوبت روا دارد. و پسندیده

  ي که فقط به نفع خودشان است.پسندیده توسط پادشاهان، برحذر داشتن پادشاهان را از انجام امور

تلطّـف،   ) و هر دشمنی که به سبب دوري مسافت قصدي نتواند پیوست نزدیکی جوید و خـود را از ناصـحان گردانـد و بـه تقـرّب و تـودد (دوسـتی) و تملّـق و        4

ردن طرف مقابل خود حاضـر بـه انجـام هرکـاري     گرداند، وي براي نابود ک گاه از دشمنی و بدخواهی خود روي نمی خویشتن در معرض محرمیت آرد: دشمن هیچ

 خواهد بود.
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  :اند نرفتهکار  با هم به »آرایی آرایی و واژه واج«در کدام گزینه  -89

  گیرد تر نمی / که کس آهوي وحشی را از این خوش ) چه خوش صید دلم کردي بنازم چشم مستت را1

  ام در دام دوست ي افتادها / بر امید دانه ) زلف او دام است و خالش دانه آن دام و من2

  / که تا ز خال تو خاکم شود عبیرآمیز ) خیال خال تو با خود به خاك خواهم برد3

 / برجه گدارویی مکن، در بزم سلطان ساقیا ) اي جان جان جان جان ما نامدیم از بهر نان4

  تر است؟ در کدام بیت محسوس »صامت آرایی واج« - 90

  هاي باز تو روشن نیست چشم / بی / تکلیف پنجره / امشب / ورد زبان کوچه خاموشی ام تو/ و ن اند ها دچار فراموشی ) آینه1

  تو را دوست دارم ،/ من اي حس مبهم ) نه خطی نه خالی نه خواب و خیالی2

  دانم / هزار و سیصد و چندین و چندانم نمی هاي انتظارم را شمارم سال ) ستاره می3

 خورند / اما به شیوه غزل من نمی و خال هاي رخ و زلف و خط ) شیواست واژه4

  ها تفاوت دارد؟ حس و حال و فضاي عاطفی کدام بیت با دیگر بیت -91

  ها نامی از ما یادگاري / در ستون تسلیت ) روي میز خالی من صفحه باز حوادث1

  / نیست نقشی که در آیینه ادراك بماند ) هرچه دیدیم از این چشم، همه نقش بر آب است2

  / خشکید و به یک جرعه چشیدن نرسیدیم مر دویدیم و لب چشمه رسیدیم) یک ع3

 / خانه غزلخوان شده از زمزمه در زدنت ) در به سماع آمده است از خبر آمدنت4

  ها تفاوت دارد؟ آهنگ و موسیقی کدام بیت با دیگر بیت -92

  گر از چارسو ببست / راه هزار چاره ) زلفت هزار دل به یکی تار مو ببست1

  ها رود / بر روي ما ز دیده چه گویم چه ز دیده خون دل همه بر روي ما رود) ا2

  / گناه بخت پریشان و دست کوته ماست ) اگر به زلف دراز تو دست ما نرسد3

 / بیچاره دل که هیچ ندید از گذار عمر ) دي در گذار بود و نظر سوي ما نکرد4

  توضیحات مقابل بیت کدام گزینه درست آمده است؟ - 93

/ به ابر اندر آورده تابان سرش: علامت هجاهاي این بیت به این صورت اسـت:  یکی پیل پیکر درفش از برش) 1            آهنـگ ایـن بیـت کوتـاه و

  ضربی و مناسب سرودن شعرهاي حماسی است.

هـاي و هـوي    ند این بیت است: در این زمانـه بـی  هاي این بیت همان/ دریا سرش به هیچ سري سازگار نیست: علامت هجا زند ) امشب ولی هواي جنون موج می2

  پرست/ خوشا به حال کلاغان قیل و قال پرست. آهنگ و موسیقی این بیت با حال و هوا و فضاي عاطفی آن هماهنگی دارد. لال

ت هفت هجاي بلند و شش هجاي کوتاه بـه کـار رفتـه اسـت. وزن     که بال پریدن عقاب را: در هر مصراع این بی چنان / یا آن که تپیدن براي دل اي چنان ) بایسته3

  این بیت مناسب سرودن شعرهاي حماسی نیست.

ام: این بیت با توجه به وزن و آهنگ آن بیتی حماسی است. در این بیـت چهـار هجـاي کوتـاه و     / که چون شمع در گریه خندیده ) دلم را به هر آب و آتش زدم4

 است. هفت هجاي بلند به کار رفته

  ؟نیستکدام گزینه مسجع  -94

  همتایی، قیوم توانایی، بر همه چیز بینایی، در همه حال دانایی، از عیب مصفایی، از شرك مبرایی. ) الهی یکتاي بی1

  جوي طراران. هرگز دو خصم به حق راضی پیش قاضی نروند. خواران و قاضی مصلحت ) شاه از بهر دفع ستمکارانست و شحنه براي خون2

  یحت پادشاهان کردن کسی را مسلم بود که بیم سر ندارد یا امید زر.) نص3

 ) هرکه بر زیردستان نبخشاید به جور زبردستان گرفتار آید.4

  هاي کدام گزینه کمتر است؟ارزش موسیقایی سجع - 95

  ) گداي نیک انجام به از پادشاه بد فرجام.1

  هرکه سخن نسنجد از جوابش برنجد.) 2

  معرفت مرغ بی پر و عالم بی عمل درخت بی بر و زاهد بی علم خانه بی در. زرست و رونده بی شق بی تلمیذ بی ارادت عا) 3

 گویند دشمن به ملاطفت دوست نگردد بلکه طمع زیادت کند.) 4
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 محل انجام محاسبات

 

 

  (درس اول تا انتهاي درس هشتم) 1 تاریخ

  اند؟ وري مواد خوراکی گیاهی بودهدآهایی بود که در پی شکار جانوران و گر یک از نواحی ایران، جولانگاه انسان کدام -96

  ها و کنار رودها ) دشت4  ) نواحی گرم و خشک و بیابانی3  ها ) پایکوهی و دشت2  ) کوهستانی و مرتفع1

  در پی کدام واقعه، ساخت ظروف سفالی در ایران دچار دگرگونی بزرگی شد؟ - 97

  النهرین ن) فروش به خریداران بی2  روابط ایران با همسایگان همجوار ) برقراري1

  ) استفاده از خاك رس مرغوب4    ) اختراع چرخ سفال3

  کدام است؟ »دوران باستان«در  »نگاري تاریخ«یکی از دلایل ضعف  -98

  نگاري در میان ایرانیان ) منفور بودن سنت تاریخ2  سفارش ادیان ایران باستان به عدم ثبت وقایع )1

  سنت شفاهی نسبت به کتابتبودن تر  تر و پسندیده مقبول )4  نگاري ) تمایل شاهان به نپرداختن به امر تاریخ3

  یافت، کدام است؟ »هاي باستانی کاوش«و  »حفاري«نخستین کشوري که در ایران اجازه  -99

  ) انگلیس4  ) آمریکا3  ) آلمان2  ) فرانسه1

  ها مشخص شد؟ آن  اي اداره سرزمینبا کدام واقعه، ناکارآمد بودن قانون اساسی جمهوري رم بر - 100

  هاي مناطق ) شورش4  ) تمایل رومیان به امپراتوري3  ) گسترش قلمرو2  پی نظامی در هاي پی کست) ش1

  یونان باستان در کدام عصر شاهد دوران درخشانی از رشد فکري و فرهنگی بود؟   -101

  ) میسنی4  سالاري ) مردم3  ) حکومت مقدونیان2  ) برآمدن اسکندر1

  براي اداره جامعه و حکومت عرضه کرد، کدام است؟ترین اندیشمند چین که اصول و آئینی  برجسته -102

  ) کنفوسیوس4  ) آشوکا3  هارتا گوتاما) سیذ2  ) بودا1

  صریان نسبت به سومریان کدام است؟دلیل محبوب و مطلوب بودن خدایان نزد م - 103

  تر بودن زندگی در اطراف نیل نسبت به زندگی نزدیک دجله و فرات ) آسان1

  چون ایران و نفوذ عقاید دینی ایرانیان به مصر) همجوار بودن با همسایگانی 2

  چون و چرا از او وندي و پیروي بیبودن فرعون مصر از جایگاه خدا ) برخوردار3

  جویانه ادیان مصري و خصوصیات مثبت خدایان در این منطقه هاي آسان و تسامح ) آموزه4

  کردند، کدام است؟ استفاه میبزار هاي نخستین از آن براي ساختن ا اي که انسان ترین ماده اصلی -104

  ) استخوان حیوانات4  ) سنگ3  ) چوب2  ) سفال1

  یافتن کدام مورد در مطالعات تاریخ است؟  یکی از پیامدهاي ارتباط جغرافیا و تاریخ، اهمیت - 105

 ها الممالک و ) مسالک4  هاي هوایی ) عکس3  ) نقشه2  ها ) سفرنامه1

 (درس اول تا انتهاي درس ششم) 1 جغرافیا

  براي ایران کدام است؟ »دریاي عمان«اهمیت از دلایل یکی  -106

  هاي آزاد جهان ) امکان دسترسی به همه آب2  ) وجود ذخایر و منابع انرژي باارزش1

  برداري از منابع نفت و گاز  ) بهره4  ) نقش ارتباطی بین سه قاره اروپا، آفریقا و آسیا3

  است؟ترین مراکز صید و پرورش مروارید کدام منطقه  از مهم - 107

  ) رود کارون4  ) دریاي عمان3  ) دریاي خزر2  فارس ) خلیج1

 کدام موارد، مربوط به دریاچه ارومیه است؟ -108

  .ند از جزیره کبودان، اشک داغی، آرزو و اسپیرا ترین جزایر این دریاچه عبارت ) مهمآ

  شده است.تر  آب هاي اخیر بنا به دلایلی پر ر سالترین دریاچه داخلی ایران است که د ب) بزرگ

  ست و کبودان است.چهاي دیگر این دریاچه چی ) نامپ

  شود.  یق رودهاي متعددي تأمین میهاي کف و حاشیه آن، از طر بر چشمه ) آب این دریاچه علاوهت

  هواي منطقه شده است. و ) آب این دریاچه موجب معتدل شدن آبث

  ث ت ـ پ ـ ـآ ) 4  ـ ث پ ـ ت ) ب ـ3  ث ـ آ ـ ) ب ـ ت2  ث پ ـ آ ـ ب ـ) 1
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 بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه                                           »14«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 
 

 گیري پدیده ریزگردها، کدام است؟ یکی از عوامل شکل -109

  جایی هوا به ) وزش باد و جا4  ها شدن باتلاق ) خشک3  ) کاهش میزان بارش2  ی هوا) گرم شدن عموم1

 شوند، کدام است؟ ي میرگی هواشناسی سینوپتیک اندازههاي  هاي هواشناسی که در ایستگاه ترین داده مهم -110

  بارش، فشار هوا ) دما،2 ردها، تابش نور خورشید، وزش باد) میزان ریزگ1

  ) تابش نور خورشید، دما، بارش4 ) توده هوا، رطوبت، میزان بارش سالانه3

 سان است، چه نام دارد؟ صدها کیلومتر تقریباً هم حجم بزرگی از هوا که ویژگی فیزیکی آن در سطح افقی در -111

  سفر) تروپو4  ) اتمسفر3  ) ابر2  ) توده هوا1

  ، کدام است؟»کوه زاگرس رشته«عامل پیدایش  -112

  ) برخورد دو صفحه هند و آفریقا در طول زمان2 هاي جوي و ریزش ) حمل رسوب توسط رودها1

  جزیره عربستان و اوراسیا ) برخورد دو صفحه شبه4 ) انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست3

  رش آن، کدام است؟هاي البرز و گست عامل انسانی تغییر چهره کوه -113

  ها برداري از آن ها و بهره ) هدایت رودخانه2 ها و مجاري رودها در مسیلکاري نابخردانه  ) احداث جاده و دست1

  هاي خفیف و گسترده ) طغیان رودها و لرزش4 ها ها و دامنه ) ریزش و لغزش در جاده3

  کدام کشور دارد؟مرز را با  »ترین کوتاه«و  »ترین طولانی«ترتیب  کشور ایران به - 114

  ) پاکستان ـ جمهوري آذربایجان4  ) عراق ـ ارمنستان3  ـ ترکیه) افغانستان 2  ) سوریه ـ ترکمنستان1

  شود؟ بر مکان و زندگی انسان، در حوزه کدام دانش بررسی می» یابد با افزایش ارتفاع، دما کاهش می«تأثیر رابطه  -115

  شناسی ) زمین4  شناسی ) جمعیت3  ) هواشناسی2  هواشناسی و ) آب1

  )8تا انتهاي درس  1(از درس  1 شناسی جامعه

  صحیح است؟» حقایق«کدام گزینه درباره  - 116

  از حق و پذیرش باطل وجود ندارد. هاي اجتماعی، امکان انحراف ) براي جهان1

  رو آرمانی و واقعی، تغییرپذیرند.اند ولی از جهت قرار گرفتن و قلم چند خود ثابت) حقایق هر2

  شوند. ماعی دچار تغییر و تحول میهاي اجت اطل بر مدار بینش و گرایش جهان) حق و ب3

  شود. ها تعیین می وجه مردم به آنها براساس آگاهی و ت هنجارها و کنشها،  ) حقانیت عقاید، ارزش4

  کدام حالت درباره مرزهاي قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی، صحیح است؟ -117

1(    2(  

  

  

  

  

3(    4(  

  

  

  

  

 هاي جهان متجدد است؟ ، کدام گزینه از ویژگی»ماکس وبر«راساس دیدگاه ب -118

  معتبر دانستن عقل و وحی) 2    الطبیعی و معنوي ) رویکرد ماوراء1

  جهانی ) رویکرد دنیوي و این4    گرایی ) رویکرد آخرت3

 هاي جهان اجتماعی صحیح است؟ ها و محدودیت کدام گزینه درباره فرصت -119

  گیرند. ها شکل می س عقاید و ارزشها براسا ها و محدودیت ) فرصت2  شوند.   اند و بدون دیگري محقق نمی تهدیگر وابس ) به یک1

  کند. فردي عمل می اند و هر یک ناظر بر بخش منحصربه دیگر مستقل ) از یک4  کنند. ی جهان اجتماعی را مشخص می) مزر میان قلمرو واقعی و آرمان3
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 محل انجام محاسبات

 

 

 هاي عمیق و عناصر محوري جهان اجتماعی باشند، چه عملکردي نسبت به جهان اجتماعی دارند؟ هایی که مربوط به لایه تفاوت -120

  کنند. ) آن را به جهان اجتماعی دیگر تبدیل می2  .دهند درون یک جهان اجتماعی رخ می )1

  ن اجتماعی حفظ شود.جها ،ها کنند تا با تکیه بر عقاید و ارزش ) تلاش می4  کنند. هاي اجتماعی دیگر سازش می ) با جهان3

  یت بسیاري دارد؟ماه، ها یک از ابعاد پدیده در جهان اجتماعی، کدام -121

 ) ذهنی4  ) معنوي3  ) عینی2  ) دنیوي1

 ها هستند؟ ترتیب از کدام پدیده به »ها ارزش«و  »هاي بیرونی کنش« -122

  ) ذهنی ـ عینی4  ) عینی ـ ذهنی3  ) کلان ـ خرد2  ) خرد ـ کلان1

 ، چه حالتی دارند؟»زلزله و عدالت«هاي  یدهیک از پد ترتیب هر به -123

  ) درون جهان اجتماعی ـ بیرون جهان اجتماعی2    ) درون جهان اجتماعی1

  ) بیرون جهان اجتماعی ـ درون جهان اجتماعی4    ) بیرون جهان اجتماعی3

 نامند؟ آن را چه می »پیامدهاي«و  »کنش اجتماعی« -124

  ها ها و محدودیت ) فرصت4  آرمانی ) جهان3  ) پدیده اجتماعی2  ) ارزش اجتماعی1

  یک از ابعاد هویت انسان است؟  عبارت زیر، مربوط به کدام -125

  »عضویت فرد در جهان اجتماعی خود نقش و«

  ) بعد نفسانی4  ) بعد اجتماعی3  ) بعد فردي2  ) بعد جسمانی1

 (درس اول تا انتهاي درس ششم) منطق

  گردد؟ یبیشتر موجب بروز مغالطه مکدام مورد به احتمال  -126

  آموزان یک کلاس پس از بررسی قد ردیف آخر ) تخمین میانگین قد دانش1

  دهند. معیت آن را پسران تشکیل میدرصد ج 75درصد دانشجویان پسر یک دانشگاه که  90) نظرسنجی از 2

  دهند. را تشکیل میمی از کل حضار ترین رنگ در میان حاضرین در یک مجلس پس از سوال از حضار آشنا که نی اعلام محبوب) 3

  رانان آن شهر به صورت تصادفی ) بررسی میزان رضایت شهروندان یک شهر از سطح درآمد پس از نظرسنجی از تاجران و تاکسی4

  ها تفاوت دارد؟ سایر گزینه با توجه به نحوه دلالت کلمات مشخص شده، کدام گزینه با -127

  است و آفتاب تموز / اندکی ماند و خواجه غره هنوز فبرعمر ) 2  را زدم سرمدیروز عصر به سلمانی رفتم و ) 1

  ، همواره سربلند بوده استایران) 4  که دیروز خواندم، بسیار زیبا بود کتابی) 3

هـاي احتمـالی میـان     سبتندر هنگامی که تعریف جامع باشد با خواهیم تعریف کنیم   چه می رابطه میان تعریف و آنچه تعداد از حالات احتمالی  -128

  مشرك است؟ ،ف مانع باشدیدر صورتی که تعر این دو

  ) صفر4  سه) 3  دو) 2  یک) 1

  برقرار است؟ »و خطاي غیر عمدي اندیشه سفسطهو تصدیق ـ  ـ تصور تفکر و تعریف«اربع میان  نسبترتیب چه روابطی از  به -129

  موم و خصوص مطلقعموم و خصوص مطلق ـ تباین ـ ع) 2  عموم و خصوص من وجه ـ عموم و خصوص من وجه ـ تباین) 1

  عموم و خصوص من وجه ـ تباین ـ عموم و خصوص من وجه) 4  تساوي ـ عموم و خصوص مطلق ـ تباین) 3

  دارد؟ »شناسی و پزشکی زندگی روزمره، روان«در  يانواع استدلال استقرایی کاربرد بسیار یک از ترتیب کدام به - 130

  ـ تمثیلی ـ تعمیمی ) استنتاج بهترین تبیین2    ـ تعمیمی یتعمیمـ  تمثیلی) 1

  ) استنتاج بهترین تبیین ـ تعمیمی ـ تمثیلی4    ـ تمثیلی ـ تعمیمی تمثیلی) 3

  ؟هستند »قضیه استاندارد منطقی«در کدام گزینه همه افعال، افعال قابل استفاده در یک  -131

  ) خورده بود ـ نیستی ـ گردید4  استنخواهید گشت ـ هست ـ نرفته ) 3  بود ـ نخواهیم بود ـ نگشتند) 2  باشید است ـ کرد ـ نمی) 1

  است؟ »کاذب«چه تعداد از جملات زیر در مورد قضیه و انواع آن  -132

  .اي که ساختار خبري دارد، قضیه است هر جمله) آ

  اي داراي یک نسبت (رابطه) است. هر قضیه) ب

  کند. هر قضیه حملی داراي قیدي است که دامنه مصادیق موضوع را تعیین می) پ

  ) سه4  ) دو3  یک )2  ) صفر1
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 بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه                                           »16«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 
 

  شوند؟  ه محسوب میطچه تعداد از موارد زیر مغال - 133

  ) بررسی وضعیت درسی دانش آموزان پایه ابتدایی تهران و تعمیم آن به شرایط دانش آموزان این شهر آ

  ) زندگی مثل یک بازي دورهمی است، گاهی براي رسیدن به اهداف نیاز به تقلب است. ب

  درصد واجدین شرایط  70براساس نظر سنجی با شرکت  نتیجه انتخاباتبینی  ) پیشپ

  سه) 4  دو) 3  یک) 2  ) صفر1

  است؟ نادرستهاي زیر در مورد تمثیل و استقراي تمثیلی  چه تعداد از گزاره -134

  یمی در علوم مختلف کاربرد ندارد.  معاستقراي تمثیلی برخلاف استقراي ت )آ

  لال صرفاً به دلیل شباهت ظاهري است. حکم یک امر به امر دیگر در این نوع استد تسريب) 

  پ) این استدلال با استدلالی از همین نوع قابل نقد است. 

  ) صفر4  سه) 3  دو) 2  یک) 1

  ؟ترتیب موضوع و محمول در کدام قضیه با دیگر قضایا متفاوت است - 135

  بینی پذیر بود هر بنا که می خلل) 2  شود خالی نمی دم یکدرون ما ز تو ) 1

 محل است ثبات و بی جهان بی رجهان و کا) 4  بات خدا یار شماستخراي گدایان ا) 3
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  »17«صفحه                                                       بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

136-   

  ) قسمتی از جامعه آماري شاید در دسترس نباشد.4   ) این استدلال براساس تخمین بنا نشده است.3

  توان گفت؟ چه می »دهد در به فردي که به فرزند خود شیر میما«در رابطه با تعریف  - 137

 .) جامع و مانع است4  .) جامع نیست3  .) مانع نیست2  .) جامع است1

  

  

  

  

  

  )2/12/98(پایه دهم پایه دهم ـ ـ  آزمایشی پیشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  درس هشتم تا انتهاي درس یازدهم  11فارسی فارسی 

  درس پنجم  11زبان عربی عمومی زبان عربی عمومی 

  درس ششم تا درس هفتم  11دین و زندگی عمومی دین و زندگی عمومی 

  listening and speakingدرس سوم تا ابتداي   11زبان انگلیسی زبان انگلیسی 

  هاي اول و دوم) فصل چهارم ـ فصل پنجم (درس  11ریاضی ریاضی 

  فصل دوم (درس چهارم) ـ فصل سوم (درس اول تا ابتداي ذوزنقه)  11هندسه هندسه 

  فصل سوم و چهارم تا گرما  11فیزیک ریاضی فیزیک ریاضی 

  فصل سوم تا ابتداي توان  11فیزیک تجربی فیزیک تجربی 

  پذیر در هواکره تا انتهاي فصل فصل دوم از ابتداي اکسیژن گازي واکنش  11شیمی شیمی 

  فصل سوم از ابتداي گفتار سوم تا فصل پنجم تا ابتداي گفتار دوم  11شناسی شناسی   زیستزیست

  درس پنجم  1زبان عربی اختصاصی 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1دین و زندگی اختصاصی 

  هارمفصل دوم دروس سوم و چ  1ریاضی و آمار 

  بخش دوم و سوم  1اقتصاد 

  درس ششم تا انتهاي درس هشتم  1علوم و فنون ادبی 

  درس هفتم تا انتهاي درس دهم  1تاریخ  

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  1جغرافیا 

  درس هفتم تا انتهاي درس دهم  1جامعه شناسی 

  درس پنجم تا انتهاي درس هفتم  منطق
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشی مؤسسه علمی 

  
  

  
  

  

  

  

  

  بنديبندي  جمعجمعآزمــــــون آزمـــــایشی آزمــــــون آزمـــــایشی 
  13981398--  9999سال تحصیلی سال تحصیلی 

  

  

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      نینیانساانساعلوم علوم   نامه آزمون گروه آزمایشینامه آزمون گروه آزمایشی  پاسخپاسخ
  

  تا شماره  از شماره  مواد امتحانی  ردیف

  15  1  1فارسی   1

  30  16  1عربی   2

  45  31  1دین و زندگی   3

  60  46  1زبان انگلیسی   4

  70  61  1ریاضی و آمار   5

  80  71  اقتصاد  6

  95  81  1علوم و فنون ادبی   7

  105  96  1تاریخ   8

  115  106  جغرافیا   9

  125  116  1جامعه شناسی   10

  135  126  منطق  11

 
   داوطلب گرامی:

 علمـی مؤسسه  گاه وبتوانید با وارد کردن مشخصات خود، در اي خود را میهاي دورهکارنامه آزمون  

   نمایید. مشاهدهوي ـعلآموزشی 
  

 

  سازي مؤسسه علمی آموزشی علـويسازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي  تولید: واحد آزمونتولید: واحد آزمون

  ويويــنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علنظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی عل
  

  

  
  باشد و پیگرد قانونی دارد. وي است و هرگونه چاپ و تکثیر براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع میـمتعلق به مؤسسه علمی آموزشی عل آزمونمی حقوق این تما

  

  
  9898//1010//  2727جمعه جمعه 
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 » 1«صفحه                                                    بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ پایه دهم( انسانی نامه دفترچه پاسخ

 1فارسی 

 پست ـ مهلکه / پهنا: وسعت ـ گستردگی زن: شور و غوغاکنان / گلبن: بوته گل ـ گل سرخ / ورطه: زمین سریع / غلغلهتند و ـ تیزپا: » 1«گزینه  -1

 (کاهیدوند) (فصل اول ـ درس اول ـ لغت و املا)

  ـ بررسی سایر موارد: » 4«گزینه  - 2

  مرگبوم: جغد (در این درس) / اجل: موعد »: الف«

 (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ لغت و املا)معناي تابستان است.  سیف: غلط است و صیف به»: ج«

 ـ لغت و املا) نهمـ درس  چهارم (کاهیدوند) (فصلـ صحیح است: خزلان: خذلان. » 3«گزینه  -3

 است.» گلستان«و مربوط به » يسعد«از » گوي و من خاموش گفتم این شرط آدمیت نیست / مرغ، تسبیح«ـ بیت » 4«  گزینه -4

  ـ تاریخ ادبیات)هشتم ـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل 

 شناسی ـ تاریخ ادبیات) ـ بخش گونه چهارم(کاهیدوند) (فصل هستند. » نامه زندگی«ها در حقیقت، بخشی از  نگاشت ها یا خاطره ـ سفرنامه» 1«  گزینه -5

 شود: مگر درد اشتیاقم (اشتیاق من)  میتیاق مربوط در اصل به کلمه اش» مگرم«در » م«ـ » 2«  گزینه -6

  )قلمرو زبانی(کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ 

 ها: ـ بررسی گزینه» 4«  گزینه -7

ش در  »4»  در گزینـه  ش نقـش مضصـاف الیـه دارد امـا    دل» ش«»: 3«/ گزینه  تدر فریاد »ت«»:2«/ گزینه  مدر خاطر »م«»: 1«  گزینه

  )قلمرو زبانی(کاهیدوند) (فصل سوم ـ درس ششم ـ . و نقش متمم دارد ش به معناي به او گفتم استمگفت

  ادبی)هاي  ـ آرایه نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل است. » مهارت داشتن«کنایه از » دستی نازك داشت«ـ » 1«  گزینه - 8

کنایـه از اینکـه شـرف را     تشبیه / شرف را سرخگون کردن تشبیه / فلق مانند محراب است دار است ـ شفق مانند آینه» 3« گزینه - 9

 )هاي ادبی (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه تضاد. از شهادت / شفق و فلقمجاز خجالت زده کرده است. / خون

  .خورد به چشم می» 4«تعلیل وجود ندارد و تنها در گزینه  ها حسن در سایر بیتـ » 4«  گزینه -10

  هاي ادبی) (کاهیدوند) (فصل دوم ـ درس سوم ـ آرایه

 است. »مهارت داشتن در امر نقاشی«از لحاظ مفهومی مطابق با  »گرته ریختن«و  »دنگویا کشی«ـ » 3« هگزین - 11

 (کاهیدوند) (فصل چهارم ـ درس نهم ـ قرابت معنایی)

هرچه او را محدود کردند و بر او سخت گرفتند، او خـودش را  «از لحاظ قرابت معنایی چنین است: » 3«ـ مفهوم عبارت با بیت گزینه » 3«  گزینه -12

 )قرابت معناییـ  نهمـ درس  چهارم(کاهیدوند) (فصل » کرد. مبارزه با این مشکلات می ي آماده

 )قرابت معناییـ  هشتمـ درس چهارم (کاهیدوند) (فصل » ما را نزد خود دعوت کرده است.«ـ ما را به نزد خویش بازگرفت و به معناي » 1«  گزینه -13

  )قرابت معناییـ  هفتمـ درس  سوم(کاهیدوند) (فصل عشق است.  هاي راه ـ مفهوم اصلی بیت، تحمل سختی» 2« هگزین -14

  )قرابت معناییـ  اولـ درس  اول(کاهیدوند) (فصل ـ مفهوم کلی این گزینه، بیانگر هیجان، سرعت و حرکت بسیار تند است. » 4«  گزینه - 15

 1 زبان عربی

/  )»3«گزینـه  ترجمه نشده اسـت / اُنظُـروا: نگـاه کنیـد (رد     » 4«در گزینه  »لنا: به ما«ها) /  گفت (رد سایر گزینه می :تقول... ـ کانت» 1«گزینه  -16

  »)3«و » 2«هاي  ها (رد گزینه الثمرات: میوه») / 4«و » 2«هاي  آورد (رد گزینه یخرج: بیرون می») / 4«و » 2«هاي  الأشجار: درختان (رد گزینه

  )درس اول ـ ترجمه(پورمهدي) (

کنـی (رد   ترجمه نشـده / تعـیش: زنـدگی مـی    » آخرتک«و » دنیاك«در » ك«ضمیر » 1«در گزینه ») / 1»  رد گزینهاعمل: کار کن ( ـ» 4« گزینه -17

  )درس اول ـ ترجمه(پورمهدي) (») 3«و » 2«هاي  غداً: فردا (رد گزینه») / 2«میري (رد گزینه  تموت: می») / 3«و » 2«هاي  گزینه

 ـ ») / 4«و » 2«هاي  کنند (رد گزینه ها) / یشعرون: احساس می هذین: کسانی که (رد سایر گزینالّ ـ» 1« گزینه -18 کننـد (رد   ییحافظون: محافظـت م

» 3«در گزینـه  » هذا العمل«ها) /  گزینهسایر کنند (رد  عون: تشویق مییشج») / 2«ق العامۀ: تأسیسات عمومی (رد گزینه فراها) / الم سایر گزینه

  )رجمهدرس دوم ـ ت(پورمهدي) (ترجمه نشده است. 

مـه نشـده   ترج» 3«در گزینـه  » القمـر ») / «3«و » 1«هـاي   أحد عشر: یازده (رد گزینـه ») / 4«و » 3«هاي  رأیت: دیدم (رد گزینه ـ» 2« گزینه -19

  )ترجمهترکیبی ـ (پورمهدي) ( ترجمه نشده است.به درستی ها  در سایر گزینه ،ها را دیدم رأیتهم: آناس

مفرد است که » الحکمۀ») / «2«و » 1«هاي  لیس فیه شیء چیزي در آن نیست (رد گزینه») / 4«و » 1«هاي  زینهقلب: قلبی که (رد گ ـ» 3« گزینه - 20

و » 1«هاي  علِّموا: یاد بدهید (رد گزینه») / 4«و » 1«هاي  ویران (رد گزینه اي صورت جمع ترجمه شده / بیت خرب: خانه به» 2«به اشتباه در گزینه 

  )درس سوم ـ ترجمه((پورمهدي) ») 4«و » 2«هاي  بیاموزید (رد گزینه تفقّهوا: دانش») / 2«

  )درس سوم ـ ترجمه) (پورمهدي(» دهد. پدیده باران ماهی دو بار در سال رخ می«ـ ترجمه درست این گزینه: » 4«گزینه  -21

  ها: ـ ترجمه عبارت» 1«گزینه  -22

  زردآلو خورند صورت) خشک شده آن را می اي که مردم (به ) میوهآ

  ها (درست آن: الغیوم: ابرها) ستارهآید آن باران پایین می ب) بخاري پراکنده در آسمان که از

  چشمه) چشمه آب و رودي پر آبپ

  )واژگانترکیبی ـ ) (پورمهدي(پاره آتش (درست آن: الدرر: مرواریدها) هاي گران که رنگ سفید دارد ) از سنگت
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ همپایه د(انسانی نامه دفترچه پاسخ                                         »2«صفحه 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 2«گزینه  - 23

  هاي آن مختلف است. (درست آن: الصداع) که انواع آن و دلیلاست دردي در سر  مسواك»: 1«گزینه 

  دهد. میرهبر همان رئیس کشور است که مسلمانان را به انجام تکالیف فرمان »: 2«گزینه 

  شود. (درست آن: الإعصار) باد شدیدي است که از جایی به جاي دیگر منتقل می برف»: 3«گزینه 

  )واژگانـ  ترکیبی) (پورمهدي( )درست آن: العمیلکند. ( همان کسی است که براي مصلحت دشمن کار می کارگر»: 4«گزینه 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 2«گزینه  -24

  روي چشمم اي دوستم.  ـ به                                         جا. اور آنـ این چمدان را بی»: 1«گزینه 

  ام. جا آمده ـ براي بار اول این                                              ـ ایران را چگونه یافتی؟»: 2«گزینه 

  .ـ خیر، بنده از شهر اصفهانم                          عالی از مازندران هستی؟ ـ آیا جناب »: 3«گزینه 

  )ترکیبی ـ مکالمه) (پورمهدي( ـ ما آماده هستیم.                .هایتان را در دستانتان قرار دهید ـ گذرنامه»: 4«گزینه 

  ـ شکل کامل شده جدول:» 1«گزینه  - 25

  مهرجان (جشن، جشنواره) آ) حفلۀ

  شراء: خرید ب) بیع: فروش

  مجتهد (پیروز، موفق)پ) ناجح

  )ارتباط واژگان ـ ترکیبی) (پورمهدي( اضافه است.» راسب: مردود«بنابراین واژه 

  متن:

را در دین اسلام یافتم و فهمیدم کـه   روزي به دنبال راز زندگی موفق گشتم پس آن«آقاي انصاري استاد دانشگاه تهران است و در کلاس گفت: «

و رسالت اسلام بر پایه پرهیز از بدي کردن است و این راز زندگی واقعی است. اي دانشجویان همگی به ریسمان خدا چنگ بزنید و متفرق نشوید 

کند و پافشاري بـر   دي عقیده تاکید میقطعا قرآن بر آزا«گوید:  این استاد بزرگوار همیشه می» آمیز داشته باشید. با یکدیگر همزیستی مسالمت

پـس آقـاي   » شـمارد؟  ببخشید اي استادم؛ آیا اسلام سایر ادیان را محترم می«یکی از دانشجویان ایستاد و پرسید: » نقاط اختلاف جایز نیست.

  »»اي یکسان میان ما و شما کلمهسوي  بله ... بله ... براي مثال این آیه در قرآن آمده: بگو اي اهل کتاب بیایید به«انصاري جواب داد: 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 4«گزینه  -26

  آمیز از پندهاي استاد بود. زیستی مسالمت هم»: 1«گزینه 

  ها بر نقاط اختلاف کار بدي است. پافشاري مسلمان»: 2«گزینه 

  راز زندگی موفق همان پرهیز از بدي کردن است.»: 3«گزینه 

  )درك مطلب) (پورمهدي(یده بدون بیان کردن آن است. تاکید قرآن بر احترام عق»: 4«گزینه 

  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 1«گزینه  - 27

  است.» تفعل«فعل مضارع از باب » تفرّقوا»: «2«گزینه 

  است نه متضاد.» صلح«مترادف با » آمیز مسالمت«به معناي » سلمی»: «3«گزینه 

  )درك مطلب) (رمهديپو(  است.» تفعیل«فعل مضارع از باب » یؤکّد»: «4«گزینه 

کـه بـه   » هاي دیگر احترام ادیان، پرهیز از بدي کردن و نگه داشتن عقیده«وجود ندارد، ولی » ایجاد تفرقه«هاي اسلام  ـ در میان پایه» 2«گزینه  -28

  )درك مطلب) (پورمهدي(هاي اسلام است.  ها آمده، از پایه ترتیب در سایر گزینه

پنج » «ب«است و ساعت » الحادیۀ عشرة إلّا عشر دقائق«دهد که معادل آن به عربی را نشان می» ه دقیقهده و پنجا« »الف«ـ ساعت » 3«گزینه  -29

  )درس دوم ـ قواعد) (پورمهدي(است. » السادسۀ إلّا ربعاً«دهد که معادل آن به عربی  را نشان می» و چهل و پنج دقیقه (یه ربع به شش)

  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  -30

  شود. می» تفریح«است که مصدر آن » تفعیل«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » یفَرِّح»: «1«گزینه 

  شود. می» إحسان«است که مصدر آن » إفعال«فعل امر ثلاثی مزید از باب » أحسنوا»: «2«گزینه 

  )درس سوم و چهارم ـ قواعد) (پورمهدي( شود. می» مجالسۀ«است که مصدر آن » مفاعلۀ«فعل مضارع ثلاثی مزید از باب » أُجالس»: «3«گزینه 

 1 دین و زندگی

 شود و بر ملا شدن (آشکار شدن) اسرار و  حقایق عالم اشاره به کنار رفـتن پـرده از   میمرحله اول قیامت، با پایان یافتن دنیا آغاز ـ » 4«گزینه  - 31

آغـاز   هـا  پیچد و حیات مجدد انسان می بانگ سهمناکی در عالم ها بار دیگر حقایق عالم یعنی مرحله دوم قیامت دارد و با زنده شدن همه انسان

ي گنهکار به دنبال راه فراري ها گردند، در این هنگام انسان میشوند و در پیشگاه خداوند حاضر  میشود. با این صدا همه مردگان دوباره زنده  می

  )هفتم(فرهنگیان) (درس  است.یشان از ترس به زیر افکنده ها ي آنان سخت هراسان و چشمها گردند، دل می

 گردنـد و  مـی شوند و همچون ذرات گرد و غبار در هوا پراکنده  میسخت در هم کوبیده شده و متلاشی  ها در مرحله اول قیامت، کوهـ » 1«گزینه  - 32

(چنـان   ها به لرزه در آیند و کوه سخت ها : در آن روز که زمین و کوهکانت الجبال کثیبا مهیلا الجبال و یوم ترجف الارض و«فرماید: میقرآن کریم 

هـا و   ها و زمین به آسـمان  این تغییرات چنان گسترده و عمیق است که آسمان »یی از شن نرم در آیند.ها ند که) به صورت تودهدرهم کوبیده شو

  )هفتمدرس (فرهنگیان) ( شوند. زمین دیگر تبدیل می
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 »3«صفحه                                              بندي  آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

  :ها زینهدلایل رد سایر گ فقط مورد الف صحیح است.ـ » 1«گزینه  -33

  (نه باحضور شاهدان و گواهان) شود میقیامت رسیدگی به اعمال آغاز  صحنهبا آماده شدن  ب)

شـود (نـه    مـی در ترازوي عدل پروردگار سـنجیده   ها ي انسانها شود و اعمال، رفتار و نیت میج) در برپا شدن دادگاه عدل الهی، رسیدگی به اعمال آغاز 

  صرفا اعمال)  

  )ها (نه همه انسان گردند میي گناهکار به دنبال راه فرار ها شدن بانگ سهمناك و زنده شدن همه مردگان، فقط انسان بعد از پیچیده د)

  )هفتم(فرهنگیان) (درس 

ثـار  آ«رود و امکان دارد بر اعمال نیک و بد آن افزوده و یا از آنها کاسـته شـود   میبه اعمالی که آثارشان حتی پس از مرگ از بین نـ » 3«گزینه  -34

  برد. میاز آن بهره  اش سازندهمرگ تا وقتی آن مسجد برقرار است  شود و نمونه آن ساختن مسجد است که بعد از میگفته » ماتاخر

  )ششم(فرهنگیان) (درس 

 هـا  م رستاخیز پرده، یوم بیعثون به رستاخیز یا همان قیامت اشاره دارد و در عال»یوم یبعثون یمن ورائهم برزخ ال و« در آیه شریفهـ » 4«گزینه  -35

  )و هفتم س ششمو(فرهنگیان) (در شود. میو حقایق عالم آشکار  اسرار رود و میکنار 
 (گناهکاران) اند که به خود ظلم کرده حالیکنند و در میفرشتگان به کسانی روح آنان را دریافت « آمده است: 97در سوره نساء آیه ـ » 3«گزینه  - 36

ودید؟ گفتند ما در سرزمین خود تحت فشار و مستضعف بودیم. فرشتگان گفتند: مگر زمین خدا وسیع نبود که گویند: شما در (دنیا) چگونه ب می

  )ششم(فرهنگیان) (درس  »مهاجرت کنید.

 ـ  ااین آیه اشاره به پیدایش نخستین انسـ » 3«گزینه  -37 ه ن و دلایل عقلی امکان معاد دارد، در برخی آیات قرآن، خداوند توجه منکـران معـاد را ب

قـادر   گونه کـه خداونـد   شود که همان میدهد. در این آیات بیان  میتذکر  کند و توانایی خود در آفرینش آن را میپیدایش نخستین انسان جلب 

  )پنجمدرس (فرهنگیان) (. را زنده کند تواند بار دیگر نیز او میاست انسان را در آغاز خلق کند 
مجازات کسانی که مانع رشد استعدادهاي ست: ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی ـ  ها ها و افول ناشدنینسان به دنبال پایان ناپذیرـ ا» 2«گزینه  - 38

  )پنجمدرس (فرهنگیان) ( معاد در پرتو عدل الهی در دنیا ممکن نیست: ضرورت اند شده ها بسیاري از انسان

آخرت و عمل صالح این است که هیچ تـرس و غمـی    ایمان به خدا ونتیجه » عمل صالحا الیوم الاخر و من آمن باالله و«ـ براساس آیه » 2«گزینه  - 39

 ما هی الا حیاتنا الدنیا: زنـدگی و «که گمان نادرست دارند یعنی کافران، این است که  کسانی» لا هم یحزنون خوف علیهم و فلا« براي آنان نیست:

  )چهارمدرس (فرهنگیان) ( »ی جز همین زندگی و حیات دنیاي ما نیستحیات
ارزش  نکار معاد براي انسانی که گرایش به جاودانگی دارد، این است که همین زندگی چند روزه دنیایی نیز برایش بـی ااز پیامدهاي ـ » 4«نه گزی - 40

  )چهارم(فرهنگیان) (درس  .شود ناامیدي دچار می شود؛ در نتیجه به یاس و می

اي بـراي خداشناسـی اسـت و همچنـین      است چون مقدمهشده ش شمرده ـ در بیان امیرالمؤمنین(ع) خودشناسی سودمندترین دان» 4«گزینه  -41

    )درس دوم(فرهنگیان) ( که منظور همان نفس اماره است.» همان نفسی است که در درون توستتو ترین دشمن  دشمن«فرماید:  میایشان 

ن هدایت براي آنها، پشت به حق کردنـد، شـیطان   که بعد از روشن شد کسانی«فرماید:  میسوره محمد (ص)  25قرآن کریم در آیه  ـ  »2«گزینه  -42

  )درس دوم(فرهنگیان) (اعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است. 

خـود   آلوده شد،گاه که به گناه  و آن شود که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد میسبب  ها و زیبایی ها گرایش انسان به نیکیـ » 1«گزینه  -43

  (فرهنگیان) (درس دوم) آید. میاندیشه جبران بر  و در کند میرا سرزنش و ملامت 
 ـ و زمـین و آن  ها ما آسمان ا الا بالحق: ومخلقناه الارض و بینهما لاعبین ما ما خلقنا السماوات و و«: آیه اولـ » 2«گزینه  - 44 هاسـت را   ه بـین آن چ

اي انجـام   نـد کـار عبـث و بیهـوده    وداري و نشانگر صفت حکمت الهی است و خدا نوید هدف» لق نکردیمه نیافریدیم آنها را جز به حق خچبازی

من کان یرید ثواب الدنیا فعند االله ثواب الدنیا و الاخره: هر کس نعمت و پاداش دنیا را بخواهد، نعمـت و پـاداش دنیـا و آخـرت نـزد      «آیه دوم:  دهد. مین

ي دیگر را نیز در بردارند، لذا خدا را به عنوان هـدف خـویش   ها به گونه اي هستند که هدف ها دانند که برخی از هدف میافراد زیرك و خردمند » خداست

 )درس اول(فرهنگیان) ( زنند. میکند و با یک تیر چند نشان  میانتخاب 

یابـد کـه گرچـه در طـول      ون خود میعبارت تغییر پذیر غلط است چون در متن کتاب آمده است هر کس در در» ج«فقط قسمت ـ » 3«گزینه  -45

گوید: گذشته آن گونه بـودم و اکنـون    به پشتوانه آن می که کنند اما یک محور ثابت و حقیقت تغییر ناپذیر دارد زندگی حالات گوناگون پیدا می

  )درس سوم(فرهنگیان) ( این گونه هستم.

  1زبان انگلیسی 

  در آینده نزدیک تصادف وحشتناکی خواهد داشت.کند. او  ـ برادرم با دقت رانندگی نمی» 2«گزینه  -46

  (معتمدي) (درس اول ـ گرامر)دقت رانندگی کردن) است.  پیشگویی آینده براساس شواهد موجود (بی be going toتوضیح: یکی از کاربردهاي 

  »بروم.جا  انگیز بود. قصد دارم دوباره به آن شگفت واقعاً» «مسافرت شما به یزد چطور بود؟«ـ » 1«گزینه  -47

با صفات تفضیلی  muchنادرست هستند. ») 4«و » 2«هاي  اي صورت نگرفته است. بنابراین صفات تفضیلی (گزینه توضیح: در این تست مقایسه

  ـ گرامر) دوم(معتمدي) (درس کنیم.  را انتخاب می» 1«بنابراین گزینه  .رود نه با صفات مطلق کار می به

  سفرش را شرح نداد. جزئیاتار خوبی در لندن داشت اما ـ او گفت که اوقات بسی» 1«گزینه  - 48

  ) اضافات4  ها ) انتخاب3  ها ) برنامه2  ) جزئیات1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان)
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ همپایه د(انسانی نامه دفترچه پاسخ                                         »4«صفحه 

  آن به یک مدرسه محلی فکر کنید. اهدا کردنبه  جدید بخرید راجع کامپیوترخواهید یک  شود و می ـ وقتی کامپیوترتان قدیمی می» 4«گزینه  -49

  ) اهدا کردن4  ) مقایسه کردن3  آوري کردن ) جمع2  کردن / شدن ) مدرن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان)

  ترین ورزشکار در ایران است. من او بزرگ عقیدهـ به » 2«گزینه  -50

  ) مغز4  ) حقیقت3  ) ایده، عقیده2  ) حیرت1

  (معتمدي) (درس دوم ـ گرامر)in sb’s opinion نکته: به اعتقاد کسی: 

  براي مطرح کردن موضوع پول باشد.  مناسبیکردم که این، وقت  ـ احساس نمی »2«گزینه  - 51

  یتؤ) قابل ر4  ) امیدوار3  ) مناسب2  ) منظم، همیشگی، عادي1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)

  تواند کمک کند. دانی فرهنگ لغات تو می میان دو واژه را نمی تفاوتـ اگر » 3«گزینه  - 52

  ) تلفظ4  اوت) تف3  ) اهمیت2  ) اطلاعات1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)

  کلوز تست: 

کننـد. از سـوي    را درك نمی امروزيتر فرق دارند. اشخاص پیر همه مشکلات دنیاي  تر اساساً با افراد مسن به گفته برخی کارشناسان افراد جوان

هاي تجاري، دولت و آموزش و پرورش را  چنان سازمان تر هم نها هستند. افراد مس نگران آن عمیقاًاند و  دیگر، جوانان با این مشکلات بزرگ شده

  تغییر ایجاد نمایند تا با نیازهاي جامعه مدرن هماهنگ شوند.  ها حوزه. جوانان مایلند در این کنند اداره می

  ـ» 1«گزینه  -53

  ) مناسب، درست4  زده ) حیرت3  ) متداول، معمولی2  ) مدرن، امروزي1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ» 4«گزینه  -54

  ) عمیقا4ً  طور صحیح ) به3  ) شفاها2ً  ) آزادانه1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ » 3«گزینه  -55

  ) با حرف بزرگ نوشتن4  ) اداره کردن3  ) در نظر گرفتن2  ) دفاع کردن1

  (معتمدي) (کلوز تست)

  ـ » 2«گزینه  -56

  ها ) حرکات، جنبش4  ) عناصر3  ها ) نواحی، حوزه2  ها ها، راهنمایی ) اشاره1

  مدي) (کلوز تست)(معت

  درك مطلب:

ها را  کنند زیرا هواي رقیق آن ارتفاعات آن شاید براي ما جالب باشد که مطالبی درباره پرندگان بدانیم. پرندگان در ارتفاعات خیلی بالا پرواز نمی

 ـ   شود. پرندگان نزدیک زمین پرواز می دارد و تنفس نیز برایشان مشکل می بالا نگه نمی د موقعیتشـان را دریابنـد و بـه دنبـال     کننـد، تـا بتوانن

شـوند. بـین    کنند که اغلب توسط امواج پنهان می قدر نزدیک به سطح دریا پرواز می شناسند بگردند. برخی مرغان دریایی آن هایی که می مکان

کننـد. بسـیاري از    ان مایل پرواز میکه سایر پرندگان هزار حالی هاي تابستانی و زمستانی برخی پرندگان مسافت کوتاهی وجود دارد در گاه منزل

دانند چه وقت به سمت جنوب پـرواز کننـد. شـاید     ها می کنند تا بتوانند در طول روز استراحت کنند و غذا بخورند. آن پرندگان شبانه پرواز می

داننـد کـه وقتـی     کننـد زیـرا مـی    می ها به سمت جنوب پرواز دهند. آن تر پاییزي زمان مهاجرت را به آنان اطلاع می هواي سرد و روزهاي کوتاه

هاي زیادي بـراي خـوردن بیابنـد.     ها و میوه توانند حشرات، دانه جا می ماند. اما در آن زمستان فرا برسد، غذاي اندکی در شمال برایشان باقی می

  هنوز هم ما اطلاعات زیادي درباره پرندگان نداریم.

  نمایند. روع به پرواز به سمت جنوب میش پاییزـ  طبق متن، برخی پرندگان در » 1«گزینه  -57

  ) زمستان4  ) تابستان3  ) بهار2  ) پاییز1

  (معتمدي) (درك مطلب)

  .خوبی تنفس کنند بهجا  توانند در آن کنند زیرا نمی ـ پرندگان در ارتفاع خیلی بالا پرواز نمی» 1«گزینه  -58

  ) حشره پیدا کنند4  ردند) به دنبال جا بگ3  ) بخورند و استراحت کنند2  ) به خوبی تنفس کنند1

  (معتمدي) (درك مطلب)

  .توانند غذا پیدا کنند در روشنایی روز بهتر میکنند، زیرا  ـ برخی پرندگان شبانه پرواز می» 3«گزینه  - 59

  توانند پرواز کنند تر از موقع روز می ) بسیار سریع1

  ترسند ) از پرواز کردن در طول روز می2

  ند غذا پیدا کنند.توان ) در روشنایی روز بهتر می3

  (معتمدي) (درك مطلب)توانند نفس بکشند  تر می ) هنگام شب آسان4
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  اشاره دارد. جنوبدر سطر هفتم به  thereـ کلمه » 2«گزینه  -60

  گاه زمستانی ) منزل4  ) آسمان3  ) جنوب2  ) شمال1

  (معتمدي) (درك مطلب)

 1و آمار ریاضی 

  ـ» 2«گزینه  -61

x ( x )
x x

    
2طــرفین بــه تــوان   2

 اتحـاد مـربع  

2 2
6 3 6 9

3 3
   

( x) ( ) ( x)( ) x x
x x x x

          2 2 2 2
2 2

2 2 4 4
6 2 6 9 36 8 9 36 17

3 3 9 9
   

  (اکبري) (فصل اول ـ اتحاد مربع) 

  ـ » 3«گزینه  -62

x x x x ( x

x mx x x

    
 

 

2 2

2 2

3 10 8 15 5

2 6

)(x )

x

 2 x( x

(x m)






2 3 )

( x  5 )( x  3

(x )

(x m))


 



2
2  2 x x m m     2 2   

  هاي گویا)  (اکبري) (فصل اول ـ عبارت

شـدگان دوره لیسـانس    پذیرفتـه  و x3لیسـانس برابـر   شدگان دوره فـوق  باشد. پذیرفته xشدگان دوره دکتري  ـ اگر تعداد پذیرفته» 1«گزینه  -63

)برابر x)2  باشد. در نتیجه داریم:  می 3

x x ( x) x x      3 2 3 50 10 50 5   

(x)   3 3 5   لیسانس شدگان دوره فوق پذیرفته 15

  ـ معادله و مسائل توصیفی)  اول(اکبري) (فصل 

 ـ طبق اتحاد مربع داریم:» 4«گزینه  -64

(x x ) x x x x   2 2 2
1 2 1 2 1 22   

 :P

S:

x x ( ) x x x x S Px x       

ــا  حاصل ضرب ریشه ه

2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 21 2

 مجموع ریشه ها  

2 2


   

b c
S , P S

a a


      

12
2

6
   

P x x ( ) ( )           2 2 2
1 2

24
4 2 2 4 4 8 12

6
   

  ـ حل معادله درجه دوم)  اول(اکبري) (فصل 

 ـ» 3«گزینه  -65

x x x ( x )

x x (x )(x ) x (x )x

   
      

     2 ــی گــیریم  مخرج مشــترك م

11 3 2 3 11 3 2 3

2 2 2 2 2 24
     

x x x x x x x
x x

(x )(x ) (x )(x )

         
        

   

2 2 2
211 5 6 2 4 3 6 3 2 1

3 2 1
2 2 2 2

    

)معادله جواب ندارد.  )( )22 4 3 1 8         

  هاي گویا)  ـ معادله شامل عبارت اول(اکبري) (فصل 

  ـ » 2«گزینه  -66

x x x x ( x )(x ) ( x )x x(x )

x x x x x(x )

         
       

  

3 2 2 5 3 2 2 5 3 2 3 2 5 5 3
5 5

3 3 3
    

x
x x x x x x x x

x
x(x ) x(x )

 
         

         
  



2 2 2  جواب2
3 9 2 6 2 5 5 15 3 6

3 6 1
3 3  معکوس جــواب

2

     

    
1 5

2
2 2

  مجموع جواب و معکوس جواب 

  هاي گویا)  ـ معادله شامل عبارت اول(اکبري) (فصل 

   مفهوم تابع)ـ  دوم(اکبري) (فصل  ها، نمودار را در بیش از یک نقطه قطع کند آن نمودار تابع نیست.yزي محور ـ اگر هر خط موا» 3«گزینه  -67
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 ه عبارتهاي اول یکسان نداشته باشد. ب ـ نمایش زوج مرتبی یک رابطه وقتی تابع است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي در آن مؤلفه» 2«گزینه  - 68

  ها نیز برابر باشند.  هاي دوم آن صورت مؤلفه  این ج مرتب یکسان باشد دردو زو هاي اول دیگر اگر مؤلفه

( , b)
b

( , )
a b ( )

( , a b)
a b a

( , )


   

     
     



2
1

2 1
4 1 5

3
3 4

3 3

   

  ـ مفهوم تابع)  دوم(اکبري) (فصل 

  ـ» 1«گزینه  -69

( x ) x
f ( x)

x( x)

 
 



2

2

3 3 3 3

2 12 1
   

x x x x x
f ( ) f ( x) f ( ) ( )

x x x x

       
         

     

3 3 1 3 3 1 3 3 3 3 2 1 2
3 3 1

2 1 3 2 1 3 2 1 2 1 2 1


 


   

  ـ ضابط جبري تابع)  دوم(اکبري) (فصل 

  ـ » 3«گزینه  -70

f (x) x f ( ) ( )          3 33 31 1 1 3 1
2 9 9 2 9 2 2

2 2 2 2 2
   

  ـ ضابطه جبري تابع) دوم(اکبري) (فصل 

   اقتصاد

طور مثـال  ها استفاده کند. به تواند از آن هاي مختلفی می ـ منابع و امکانات براي انسان، هم امکان مصارف متعددي دارد و هم با روش» 1«گزینه  -71

هاي کشـت و آبیـاري    ت پنبه برد و هم براي تهیه غذا در آن گندم کاشت. روشتوان براي تولید پوشاك به زیر کش هاي کشاورزي را هم می زمین

 زمان و همیشه داشته باشد در نتیجه باید انتخاب کند.   خواهد هم چه را می تواند همه آن هایش، نمی گون است. انسان به دلیل محدودیت گونا هم

  فصل اول ـ منابع و امکانات) بخش اول ـ ) (نوري(

  ـ» 3« گزینه - 72

  سود اقتصادي (سود ویژه) درآمد هاي مستقیم هزینه هاي غیرمستقیم هزینه

  توان نتیجه گرفت:  از رابطه بالا می

  هاي غیرمستقیم هزینه درآمد هاي مستقیم هزینه سود ویژه

, , , , , ,  30 000 000 15 000 000 5 000   هاي غیرمستقیم هزینه 000

, , 10 000   هاي غیرمستقیم (هزینه فرصت) هزینه 000

  فصل دوم ـ درآمد و  سود)بخش اول ـ ) (نوري(

ها، مزایده و خریداران عمده کالا و خدمات (مثل خریدهاي دولتی) مناقصه برگـزار   ها و حراجی فروشندگان آثار هنري در نمایشگاهـ » 2«گزینه  -73

گوییم کشش قیمتی تقاضـا   العمل مصرف کننده در برابر قیمت کم است که اصطلاحاً می کنند. اگر شیب منحنی تقاضا زیاد باشد، یعنی عکس می

  (تجملی) برعکس این حالت است.  کالاي لوکسگوییم.  به آن کالاي ضروري می وکم است 

  فصل سوم ـ بررسی رفتار اقتصادي مصرف کنندگان و انواع بازار)بخش اول ـ ) (نوري(

درصد باشد، در واقع قدرت خریـد واقعـی    10درصد افزایش یابد و در همان زمان تورم  10ـ به طور مثال: اگر دستمزد کارکنان دولت » 2«گزینه  -74

درصـد   10تـر از   توانیم بگوییم قدرت خرید واقعی کارگران افزایش یافته است که نرخ تورم کم در این مثال، زمانی میآنان تغییري نکرده است. 

  فصل چهارم ـ بررسی رفتار اقتصادي مصرف کنندگان و انواع بازار)بخش اول ـ ) (نوري(باشد. 

  ـ » 4«گزینه  -75

   85تولید به قیمت جاري سال  85اد کالاي تولید شده در سال تعد 85قیمت کالا در سال آ) 

, , 2500 22000 55 000   A(کالاي  000

, , 1200 16000 19 200   B(کالاي  000

, , , , , ,  55 000 000 19 200 000 74 200   85 سال تولید به قیمت جاري 000

   85سال  ثابتتولید به قیمت  85سال  تولیديتعداد کالاي  84ب) قیمت کالا در سال 

, , 2500 20000 50 000   A(کالاي  000

, , 1200 15000 18 000   B(کالاي  000

, , , , , ,  50 000 000 18 000 000 68 000   85 سال تولید به قیمت ثابت 000

  کل)فصل چهارم ـ محاسبه تولید بخش اول ـ ) (نوري(
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عمل پول، کار خریـد و فـروش کالاهـاي     نها را با هم سنجید. ای ش نسبی آنتوان ارزش کالاها را مشخص کرد و سپس ارز با پول میت) آ و ـ » 1«گزینه  - 76

بینی نیـز   ابل پیشقهاي غیر  برخی هزینه هاي روزمره، علاوه بر هزینهب) ، وسیله سنجش ارزشکند ها را به یکدیگر آسان می مختلف و تبدیل قیمت

اند به عنـوان وسـیله حفـظ ارزش در زمـان لازم مـورد اسـتفاده قـرار         انداز کرده هایی را که پس آید افراد پول می  هاي خاص پیش هست که در موقعیت

هاي آینده نیز باشد. خریـد اقسـاطی و    وسیله مناسبی براي پرداخت ندتوا ند میدر صورتی که پول بتواند حفظ ارزش کپ) انداز  وسیله پس دهند. می

  فصل اول ـ وظایف پول)بخش دوم ـ ) (نوري(. هاي آینده وسیله پرداختهاي بانکی از همین نوع است حواله کردن رد و بدل

هاي در گردش و خارج از گردش بود. اما  نگی کل مساوي مجموع مسکوکات و اسکناسگیري خدمات نوین بانکی، نقدی ـ قبل از شکل» 3«گزینه  -77

  کنند، حجم نقدینگی شامل پول و شبه پول شد.  لقها توانستند شبه پول خ که بانک هاي تحریري(چک) و این با پیدایش پول

  فصل اول ـ نقدینگی)بخش دوم ـ ) (نوري(

هـا اسـناد    جا که این اسناد به محض رویت بانک و بدون اطلاع قبلی قابل پرداخت است، به آن از آن ـ اسناد اعتباري دیداري (چک):» 2«گزینه  -78

  شود. دیداري گفته می

  تر است و سفته از جمله این اسناد است.  کمیا اسناد اعتباري کوتاه مدت: زمان بازپرداخت این دسته از اسناد یک سال 

کشد. در همین چـارچوب، در ایـران جهـت تـامین مـالی       گونه اسناد اغلب بیش از یک سال طول می اسناد اعتباري بلند مدت: بازپرداخت این

  )اسناد اعتباريـ  دومفصل بخش دوم ـ ) (نوري(شود.  هاي دولتی یا موسسات خصوصی اوراق مشارکت منتشر می طرح

  ـ » 4«گزینه  - 79

  هاي غیردیداري سپرده دار هاي مدت سپرده انداز هاي پس سپرده

  نقدینگی پول نقد هاي دیداري سپرده هاي غیردیداري سپرده

  پول نقد نقدینگی هاي دیداري سپرده هاي غیردیداري سپرده

 پول نقد 1200   3700 1500   پول نقد 1000

  )سپردهـ  دومفصل بخش دوم ـ ) (نوري(

یین کند تا کارگزاري از سـوي فروشـنده اقـدام    ـ براي فروش سهام، فرد باید به کارگزار مراجعه، و قیمت مورد نظر را براي فروش تع» 1«گزینه  -80

  )گذاري کرد؟ توان در بورس سرمایه نه میوچگـ  سومفصل بخش دوم ـ ) (نوري(کند. 

  1ادبی و فنون علوم 

معـانی  ها، این شعر در قالب مثنوي سروده شده است. شعر مضمون عرفـانی دارد و داراي   با توجه به طرز قرار گرفتن قافیه در بیتـ  »1«گزینه  -81

توان به ایـن مـوارد اشـاره     هاي کاربرد دستور تاریخی می تواند متعلق به نیمه اول قرن پنجم هجري باشد. از نمونه اي است. بنابراین نمی پیچیده

  ها: گزینهسایر بررسی  در بیت چهارم.» کو«در بیت دوم و کاربرد » اند ببریده«و » کز«کرد: کاربرد 

شـده    هـاي آورده  مضمون شعر درست بیان شده است و شعر محتواي عرفانی دارد. در بیت اول نی استعاره از شاعر اسـت. در بیـت  »: 2«گزینه 

.  ویژگی ادبی سجع به کار نرفته است. در این شعر واژگان غیرفارسی به کار رفته است مانند: شکایت، حکایت، شرحه شرحه، فراق، اشـتیاق و... 

  ها شاد و ضربی نیست. شویم که آهنگ بیت ر را درست بخوانیم، متوجه میاگر شع

نوع هجاهاي به کار رفته در ابیات به این صورت است: »: 3«گزینه          .    بنابراین سه هجاي کوتاه و هشت هجـاي بلنـد در

کار رفته اسـت.   به» باد«و » نیست«، »آتش«، »تن«، »جان«هاي  آرایی کلمه ههاي پنجم و ششم این شعر، واژ هر مصراع به کار رفته است. در بیت

  تواند در قرن چهارم و نیمه اول قرن پنجم سروده شده باشد. ها و عرفانی بودن آنها، این شعر نمی طور که گفته شد، به دلیل مضمون پیچیده بیت همان

در بیـت دوم مـتمم   کرد:  توان به این موارد اشاره جایی اجزاي جمله می از نمونه جابه در این گزینه قالب شعر درست بیان شده است.»: 4«گزینه 

صـفت  » شرحه شرحه از فـراق «بر صفت پیشی گرفته است. در واقع » خواهم«(در نفیر) بر فاعل (مرد و زن) مقدم شده است. در بیت سوم فعل 

فعل (بگویم) بر مفعول (شرح درد اشتیاق) مقدم شـده اسـت و.... . اسـتفاده     سینه است که فعل پیش از آن آمده است. در مصراع دوم این بیت

هاي آورده شده در  بنابراین ویژگی نکردن شاعر از سجع در این شعر درست است. نمونه کاربرد دستور تاریخی در این شعر پیش از این ذکر شد.

  )ـ ترکیبی س اول تا ششمو(جعفري) (در درست نیست.» 1«گزینه 

توانـد کنایـه از    مـی » مزن به زمینم«چنین  باشد. هم» حساس شدن روح شاعر«تواند کنایه از  می» شکستنی شدن«در بیت سوم ـ  »3« گزینه -82

به کار رفته است. در همین مصراع، شاعر عمر یار خود را بـه شیشـه   » ـِ«آرایی مصوت  باشد. در مصراع دوم این بیت واج» نشکستن دل شاعر«

  )ـ ترکیبی سومو س اول و(جعفري) (در به کار رفته است. »3«به این ترتیب هر سه ویژگی مورد نظر، در بیت گزینه تشبیه کرده است. 

به کار رفته اسـت. آبـاد   » آ«آرایی مصوت  با یکدیگر سجع دارند. در این بیت واج» آفتابم«و » آبم«، »سرابم«، »خرابم«هاي  ، واژه»1«در گزینه ـ   »1«گزینه  - 83

، »آب«، »سـراب «، »دریـا «ن و آتش و آب بودن و نیز هم شب و هم آفتاب بودن با هم تناقض دارند. همچنین شاعر در این بیـت خـود را بـه    و خراب بود

  )ـ ترکیبی (جعفري) (دروس اول، سوم و ششم پاسخ پرسش است.» 1«تشبیه کرده است. به این ترتیب گزینه » آفتاب«و » شب«، »آتش«

  ها: ررسی بیتـ ب »4«گزینه  - 84

  سجع متوازي و مطرف وجود دارد.» خون«و » درون«، »فسون«هاي  ) در این بیت بین واژهالف

  اند. هرکدام سه مرتبه به کار رفته» کس«و » خیال«هاي  آرایی به کار رفته است و واژه ب) در این بیت واژه

  نظیر وجود دارد. مراعات» دانه«و » خوشه گندم«، »شکوفه«، »گل«هاي   ) در این بیت بین واژهج

    دهد. درستی نشان می شده را به ترتیب موارد خواسته» 4«به این ترتیب گزینه  به کار رفته است.» س«آرایی صامت  ) در این بیت واجد

  )ـ ترکیبی (جعفري) (دروس اول، سوم و ششم
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فارسی متن عبارتنـد از:  واژگان غیر. »بشولیده کردن«و » دستور به معناي وزیر«، »شکال«واژگان کهن متن این گزینه عبارتند از: ـ  »3«گزینه  -85

و  »پسندیده محضر«، »نیکو محضر«، »زیرك طبع«هاي متن عبارتند از:  ترکیبو... .  »قربت«، »مزید«، »انیس«، »دیمن«، »منظر«، »طبع، محضر«

  ها: گزینهسایر بررسی . »مختصر شکل«

. کلمات غیرفارسی مـتن عبـارت   »شاطر«و  »دریغ داشتن«، »روندگان«به این موارد اشاره کرد:  توان از واژگان کهن در این گزینه می»: 1«گزینه 

و... . در ایـن گزینـه    »برکـت «، »مصاحبت«، »بدیع«، »اخلاق«، »کرم«، »موافقت«، »مرافقت«، »راحت«، »شریک«، »سیاحت«، »متفق«است از: 

  کار نرفته است. سازي قابل توجهی بهترکیب

ظلـوم  «، »یا رحیم«، »یا غفور«. واژگان غیرفارسی عبارتند از: »دریوزه«و  »آستان«، »مالید همی«واژگان کهن این گزینه عبارتند از:  »:2«گزینه 

  کار نرفته است. . در این گزینه ترکیب خاصی به»عت و تجارتطا«، »ضاعتب«، »طاعت«، »جزا«، »عابد«، »و جهول

در این متن ترکیب قابل  .»حرم و حرامی«تواند واژه کهن این متن باشد. واژگان غیرفارسی عبارتند از:  می »خفتی«و  »شتربان«واژه »: 4«گزینه 

  کار نرفته است. توجهی به

  مبانی تحلیل متن) ـ اول(جعفري) (درس  پاسخ پرسش است.» 3«به این ترتیب گزینه 

هـاي چهـار    ال و شاد بودن و نیز فکر نکردن به آینده است. در بین متنویژگی فکري بیت صورت سؤال توجه کردن به امور زمان حـ  »2«گزینه  - 86

گیرد. زیرا مفهوم آن این است کـه انسـان بایـد در ایـن جهـان بـه فکـر         است که از نظر مفهومی در مقابل بیت قرار می» 2«گزینه، متن گزینه 

  مبانی تحلیل متن) ـ اولفري) (درس (جع سعادتمند بودن خود در آخرت باشد و از امروز به فکر فرداي خود باشد.

که متن  تضاد وجود دارد. با توجه به این» زیادت«و » نقصان«هاي  شده در این گزینه درست است. در متن بین واژه ویژگی اول آوردهـ  »4«گزینه  -87

  بنابراین متن محتواي تاریخی دارد.  یابیم که نویسنده قصد بیان تاریخ آفرینش را دارد.  کند، درمی هاي خداوند صحبت می از یکی از خلقت

 ها:  گزینهسایر بررسی 

هاي نثر در قرن چهارم و نیمه اول قرن پنجم را دارد. زبان متن ساده و روان است و محتـواي   شده در صورت سؤال ویژگی متن آورده»: 1«گزینه 

 تواندن اصطلاح علمی و شعر و مثل به کار نرفته است. پس میشد. در مت تاریخی دارد که یکی از موضوعاتی است که در آن دوره به آن توجه می

مفعـولی  » را«توان به این موارد اشاره کرد: حذف  هاي کاربرد دستور تاریخی می در قرن چهارم و نیمه اول قرن پنجم نوشته شده باشد. از ویژگی

آمده است. آمدن » به«نشانه مفعول نیست و به جاي حرف اضافه » را«، »قلم را فرمود«در جمله  »ستین چیزي که حق تعالی آفرید.نخ«در جمله 

بنـویس  «توان به این موارد اشاره کـرد:   جایی اجزاي جمله می و ... . از نمونه جابه» به خبر اندر چنین است«واژه در بین دو حرف اضافه در جمله 

  ».قلم بنوشت به امر حق عزّ و جلّهمه «د بنویس. و نیز جمله که در اصل چنین است: هرچه تا قیامت خواهد بو» هرچه تا قیامت خواهد بود

تـوان بـه جملـه     مفعولی می» را«هاي نثر دوره سامانیان (قرن چهارم) را دارد. از نمونه حذف  طور که گفته شد این متن ویژگی همان»: 2«گزینه 

و... اشاره کـرد. در مـتن   » هرچه خواست بودن«و نیز جمله  »بنویس هرچه تا قیامت خواهد بود«و جمله » نخستین چیزي که حق تعالی آفرید«

  آرایی به کار نرفته است. واج

صـحایف  «و » لـوح محفـوط  «، »قیامـت «هاي  تواند متعلق به  دوره سامانیان باشد. در این متن واژه گونه که گفتیم این متن می همان»: 3«گزینه 

  هاي قبل ذکر شد. اربرد دستور تاریخی پیش در توضیح گزینهاند. نمونه ک شبکه معنایی را به وجود آورده» اعمال

که مـتن   تضاد وجود دارد. با توجه به این» زیادت«و » نقصان«هاي  شده در این گزینه درست است. در متن بین واژه ویژگی اول آورده»: 4«گزینه 

  اریخ آفرینش را دارد. بنابراین متن محتواي تاریخی دارد. یابیم که نویسنده قصد بیان ت کند، در می هاي خداوند صحبت می از یکی از خلقت

  )ـ ترکیبی س اول، سوم و چهارمو(جعفري) (در شده در گزینه چهارم همگی درست هستند. به این ترتیب موارد آورده

ایـن اسـت کـه     »2«گزینـه  اند. ویژگی فکري متن همگی درست بیان شده» 4«و » 3«، »1«هاي هاي گزینههاي فکري متنویژگیـ    »2«گزینه  -88

نویسنده قصد نکوهش اعمال و رفتار نزدیکان پادشاهان را دارد که همیشه در پی حسادت و بدخواهی هستند نه منع کـردن انسـان از نزدیـک    

 مبانی تحلیل متن) ـ اول(جعفري) (درس  شدن به پادشاهان. ویژگی دوم آورده شده در این گزینه درست است.

آرایی وجود کار رفته است. در این بیت واج آرایی در این بیت بهدو مرتبه تکرار شده است و بنابراین واژه» خوش«گزینه واژه  در اینـ   »1«گزینه  -89

  ها:بررسی سایر گزینهندارد. 

  سوس است.مح» د«چنین واج آرایی صامت  هم. دو مرتبه تکرار شده است» دانه«سه مرتبه و واژه » دام«در این گزینه واژه »: 2«گزینه 

در این بیت وجود دارد. بـه ایـن   » آ«و مصوت » خ«آرایی صامت چنین واج اند. همتکرار شده» خاك«و » خال«هاي در این گزینه واژه»: 3«گزینه 

  شده در بیت آمده است. ترتیب هر دو ویژگی خواسته

  در بیت وجود دارد. » آ«و » ـِ«هاي و مصوت» ج«آرایی صامت چنین واج کار رفته است. هم به» جان«آرایی واژه در این بیت واژه»: 4«گزینه 

  آرایی)واژه ـ آراییواج ـ(جعفري) (درس سوم  آرایی وجود دارد.است که در آن فقط واژه» 1«به این ترتیب تنها گزینه 

  ها:تر است. بررسی گزینهها محسوسها از مصوتآرایی صامتواجـ  »2«گزینه  - 90

  به کار رفته است.» ِ-«آرایی مصوت واج» ورد زبان کوچه خاموشی«ع در مصرا :»1«گزینه 

  به کار رفته است.» خ«آرایی صامت واج :»2«گزینه 

  به کار رفته است.» ُ-«آرایی مصوت واج:»3«گزینه 

  آرایی)واژه  ـآراییواجـ عفري) (درس سوم (ج تر است.محسوس» 2«آرایی در بیت گزینه بنابراین واج به کار رفته است.» ُ- «آرایی مصوت واج :»4«گزینه 
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همگی حس و حال و فضاي غمگین و اندوهگین دارند و نیز آهنگ آنها طوري است که ایـن حـس و   » 3«تا » 1«هاي هاي گزینهبیتـ   »4«گزینه  -91

دهد و بنابراین فضاي عاطفی ار خود میبرعکس سه بیت دیگر است و شاعر خبر از آمدن ی» 4«کنند. اما بیت گزینه حال را به خواننده منتقل می

   کند.اي است که این فضا را به خوبی به خواننده منتقل میچنین آهنگ بیت به گونه شادي دارد. هم

  ها و عوامل تأثیرگذار در شعر فارسی)سازهـ (جعفري) (درس دوم 

هر سه داراي موسیقی و آهنـگ یکسـان   » 4«و » 2«، »1«هاي زینههاي گها را با دقت بخوانیم، متوجه خواهیم شد که بیتاگر بیتـ   »3«گزینه  -92

  ها و عوامل تأثیرگذار در شعر فارسی)سازهـ (جعفري) (درس دوم  ها تفاوت دارد. با آن» 3«هستند و بیت گزینه 

  ها:بررسی گزینهـ  »1«گزینه  - 93

  علامت هجاهاي این بیت درست آمده است. »: 1«گزینه 

  رش  ب  شَز  رف  د  کَر  پِی  ل  پی  کی  يِ

   -  -    -  -   -  -    -  

 رش  س  بان  تا  د  ور  را  د  رن  اَب  بِ

  آهنگ و موسیقی این بیت کوتاه و ضربی است و مناسب سرودن اشعار حماسی است.

  علامت هجاهاي بیت این گزینه به این صورت است:»: 2«نه گزی

  نَد  ز  می  ج  مو  نون  ج  يِ  وا  ه  لی  و  شَب  ام

-  -    -    -      -  -    -    -  

  نیست  ر  گا  زِ  سا  ري  س  چ  هی  بِ  رش  س  یا  در

  شده در توضیح این گزینه به صورت زیر است: علامت هجاهاي بیت آورده

رین  د  ها  بی  يِ  نِ  ما  ز  ل  لا  يِ  هو  ي  ست  پر  

 -    -      
    ـ  ـ

-    -      -  

  رست  پ  ل  قا  لُ  قی  نِ  غا  لا  ك  لِ  حا  بِ  شا  خُ

  بیت با یکدیگر متفاوت هستند. توضیح دوم آورده شده در این بیت درست است. کنید علامت هجاهاي دوطور که ملاحظه میهمان

  علامت هجاهاي این بیت به این صورت است:»: 3«گزینه 

  دل  يِ  را  ب  دن  پی  ت  ك  نان  چ  اي  ت  یِس  با

- -    -    -      -  -    -    -  

  را  ب  قا  ع  دن  ري  پ  لِ  با  ك  نان  چ  آن  یا

  بنابراین در این بیت هشت هجاي بلند و شش هجاي کوتاه به کار رفته است. توضیح دوم بیت درست آمده است.

تواند بیتی حماسـی باشـد. تعـداد و نـوع     این گزینه وزن و آهنگ شعر حماسی را دارد، ولی با توجه به محتواي آن، نمیاگرچه بیت »: 4«گزینه 

  هجاهاي بیت درست آورده شده است:

ر  بِ  را  لَم  دآ  ه  تَش  آ  ب  م  زد  

 -  -    -  -    -  -    -  

ن  كر  شَم          ع               ع  چر  ددي  خَن  يِ  گ  اَم  د  

  کنید، در هر مصراع این بیت چهار هجاي کوتاه و هفت هجاي بلند به کار رفته است.گونه که ملاحظه میهمان

   درست است.» 1«ینه شده در مقابل بیت گز به این ترتیب تنها توضیحات آورده

  هاي کلام)هماهنگی پاره ـها و عوامل تأثیرگذار در شعر فارسی سازه ـپنجم  وس دوم و(جعفري) (در

  ها:کار نرفته است و بنابراین متن مسجع نیست. بررسی سایر گزینه در این گزینه سجع بهـ  »3«گزینه  -94

  با یکدیگر سجع متوازي دارند.» مبرایی«با » مصفایی«و » دانایی«با » ناییبی«، »توانایی«با » همتاییبی«در این گزینه »: 1«گزینه 

  سجع متوازي دارد.   » طراران«با » خوارانخون«در این گزینه »: 2«گزینه 

  سجع مطرف دارند.» آید«با » نبخشاید«در این گزینه »: 4«گزینه 

  و انواع آن) سجع ـ(جعفري) (درس ششم  پاسخ پرسش است.» 3«به این ترتیب گزینه 

  ها:ارزش موسیقایی سجع متوازي از سجع مطرف و متوازن بیشتر است. بررسی گزینهـ  »4«گزینه  - 95

  سجع متوازي دارند.» فرجام«و » انجام«در این گزینه »: 1«گزینه 

  سجع متوازي دارند.» برنجد«و » نسنجد«در این گزینه »: 2«گزینه 

  با یکدیگر سجع متوازي دارند.» در«و » رب«، »پر«، »زر«در این گزینه »: 3«گزینه 

  سجع و انواع آن)ـ (جعفري) (درس ششم  پاسخ پرسش است.» 4«سجع مطرف دارند. به این ترتیب گزینه » کند«و » نگردد«در این گزینه »: 4«گزینه 
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  1 تاریخ 

یی بوده که در پـی شـکار جـانوران و گـردآوري مـواد      ها هاي ایران، جولانگاه انسان هزار سال پیش، نواحی پایکوهی و دشت 12ـ تا » 2«گزینه  -96

  (کاهیدوند) (درس هشتم)اند.  خوراکی گیاهی بوده

هزار سال پیش در ساختن ظروف و ابزارهاي سفالی پیشرفت قابل توجهی یافتند، اما با اختراع چرخ سـفال   8ـ مردم ایران از حدود » 3«گزینه  - 97

  (کاهیدوند) (درس هشتم)وجود آمد.  ظروف سفالی به هزار سال پیش، دگرگونی بزرگی در ساخت 6در 

  تر از سنت کتابت بوده است.   تر و پسندیده که سنت شفاهی، بسیار مقبولاست نگاري در ایران عهد باستان، این  ـ یکی از دلایل ضعف تاریخ» 4«گزینه  - 98

  (کاهیدوند) (درس هفتم)

سـپس  و شناسی در ایران بیشتر شد و دولت فرانسه اجازه حفاري  هاي باستان به فعالیتخط میخی، علاقه اروپائیان  نـ با خوانده شد» 1«گزینه  -99

ی از فرانسـه بـه کشـور مـا آمدنـد و در      انشناس از آن بود که، باستاندست آورد. پس  هاي باستانی را در سرتاسر ایران به امتیاز انحصاري کاوش

  دوند) (درس هفتم)(کاهیمحوطه باستانی شوش به حفاري و کاوش مشغول شدند. 

هاي پهناور از کارایی لازم  ـ با گسترش قلمرو و جمهوري رم، معلوم شد که قانون اساسی و نهادهاي این جمهوري براي اداره سرزمین» 2«گزینه  - 100

  (کاهیدوند) (درس ششم)برخوردار نیستند. 

وران درخشـانی از  ق. م)، شـاهد د  388تـا   500راسی) در آتن (سالاري (دموک ویژه در عصر شکوفایی مردم باستان به ـ یونان در عهد» 3«گزینه  -101

  (کاهیدوند) (درس ششم)ی، علمی، هنري و ادبی بود. رشد فکري، فرهنگ

اصول و آئینی بـراي اداره جامعـه و حکومـت عرضـه کردنـد. یکـی از        ي از اندیشمندان و فیلسوفان چینی،باستان تعداد  ـ در عصر» 4«گزینه  -102

  (کاهیدوند) (درس پنجم)زیست.  تی می دیشمندان کنفوسیوس بود که چند قرن پیش از شیهوانگترین این ان برجسته

پنداشتند. شاید به این سـبب کـه زنـدگی در اطـراف نیـل       تر از خدایان سومري می تر و دوستانه ـ مردم مصر، خدایانشان را مهربان» 1«گزینه  - 103

  (کاهیدوند) (درس چهارم) رات بود.هاي دجله و ف تر از زندگی در کناره تر و مطبوع آسان

  (کاهیدوند) (درس چهارم)هاي نخستین از آن براي ساختن ابزار استفاده کردند.  اي بود که انسان ترین ماده ـ سنگ، اصلی» 3«گزینه  -104

  س دوم)(کاهیدوند) (درـ یکی از پیامدهاي ارتباط جغرافیا و تاریخ، اهمیت یافتن نقشه در مطالعه تاریخ است. » 2«گزینه  - 105

  1 جغرافیا

اسـت.   هاي دریایی نقل کالا و مسافر از طریق راه و هاي آزاد جهان، حمل ـ از جمله دلایل اهمیت این دریا، امکان دسترسی به همه آب» 2«گزینه  -106

وجـود آورده  و را بـه نشین تأثیر بسیاري دارد و مشاغل گوناگونی از جمله صیادي و پرورش ماهی و میگ یا بر زندگی مردم ساحلچنین این در هم

  ) (درس ششم)(کاهیدونداست. 

  (کاهیدوند) (درس ششم)ترین مراکز صید و پرورش مروارید است.  فارس از مهم ـ خلیج» 1«گزینه  - 107

دلایـل مختلـف رو بـه      هـاي اخیـر بـه    سال ترین دریاچه داخلی ایران است که در دریاچه ارومیه، بزرگ»: ب«ـ صورت صحیح مورد » 4«گزینه  -108

  (کاهیدوند) (درس ششم)شود.  هاي بهبود آن دیده می شدن گذاشته است؛ اما نشانه   خشک

شود. محدوده جغرافیایی بحرانی این پدیده کشـورهاي ایـران، عـراق، ترکیـه،      ـ ریزگردها شامل گرد و غباري است که وارد هوا می» 3«گزینه  -109

، باعـث  ها و مـدیریت ضـعیف منـابع آب در ایـن منـاطق      دن باتلاقهاي جوي، خشک ش اهش ریزشکویت و عربستان هستند. عواملی چون ک

  (کاهیدوند) (درس پنجم)گیري این پدیده شده است.  شکل

 ـوپتیک (همهاي هواشناسی سین که در ایستگاه اشناسی هستندهاي هو ترین داده ـ دما، بارش و فشار هوا از مهم» 2«گزینه  -110 در نقـاط   بـانی)  ددی

  (کاهیدوند) (درس پنجم)شوند.  گیري می سنج اندازه سنج و فشار ماسنج، بارانهایی مانند د ستگاهزمان با د هممختلف کشور، 

ز نظر دما و رطوبت، در سطح افقی در صـدها کیلـومتر تقریبـاً    خصوص ا توده هوا، حجم بزرگی از هوا است که ویژگی فیزیکی آن بهـ » 1«گزینه  -111

  (کاهیدوند) (درس پنجم)سان باشد.   هم

  (کاهیدوند) (درس چهارم)وجود آمده است.  جزیره عربستان و صفحه اوراسیا به کوه زاگرس از برخورد دو صفحه شبه ـ رشته» 4« گزینه -112

سـدها و هـدایت    آهـن)، احـداث   هـاي ارتبـاطی (شوسـه و راه    رونق اقتصادي مثل تهران، کرج، احداث جاده ـ گسترش شهرهاي پر» 2«گزینه  -113

این منطقه هاي  هاي البرز، ناهمواري برداري از معادن فراوان کوه هاي کشاورزي گوناگون و بهره ها، گسترش فعالیت از آنبرداري  ها و بهره رودخانه

هـاي ایـن منطقـه     هـا و رودخانـه   ها، دشت ها و دره ها سبب شده است دامنه ناپایدار درآورده است. مجموعه این فعالیت یکوهستانی را به شکل

  (کاهیدوند) (درس چهارم)چهره دیگري به خود بگیرد. ها،  کوهستانی طی دهه

  (کاهیدوند) (درس سوم)ترین مرز را با ارمنستان دارد.  ترین مرز را با عراق و کوتاه ـ ایران طولانی» 3«گزینه  - 114

بر مکان و زندگی انسان نظیر: این رابطه ولی بررسی تأثیر  .یک اصل هواشناسی است» یابد با افزایش ارتفاع، دما کاهش می«که،  ـ این» 1«گزینه  -115

  (کاهیدوند) (درس اول)هواشناسی است.  و هاي گردشگري و... در حوزه آب نوع مصالح ساختمانی، منابع آب، فعالیت اقتصادي، جاذبه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »11«صفحه                                              بندي  آزمون آزمایشی جمعـ انسانی (پایه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

   1 شناسی جامعه

  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 2«گزینه  - 116

  امکان انحراف از حق و پذیرش باطل وجود دارد. »:1«گزینه 

توانند بر مدار حق و باطل بچرخند، اما حق و باطل  هاي اجتماعی می گونه که امکان خروج از باطل و قبول حق وجود دارد؛ جهان همان :»3«گزینه 

  شود.   ها، دچار تغییر نمی بر مدار بینش و گرایش آن

هاي اجتماعی مختلـف   توجهی مردم جهان یا بی ها، براساس آگاهی یا جهل، توجه ها، هنجارها و کنش حق و باطل بودن عقاید، ارزش :»4«گزینه 

  (کاهیدوند) (درس هفتم) شود. ها تعیین نمی نسبت به آن

کند. هـر انـدازه مـردم     ها براساس عمل مردم تغییر می اند و مرز آن دیگر گشودهـ قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی به روي یک» 3«گزینه  -117

  (کاهیدوند) (درس هفتم)شوند.  وارد قلمرو واقعی جهان اجتماعی می ها زه آرمانها عمل کنند، به همان اندا مطابق ارزش

هـا و   اسـت. او فرصـت  شـناس آلمـانی    مـاکس و بـر، جامعـه   هاي جهـان متجـدد اندیشـیده،     ـ یکی از متفکرانی که درباره ویژگی» 4«گزینه  -118

جهانی دارد و در جهت برخورداري از زندگی دنیوي  رد دنیوي و اینشمارند: جهان متجدد، رویک میایی را براي این جهان اجتماعی بره محدودیت

  (کاهیدوند) (درس ششم)دارد.  و تسلط انسان بر این عالم گام بر می

کـدام   انـد و هـیچ   دیگر وابسته ها به یک ها و محدودیت هایی دارند. فرصت ها و محدودیت هاي مختلف جهان اجتماعی، فرصت ـ بخش» 1«گزینه  -119

  (کاهیدوند) (درس ششم)اند.  ها، دو روي یک سکه ها و محدودیت تر، فرصت شوند. به عبارت دقیق محقق نمی بدون دیگري

  کنند.  هاي عمیق جهان اجتماعی و عناصر محوري باشد، آن را به جهان اجتماعی دیگري تبدیل می هایی که مربوط به لایه ـ تفاوت» 2«گزینه  -120

  (کاهیدوند) (درس پنجم)

  (کاهیدوند) (درس چهارم)ها، اهمیت بسیاري دارد.  در جهان اجتماعی بعد ذهنی پدیدهـ » 4«گزینه  -121

هاي بیرونی و برخـی دیگـر کـه بعـد      هاي مسکونی و یا کنش تري دارند؛ مانند ساختمان ها بعد محسوس و مادي قوي ـ برخی پدیده» 3«گزینه  -122

  (کاهیدوند) (درس چهارم) هاي درونی. کنش هاي اجتماعی و مثل عقاید، ارزش ؛معنایی و ذهنی بیشتري دارند

  م)سو(کاهیدوند) (درس  هاي درون جهان اجتماعی است. هاي طبیعی و بیرون جهان اجتماعی و عدالت از پدیده ـ زلزله از پدیده» 4«گزینه  -123

  (کاهیدوند) (درس دوم) گویند. می» پدیده اجتماعی«ـ به کنش اجتماعی و پیامدهاي آن » 2«گزینه  -124

  )هشتم(کاهیدوند) (درس ـ نقش و عضویت فرد در جهان اجتماعی مربوط به بعد اجتماعی هویت انسان است. » 3«گزینه  -125

 منطق

هاي جامعـه و تناسـب تعـداد نمونـه و      ها، پوشش همه طیف ـ در بررسی استقراي تعمیمی سه شرط وجود دارد: تصادفی بودن نمونه» 1«گزینه  -126

ها بـه احتمـال بیشـتر موجـب بـروز       چ یک از این سه شرط را ندارد و به این ترتیب در نسبت به سایر گزینهها، گزینه هی جامعه. در میان گزینه

آموزان ردیف آخر معمولاً طیـف قـد بلنـد     چنین دانش هاست. هم شود. انتخاب یک ردیف خاص مانع از متفاوت و تصادفی بودن نمونه مغالطه می

دهد و بنابراین شرط آخر  آموزان یک کلاس را تشکیل می به علاوه یک ردیف تعداد کمی از دانشهستند، پس شرط دوم نیز رعایت نشده است. 

  ها: بررسی سایر گزینهنیز رعایت نشده است. 

  شرط اول رعایت نشده است. :»4«گزینه  رعایت نشده است/شرط دوم  :»3«گزینه  رعایت نشده است/ شرط آخر»: 2«گزینه 

  (اژدري) (درس پنجم) 

 تضـمنی هـا   برخلاف سایر گزینـه  دلالتدر این جمله منظور از کتاب محتواي کتاب است که یکی از اجزاي آن است، در نتیجه نوع ـ » 3« گزینه -127

  ها:  است. بررسی سایر گزینه

  دلالت التزامیموي روي سر است، نه خود سر یا یکی از اجزاي آن رمنظور از س »:1«گزینه 

  دلالت التزامیمنظور از برف کوتاهی است، کوتاهی ماندگاري که ویژگی برف است »:2«ینه گز

  )(اژدري) (درس دوم دلالت التزامیمنظور از ایران مردم ایران است که لازمه آن است »:3«گزینه 

  (تعریف اعم باشد). وم و خصوص مطلقتساوي و عم :دو حالت قابل فرض استمع باشد ـ براي حالتی که تعریف جا» 1«گزینه  -128

   .باشد) اخص(تعریف  خصوص مطلقو در مقابل براي حالتی که تعریف مانع باشد نیز دو حالت مفروض است: تساوي و عموم 

  رس چهارم)(اژدري) (د بنابراین از بین تعداد حالات احتمالی براي این دو فرض یکی مشترك است.

عموم و خصـوص  اند و تعریف نیستند اما بعضی از تفکرها استدلال تفکر استتعریف یکی از اقسام تفکر است، پس هر تعریفی ـ » 2«گزینه  -129

  تباینهیچ تصوري تصدیق نیست و هیچ تصدیقی تصور نیست .مطلق

اسـت، امـا    مغالطهي اندیشه مدي باشند، پس هر خطاي غیرعدعم شه است که ممکن است عمومی یا غیرر گونه خطاي اندیه مغالطهسفسطه یا 

  )اول و سوم(اژدري) (درس  خصوص مطلقعموم و ي نیستندمدع ها خطاي غیر برخی از مغالطه

گیـرد و   شناسی در بخش مشاوره از استدلال استقرایی تمثیلی کمک می تبیین است، روان ـ کاربرد بسیار مربوط به استنتاج بهترین» 2«گزینه  - 130

  )(اژدري) (درس پنجمکند.  بدین ترتیب از استقراي تعمیمی استفاده میشکی از علوم تجربی است و پز
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 بندي آزمون آزمایشی جمع) ـ همپایه د(انسانی نامه دفترچه پاسخ                                         »12«صفحه 

 یا منفی بودن نیز تاثیري در این امر ندارد.   شوند. زمان، نوع و مثبت در منطق تنها افعال ربطی به عنوان رابطه در نظر گرفته میـ »2«گزینه  -131

  ها:  بررسی سایر گزینهگشتند (به معناي نشدند) همگی ربطی هستند. نبود (به معناي است)، نخواهیم بود و » 2«در گزینه 

  کرد فعل ربطی نیست. »: 1«گزینه 

  نرفته است از مصدر رفتن ساخته شده است و ربطی نیست.»: 3«گزینه 

  )ششم(اژدري) (درس  خورده بود از مصدر خوردن ساخته شده است و ربطی نیست. »: 4«گزینه 

 بررسی موارد:ـ » 4«گزینه  -132

 و این گزاره کاذب است.  معنی هستند، پس قضیه نیستند خبري دارند، بی ) بعضی از جملاتی که ساختارآ

  اند، پس این جمله نیز کاذب است. ب) قضایاي شرطی داراي دو نسبت

  ایاي شخصیه سور ندارد، بنابراین این مورد نیز کاذب است. ) قضپ

  )ششم(اژدري) (درس اند.  بنابراین هر سه گزاره کاذب

  بررسی موارد:ـ » 3«گزینه  - 133

  تعمیم شتاب زاده) نسبت تعداد نمونه به جامعه مناسب نیستآ

  تمثیل نارواتب) شباهت زندگی و یک بازي دورهمی بسیار اندك اس

  مغالطه نیستپ) هر سه شرط یک استقراي قوي را دارد

  (اژدري) (درس پنجم)د. نشو ت مغالطه محسوب میابنابراین دو مورد از میان این عبار

  بررسی موارد:ـ » 1«گزینه  -134

  کنند.  مختلف براي توضیح بهتر مطالب استفاده می هاي ) در علوم مختلف از شباهت میان پدیدهآ

  پذیرد.  حکم تنها به علت مشابهت ظاهري انجام می تسريب) در این نوع استدلال 

  هاي مقابله با استقراي تمثیلی یافتن استدلال تمثیلی مخالف است.  پ) یکی از راه

  (اژدري) (درس پنجم)نادرست است. » الف«به این ترتیب تنها مورد 

کنیم و سپس جایگاه موضوع و محمول را در جملـه اصـلی تعیـین     براي تشخیص موضوع و محمول ابتدا هر جمله را بازنویسی میـ » 2«گزینه  - 135

  ها: بررسی گزینهکنیم:  می

  موضوع پیش از محمولشود (نسبت) درون ما (موضوع) ز تو خالی (محمول) یکدم نمی»: 1«گزینه 

  محمول پیش از موضوعپذیر (محمول) است (نسبت) خللبینی (موضوع)  هر بنا که می»: 2«زینه گ

  موضوع پیش از محمولخدا (موضوع) یار شما (محمول) است (نسبت)»: 3«گزینه 

  موضوع پیش از محمول(محمول) است (نسبت)محل  ثبات و بی جهان و کار جهان (موضوع) بی»: 4«گزینه 

  )ششم(اژدري) (درس  متفاوت است.» 2«بنابراین ترتیب موضوع و محمول در گزینه 
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